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ΕΕΙΙΣΣΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗ  

Θεςμικό πλαίςιο Επιχειρηςιακών Προγραμμάτων 

Με τα άρκρα 203-207 του Κϊδικα Διμων και Κοινοτιτων (Ν.3463/2006) κεςπίςτθκε, για πρϊτθ 

φορά, θ υποχρζωςθ κατάρτιςθσ Επιχειρθςιακϊν Ρρογραμμάτων από τουσ ΟΤΑ αϋ και βϋ Βακμοφ. 

Ζκτοτε ζχουν εκδοκεί πλικοσ νόμων, προεδρικϊν διαταγμάτων, υπουργικϊν αποφάςεων και 

εγκυκλίων ςχετικά με τθ δομι, το περιεχόμενο, τισ διαδικαςίεσ κατάρτιςθσ, παρακολοφκθςθσ και 

αξιολόγθςθσ των Επιχειρθςιακϊν Ρρογραμμάτων. 

Το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο ςχετικά με τον Επιχειρθςιακό Ρρογραμματιςμό των ΟΤΑ αϋ βακμοφ, 

είναι το ακόλουκο:  

 Ν.4555/2018 (ΦΕΚ Α 133) «Ρρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΘΣ Ι», και ςυγκεκριμζνα το άρκρο 175, όπωσ 

ςυμπλθρϊκθκε με το άρκρο 7 του Ν.4674/2020 (ΦΕΚ Α 53) 

 Ν.4623/2019 (ΦΕΚ Α 134)και ςυγκεκριμζνα το άρκρο 9 “Ζγκριςθ του Επιχειρθςιακοφ 

Ρρογράμματοσ” 

 Υ.Α. 41179/23.10.2014 (ΦΕΚ Β 2970)  «Ρεριεχόμενο, δομι και τρόποσ υποβολισ των 

επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων των ΟΤΑ Α' βακμοφ» 

 Ρ.Δ.89/2011 (ΦΕΚ Α 213) “Τροποποίθςθ του υπ’ αρικ. 185/2007 (ΦΕΚ Α 221) Ρροεδρικοφ 

Διατάγματοσ «Πργανα και διαδικαςία κατάρτιςθσ, παρακολοφκθςθσ και αξιολόγθςθσ των 

επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων των Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ (Ο.Τ.Α.) Αϋ 

βακμοφ»” 

 Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α 87) «Νζα αρχιτεκτονικι τθσ αυτοδιοίκθςθσ και τθσ αποκεντρωμζνθσ 

διοίκθςθσ – Ρρόγραμμα Καλλικράτθσ», και ςυγκεκριμζνα το άρκρο 266, όπωσ 

αντικαταςτάκθκε από το άρκρο 175 του Ν.4555/2018 

 Ρ.Δ. 185/2007 (ΦΕΚ Α 221) “Πργανα και διαδικαςία κατάρτιςθσ, παρακολοφκθςθσ και 

αξιολόγθςθσ των επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων των Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ 

(Ο.Τ.Α.) Αϋ βακμοφ” 

 Υ.Α. 18183/2.4.2007 (ΦΕΚ Β 534) «Ρεριεχόμενο δομι και τρόποσ υποβολισ των 

επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων των ΟΤΑ Α' Βακμοφ» όπωσ τροποποιικθκε από τθν Υ.Α. 

5694/3.2.2011 (ΦΕΚ Β 382) «Τροποποίθςθ τθσ υπ' αρικ. 18183/2.4.2007 Υπουργικισ 

Απόφαςθσ με τίτλο «Ρεριεχόμενο, δομι και τρόποσ υποβολισ των επιχειρθςιακϊν 

προγραμμάτων των Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ (O.T.A.) Α' βακμοφ» 

Σφμφωνα και με τον «Οδθγό Κατάρτιςθσ Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ ΟΤΑ αϋ βακμοφ», που 

εκδόκθκε από τθν ΕΕΤΑΑ ςε ςυνεργαςία με το ΥΡ.ΕΣ., οι προθγοφμενεσ κεςμικζσ ρυκμίςεισ 

αποςκοποφν ςτθν ειςαγωγι μόνιμων εςωτερικϊν διαδικαςιϊν και ςυςτθμάτων 

προγραμματιςμοφ ςτουσ ΟΤΑ. Στόχοσ είναι θ διαδικαςία του προγραμματιςμοφ, τθσ 

παρακολοφκθςθσ και τθσ μζτρθςθσ των αποτελεςμάτων των δράςεων των ΟΤΑ, να αποτελζςει 

μια ςτακερι εςωτερικι λειτουργία, ςτθν οποία κα ςυμμετζχει ςε όλεσ τισ φάςεισ, με 

ςυγκεκριμζνο ρόλο, το ανκρϊπινο δυναμικό τουσ. 
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Διαδικαςίασ εκπόνηςησ του Επιχειρηςιακού Προγράμματοσ 

Το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα του Διμου περιλαμβάνει: 

Α) ςτρατθγικζσ επιλογζσ 

Β) επιχειρθςιακό ςχζδιο  

Γ) δείκτεσ παρακολοφκθςθσ και αξιολόγθςθσ. 

Το παρόν κείμενο αποτελεί το Στρατθγικό Σχεδιαςμό (Μζροσ Α) του Επιχειρθςιακοφ 

Ρρογράμματοσ, και δομείται ςε τρία κεφάλαια, εκ των οποίων ςτα δφο πρϊτα περιγράφεται 

ςυνοπτικά και αξιολογείται θ υφιςτάμενθ κατάςταςθ του Διμου Ρεριςτερίου τόςο ωσ περιοχι 

όςο και ωσ Οργανιςμοφ, ενϊ ςτο τρίτο κεφάλαιο κακορίηεται θ ςτρατθγικι του Διμου. 

Για τθ διαδικαςία κατάρτιςθσ του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ ακολουκοφνται  τα 

προτεινόμενα βιματα του “Οδθγοφ κατάρτιςθσ Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ ΟΤΑ αϋ  βακμοφ” 

τθσ Ε.Ε.Τ.Α.Α., προςαρμοςμζνα ςτο υφιςτάμενο ιςχφον κεςμικό πλαίςιο και ςτισ υπθρεςιακζσ 

δυνατότθτεσ. Αναλυτικά θ διαδικαςία οργανϊνεται ςτα ακόλουκα βιματα: 

ΒΘΜΑ 1ο: Ρροετοιμαςία και Οργάνωςθ 

Σκοπόσ του βιματοσ είναι θ προετοιμαςία και οργάνωςθ τθσ όλθσ διαδικαςίασ κατάρτιςθσ 

του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ. Για το ςκοπό αυτό ενεργεί κατάλλθλα θ αρμόδια 

Διεφκυνςθ Ρρογραμματιςμοφ, Οργάνωςθσ και Ρλθροφορικισ (εφεξισ: Διεφκυνςθ ΡΟΡ) 

ΒΘΜΑ 2ο: Συνοπτικι περιγραφι και αξιολόγθςθ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ 

Σκοπόσ του βιματοσ είναι θ αποτφπωςθ και αξιολόγθςθ τόςο τθσ γενικισ εικόνασ τθσ 

περιοχισ του Διμου, όςο και του Διμου ωσ Οργανιςμοφ.   

Για το ςκοπό αυτό, θ Διεφκυνςθ ΡΟΡ, με τθν υποςτιριξθ Ομάδασ Εργαςίασ, ςυγκεντρϊνει 

τα απαιτοφμενα ςτοιχεία από τισ υπθρεςίεσ του Διμου, των νομικϊν του προςϊπων, 

κακϊσ και τισ ειςθγιςεισ των ςυμβουλίων των δθμοτικϊν κοινοτιτων. 

ΒΘΜΑ 3ο: Κακοριςμόσ του οράματοσ και τθσ ςτρατθγικισ  – Κατάρτιςθ Στρατθγικοφ Σχεδίου 

Σκοπόσ του βιματοσ είναι θ διατφπωςθ του οράματοσ, των κατευκυντιριων πολιτικϊν 

επιλογϊν τθσ Δθμοτικισ Αρχισ, κακϊσ και θ επιλογι τθσ ςτρατθγικισ που κα ακολουκιςει 

ο Διμοσ. Επίςθσ, προςδιορίηονται οι Άξονεσ και τα Μζτρα, ςφμφωνα με τα οποία κα 

διαρκρωκεί το Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ εκνικζσ αναπτυξιακζσ 

προτεραιότθτεσ. Ρροςδιορίηονται επίςθσ οι δυνατότθτεσ ςυνεργαςίασ με όμορουσ Διμουσ 

για τθ διαςφάλιςθ του ςυντονιςμοφ δράςεων υπερτοπικισ ανάπτυξθσ. 

Με τθν ολοκλιρωςθ αυτοφ του βιματοσ, θ αρμόδια Διεφκυνςθ ΡΟΡ, με τθν υποςτιριξθ 

τθσ Ομάδασ Εργαςίασ, κα ζχει ςυντάξει Σχζδιο Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ του Διμου και κα 

το υποβάλλει ςτθ Δθμοτικι Επιτροπι. 

ΒΘΜΑ 4ο: Ζγκριςθ Στρατθγικοφ Σχεδίου και διαδικαςίεσ διαβοφλευςθσ 

Το βιμα περιλαμβάνει τθν ζγκριςθ του Στρατθγικοφ Σχεδίου από το Δθμοτικό Συμβοφλιο 

μετά από ειςιγθςθ τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ και ακολουκοφν οι διαδικαςίεσ 

διαβοφλευςθσ του εγκεκριμζνου κειμζνου Στρατθγικοφ Σχεδιαςμοφ. Συγκεκριμζνα, το 

εγκεκριμζνο Στρατθγικό Σχζδιο δθμοςιοποιείται για διαβοφλευςθ, τουλάχιςτον επί δυο 

εβδομάδεσ, με καταχϊρθςθ ςτθν ιςτοςελίδα του Διμου, κακϊσ και με κάκε άλλο 

πρόςφορο μζςο. 
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ΒΘΜΑ 5ο: Κατάρτιςθ Επιχειρθςιακοφ Σχεδίου 

Με ςκοπό τθν εφαρμογι τθσ ςτρατθγικισ του Διμου, ςτο βιμα αυτό καταρτίηεται το 

Επιχειρθςιακό Σχζδιο για τθν επίτευξθ του οράματοσ του Στρατθγικοφ Σχεδίου. Για το 

ςκοπό αυτό, οι υπθρεςίεσ του διμου και των νομικϊν του προςϊπων, αφοφ λάβουν 

υπόψθ το εγκεκριμζνο Στρατθγικό Σχζδιο, προτείνουν, κατ’ αντιςτοιχία προσ τουσ Άξονεσ 

και τα Μζτρα του Στρατθγικοφ Σχεδίου, τουσ Στόχουσ τθσ κάκε υπθρεςίασ για τθν επόμενθ 

περίοδο και τισ Δράςεισ για τθν επίτευξθ των Στόχων αυτϊν, ιεραρχθμζνεσ κατά ςειρά 

προτεραιότθτασ. 

ΒΘΜΑ 6ο: 4ετισ Ρρογραμματιςμόσ των Δράςεων & Οικονομικόσ Ρρογραμματιςμόσ του 

Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ 

Σκοπόσ του βιματοσ είναι θ ιεράρχθςθ και ο προγραμματιςμόσ των δράςεων, θ εκτίμθςθ 

του προχπολογιςμοφ των δράςεων, κακϊσ και των εςόδων και των πθγϊν 

χρθματοδότθςθσ, και τζλοσ θ κατανομι των εςόδων ςτα ζτθ για τθν κάλυψθ των δαπανϊν 

των δράςεων. Για το ςκοπό αυτό, θ αρμόδια Διεφκυνςθ ΡΟΡ ςε ςυνεργαςία με τισ 

ςυναρμόδιεσ Διευκφνςεισ πραγματοποιεί χρονο-οικονομικό προγραμματιςμό και 

ςυντάςςει τουσ Χρθματοδοτικοφσ Ρίνακεσ του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ. 

ΒΘΜΑ 7ο: Ρροςδιοριςμόσ δεικτϊν παρακολοφκθςθσ και αξιολόγθςθσ 

Στο βιμα αυτό προςδιορίηονται οι δείκτεσ με βάςθ τουσ οποίουσ κα πραγματοποιείται θ 

παρακολοφκθςθ και αξιολόγθςθ του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ. 

ΒΘΜΑ 8ο: Ζγκριςθ Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ & Τελικζσ ενζργειεσ 

Θ αρμόδια Διεφκυνςθ ΡΟΡ προκειμζνου για τθν κατάρτιςθ του Επιχειρθςιακοφ 

Ρρογράμματοσ, λαμβάνει υπόψθ τισ γραπτζσ προτάςεισ των υπθρεςιϊν, των ςυμβουλίων 

των δθμοτικϊν κοινοτιτων, τισ αποφάςεισ των νομικϊν προςϊπων του διμου, κακϊσ και 

των προτάςεων που προζκυψαν από τθ διαδικαςία διαβοφλευςθσ, και ςτθ ςυνζχεια το 

υποβάλλει υπόψθ τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ. Αυτι με τθ ςειρά τθσ, ειςθγείται το ςχζδιο 

Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ ςτο Δθμοτικό Συμβοφλιο για ςυηιτθςθ και ψιφιςθ, 

επιςυνάπτοντασ τισ αποφάςεισ των ΔΣ των νομικϊν προςϊπων του Διμου. Τζλοσ, το 

εγκεκριμζνο Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα καταχωρείται ςτθν ιςτοςελίδα του Διμου, και 

δθμοςιοποιείται με κάκε άλλο πρόςφορο μζςο. Σθμειϊνεται ότι, ζπειτα από τθν 

αντικατάςταςθ του άρκρου 225 του ν.3852/2010 από το άρκρο 116 του ν.4555/2018, δεν 

αποςτζλλονται πλζον για υποχρεωτικό ζλεγχο νομιμότθτασ οι αποφάςεισ των ΟΤΑ που 

αφοροφν τισ διαδικαςίεσ κατάρτιςθσ των επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων. 
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Τρόποσ εκπόνηςησ του Επιχειρηςιακού Προγράμματοσ 

Θ ςφνταξθ του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ αποτελεί μια αφορμι για τθν ειςαγωγι 

διαδικαςιϊν προγραμματιςμοφ ςτο Διμο και ςτισ Υπθρεςίεσ του. Οι διαδικαςίεσ αυτζσ δεν μπορεί 

παρά να ςτθρίηονται ςτθ ςυμμετοχι του ανκρϊπινου δυναμικοφ του Διμου τόςο ςτο ςχεδιαςμό 

όςο και ςτθν υλοποίθςθ. 

Οι Υπθρεςίεσ του Διμου, και των νομικϊν του προςϊπων, εμπλζκονται ενεργά κακ’ όλθ τθ 

διάρκεια εκπόνθςθσ του Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ, κακϊσ καλοφνται να ςυμπλθρϊςουν 

ερωτθματολόγια περιγραφισ και αξιολόγθςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ, προτείνουν τουσ 

ςτόχουσ τθσ εκάςτοτε Υπθρεςίασ για τθν επόμενθ περίοδο, κακϊσ και τισ δράςεισ για τθν επίτευξθ 

των ςτόχων αυτϊν.  

Με το ζγγραφο τθσ Γενικισ Γραμματζωσ του Διμου κασ Τηϊρτηθ Ευγενίασ με αρ. πρωτ. 37387/25-

07-24, ενθμερϊκθκαν οι υπθρεςίεσ για τθν ζναρξθ των διαδικαςιϊν εκπόνθςθσ του 

Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ. Με το ίδιο ζγγραφο ορίςτθκαν όλοι οι επικεφαλισ των 

Διευκφνςεων του Διμου ωσ ςθμεία επαφισ για τθν αποτφπωςθ τθσ ςθμερινισ κατάςταςθσ και τθν 

καταγραφι ςτοιχείων ςε κζματα αρμοδιότθτάσ τουσ και το Τμιμα Ρρογραμματιςμοφ ωσ αρμόδιο 

για τθ ςυγκζντρωςθ και τθν επεξεργαςία τουσ. 

Τθ γενικι εποπτεία τθσ προόδου των εργαςιϊν τθσ Ομάδασ Εργαςίασ ζχει θ Γενικι Γραμματζασ κα 

Τηϊρτηθ Ευγενία και ο Αντιδιμαρχοσ Ψθφιακισ Ρολιτικισ κοσ Γεϊργιοσ Τςίνασ. 

 

Διαδικαςίεσ διαβούλευςησ 

Μετά τθν ψιφιςθ του Στρατθγικοφ Σχεδίου από το Δθμοτικό Συμβοφλιο ακολουκοφν οι 

διαδικαςίεσ διαβοφλευςθσ. Συγκεκριμζνα, το εγκεκριμζνο Στρατθγικό Σχζδιο υποβάλλεται ςτθν 

Δθμοτικι Επιτροπι Διαβοφλευςθσ του άρκρου 78 του ν.4555/2018 για γνωμοδότθςθ.  

Ραράλλθλα ο Διμοσ, με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ τθσ τοπικισ κοινωνίασ και κακϊσ κεωρείται 

ςθμαντικι θ ενεργι ςυμμετοχι των πολιτϊν και των φορζων ςχετικά με το περιεχόμενο του 

ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ, αξιοποιεί κάκε διακζςιμο μζςο επικοινωνίασ, όπωσ τοπικά ΜΜΕ, 

ιςτοςελίδα, θλεκτρονικι φόρμα υποβολισ γνϊμθσ, πίνακεσ ανακοινϊςεων κ.λπ. 

Θ αρμόδια Διεφκυνςθ ΡΟΡ, ςε ςυνεργαςία με τθν Ομάδα Εργαςίασ, επεξεργάηεται  όλο το υλικό 

που κα προκφψει από τισ διαδικαςίεσ διαβοφλευςθσ και λαμβάνει υπόψθ τισ ςχετικζσ προτάςεισ 

κατά τθ ςφνταξθ του ςχεδίου του επιχειρθςιακοφ προγράμματοσ. 
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ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟ  11::    
ΠΠεερριιγγρρααφφήή  κκααιι  ααξξιιοολλόόγγηηςςηη  ττοουυ  ΔΔήήμμοουυ  ΠΠεερριιςςττεερρίίοουυ  

1.1 Χαρακτηριςτικά και ιςτορία του Δήμου 

1.1.1 Γεωγραφικά, και διοικητικά  χαρακτηριςτικά 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου ανικει ςτθν Ρεριφερειακι Ενότθτα Δυτικοφ Τομζα Ακθνϊν τθσ Ρεριφζρειασ 
Αττικισ και, ςφμφωνα με το ν.4555/2018 (ΚΛΕΙΣΘΕΝΘΣ), αποτελεί Διμο Μθτροπολιτικοφ Κζντρου. 
Είναι ο μεγαλφτεροσ ςε πλθκυςμό από τουσ 7 Διμουσ τθσ Δυτικισ Ακινασ.  

Το Ρεριςτζρι εκτείνεται 4,5 χιλιόμετρα βορειοδυτικά του κζντρου τθσ πρωτεφουςασ, μζχρι τουσ 
πρόποδεσ του ορεινοφ όγκου του Ροικίλου, που αποτελεί προζκταςθ του Προυσ Αιγάλεω, και ζχει 
ζκταςθ 10,05 km2. Συνορεφει δε, με τουσ διμουσ Ακθνϊν, Αγίων Αναργφρων-Καματεροφ, Ιλίου, 
Ρετροφπολθσ, Χαϊδαρίου και Αιγάλεω. (Εικ. 1.1). Ο Διμοσ οριοκετείται νοτιοδυτικά από τισ 
λεωφόρουσ Ακθνϊν και Κθφιςοφ.  

Διακζτει ςυνολικι ζκταςθ περίπου 11 τ.χλμ. θ οποία παρουςιάηει χαρακτθριςτικά ζντονθσ 
αςτικοποίθςθσ και πυκνοδόμθςθσ με μόνθ εξαίρεςθ το ςθμερινό Άλςοσ Ρεριςτερίου ζκταςθσ 
περίπου 35.000 τ.μ.    

Το Ρεριςτζρι τισ τελευταίεσ δεκαετίεσ αποτελεί μια από τισ πιο δθμοφιλείσ οικιςτικά και εμπορικά 
περιοχζσ των Δυτικϊν προαςτίων. 

 

 
Εικόνα 1.1:  Χάρτθσ Google Διμου Ρεριςτερίου 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%97%CF%80%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%BF%CF%85
https://earth.google.com/web/search/Peristeri/@38.01357182,23.71314252,61.93048521a,25729.9240181d,35y,0h,0t,0r/data=CnQaShJECiUweDE0YTFhMzQ3MDhjNGFjNGQ6MHg4ZmRmODkxNGJiMmMxNjYxGRLYnINnAUNAIcrRLYVRsDdAKglQZXJpc3RlcmkYASABIiYKJAnlP6X3IWdCQBEKmsgDySEmQBkFPpu
https://earth.google.com/web/search/Peristeri/@38.01357182,23.71314252,61.93048521a,25729.9240181d,35y,0h,0t,0r/data=CnQaShJECiUweDE0YTFhMzQ3MDhjNGFjNGQ6MHg4ZmRmODkxNGJiMmMxNjYxGRLYnINnAUNAIcrRLYVRsDdAKglQZXJpc3RlcmkYASABIiYKJAnlP6X3IWdCQBEKmsgDySEmQBkFPpu
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1.1.2  Μορφολογικά και γεωλογικά χαρακτηριςτικά 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου μπορεί να κεωρθκεί ωσ “πεδινόσ Διμοσ’’, αφοφ περιοχζσ με υψόμετρο και 

αυξθμζνεσ κλίςεισ παρουςιάηονται μόνο ςτα βοριοδυτικά όπωσ απεικονίηεται με καφζ χρϊμα ςτον 

παρακάτω τοπογραφικό χάρτθ. 

 

 
Εικόνα 1.2:  Τοπογραφικόσ Χάρτθσ και Ψθφιακό Μοντζλο Εδάφουσ Δ. Ρεριςτερίου 

(Πθγι: Επιχειρθςιακι οργάνωςθ των Διμων του ΑΣΔΑ για τθν πολιτικι προςταςία &τθν 
αντιμετϊπιςθ φυςικϊν & περιβαλλοντικϊν κινδφνων, Δρ. Ευκφμθσ Λζκκασ, 2010) 

 
 

1.1.3  Κλιματολογικά χαρακτηριςτικά και μετεωρολογικά ςτοιχεία 

Σφμφωνα με τον Κανονιςμό Ενεργειακισ Απόδοςθσ Κτιρίων (Κ.Εν.Α.Κ.), θ ελλθνικι επικράτεια 

διαιρείται ςε τζςςερισ κλιματικζσ ηϊνεσ με βάςθ τισ βακμοθμζρεσ κζρμανςθσ. Σε κάκε νομό, οι 

περιοχζσ που βρίςκονται ςε υψόμετρο άνω των 500 μζτρων, εντάςςονται ςτθν επόμενθ 

ψυχρότερθ κλιματικι ηϊνθ από εκείνθ ςτθν οποία ανικουν. Για τθ Δ ηϊνθ όλεσ οι περιοχζσ 

ανεξαρτιτωσ υψομζτρου περιλαμβάνονται ςε αυτι τθ ηϊνθ. Στθ ςυνζχεια ακολουκεί ςχθματικι 

απεικόνιςθ τουσ (Εικ. 1.6). 
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Εικόνα 1.6: Διακφμανςθ μζςων μεγίςτων και ελαχίςτων κερμοκραςιϊν 

 
Το Ρεριςτζρι, υπαγόμενο ςτο νομό Αττικισ, ανικει ςτθ Ηϊνθ Β. Το κλίμα χαρακτθρίηεται ωσ 

υποτροπικό Μεςογειακό. Το κυριότερο χαρακτθριςτικό του είναι θ εναλλαγι παρατεταμζνων 

ηεςτϊν και ξθρϊν καλοκαιριϊν και ιπιων, υγρϊν χειμϊνων. Θ μζςθ ετιςια βροχόπτωςθ ανζρχεται 

ςτα 395,7 χιλιοςτά. Θ τιμζσ κερμοκραςίασ  για το ζτοσ 2023 ιταν μζγιςτθ: 42ο (23/7),  ελάχιςτθ: 0ο   

(6/2), μζςθ: 18,3ο 

Το Ρεριςτζρι, όπωσ και άλλεσ περιοχζσ γφρω απ’ τθν Ακινα, επθρεάηεται από το φαινόμενο τθσ 

αςτικισ κερμονθςίδασ που προκαλείται από τθν ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα, αυξάνοντασ ζτςι τισ 

κερμοκραςίεσ ςε ςχζςθ με τισ γφρω αδόμθτεσ περιοχζσ. Φυςικά αυτό επιφζρει αρνθτικζσ 

ςυνζπειεσ ςτθν κατανάλωςθ ενζργειασ, τισ δαπάνεσ για δροςιςμό και τθν υγεία.  

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου ζχει εγκαταςτιςει μετρθτικι μετεωρολογικι μονάδα ςε ςυνεργαςία με το 

Εκνικό Αςτεροςκοπείο Ακθνϊν. Θ μονάδα καταγράφει τισ περιβαλλοντικζσ παραμζτρουσ και τα 

ςτοιχεία που καταγράφονται χαρακτθρίηονται open data και είναι διακζςιμα για επεξεργαςία, 

εξαγωγι ςυμπεραςμάτων και ςτατιςτικι απεικόνιςθ ςτθν ιςτοςελίδα: 

https://penteli.meteo.gr/stations/peristeri/ . 

 

 

 

https://penteli.meteo.gr/stations/peristeri/
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1.1.4  Ιςτορικά ςτοιχεία 

Θ ςφγχρονθ ιςτορία του Ρεριςτερίου ανάγεται ςτο 1923, λίγο μετά τθ μικραςιατικι καταςτροφι, 

ενϊ εξακολουκεί να είναι από τουσ μεγαλφτερουσ Διμουσ τθσ Ακινασ. Οι ονομαςίεσ των 

περιςςοτζρων εκ των οικιςμϊν που δθμιουργοφνται προπολεμικά ςτο Ρεριςτζρι προζρχονται από 

το είδοσ των κατοικιϊν, τθν καταγωγι ι τθν προζλευςθ των κατοίκων. Αρχικά, τα "Άνω" και "Κάτω 

Γερμανικά", με φκθνζσ προκαταςκευαςμζνεσ χαρακτθριςτικζσ οικίεσ που ιδρφονται μετά τθν 

άφιξθ προςφφγων οφείλουν τθν ονομαςία τουσ ςτο γεγονόσ ότι θ χρθματοδότθςι τουσ γίνεται 

από τισ αποηθμιϊςεισ του Γερμανικοφ Κράτουσ για τον Ρρϊτο Ραγκόςμιο Ρόλεμο. Γερμανικά 

ςυναντοφμε και ςε άλλεσ περιοχζσ τθσ Αττικισ, όπωσ ςτθν Κοκκινιά. Τα "Κτιςτά" απαρτίηονται από 

λικόκτιςτα ςπίτια ςτισ ςυνοικίεσ "Άνω" και "Κάτω Δθμοτικά", κακϊσ και ςτθ "Χρυςαλλίδα". Οι 

ςυνοικιςμοί "Αρμενίων" και "Ροντίων" που παίρνουν το όνομά τουσ από τθ χϊρα προζλευςθσ των 

κατοίκων τουσ ιταν ςτεγαςμζνοι ςε ξφλινα παραπιγματα του Υπουργείου Ρρόνοιασ. 

Το "Ραλαιό Ρεριςτζρι" που είναι ςυνοικιςμόσ που πικανότατα προχπιρχε μεταξφ των Άνω και 

Κάτω Γερμανικϊν τοποκετείται ςτισ "Ραλιζσ Ραράγκεσ", παραπιγματα που προχπιρχαν των 

Γερμανικϊν. Τα "Άνω" και "Κάτω Δθμοτικά" κατοικικθκαν από πρόςφυγεσ που κατοικοφςαν ςτο 

Δθμοτικό Θζατρο των Ακθνϊν. Το "Ρεριςτζρι Α" και ο ςυνοικιςμόσ των "Αναπιρων", κακϊσ και οι 

οικιςμοί όπωσ θ "Κουνζα", ο "Άγιοσ Ταξιάρχθσ", τα "Θπειρωτικά", θ "Ευαγγελίςτρια", ο "Άγιοσ 

Ιωάννθσ Θεολόγοσ" κ.α., όπου κατοικοφςαν γθγενείσ. 

Λζγεται ότι όταν θ Αττικι Γθ χωρίςτθκε ςε δζκα φυλζσ, ο "Ρεριοφςιοσ Διμοσ Χολαργόσ" 

τοποκετείται ςτο ςθμερινό Ρεριςτζρι ι γφρω από τθν περιοχι τθσ "Κολοκυνκοφσ" (Ακινα), 

περιοχι με ιδιαίτερθ βλάςτθςθ γφρω από το αρχαίο ποτάμι του Κθφιςοφ από όπου καταγόταν ο 

Ρερικλισ. Στθν Τουρκοκρατία ο τόποσ άνθκε ςτον "Ρεριςτζρ-Αγά", το όνομα του οποίου δε 

γνωρίηουμε αν είναι πραγματικό ι δάνειο από τα αγριοπερίςτερα που ςυνάγονταν ςτθν περιοχι.  

Το 1921 θ Ελλάδα ςυνταράςςεται από τον ξεριηωμό των κατοίκων τθσ Μικράσ Αςίασ μετά το βίαιο 

διωγμό τουσ από τουσ Τοφρκουσ. Θ Ακινα και τα περίχωρά τθσ κακίςτανται τόποσ φιλοξενίασ των 

προςφφγων για τθν προςωρινι διαμονι και περίκαλψι τουσ, ενϊ θ χϊρα βρίςκεται ςε 

αναβραςμό. Στινονται οι πρϊτοι πρόχειροι καταυλιςμοί, ενϊ πολλοί Ακθναίοι αρνοφνται να τουσ 

δεχκοφν ςτισ γειτονιζσ τουσ. Οριςμζνα παραπιγματα ςτινονται και ςτον οικιςμό του Ρεριςτερίου, 

οπότε και παρατθρείται πλθκυςμιακι ζκρθξθ ςτθν περιοχι. 

Το 1923, το Τμιμα Στατιςτικισ του Υπουργείου Υγείασ, Ρρόνοιασ και Αντιλιψεωσ πραγματοποιεί 

απογραφι μεταξφ άλλων και ςτθν Επαρχία τθσ Αττικισ, προκειμζνου να ςυγκεντρϊςει ςτοιχεία για 

τον αρικμό των προςφφγων. 

Το 1930, το Ρεριςτζρι εξακολουκεί να είναι ζνασ ςυνοικιςμόσ με πολλά προβλιματα διότι 

ςτερείται γενικοφ ρυμοτομικοφ ςχεδιαςμοφ, κακϊσ εξυπθρετείται μόνο από μια λεωφόρο 

(Ραναγι Τςαλδάρθ) που ςυνδζει τθν περιοχι μζςω τθσ Λεωφόρου Κθφιςοφ με τθν Ακινα. 

Το 1933, το Ρεριςτζρι αποςπάται από το Διμο Ακθναίων ςτισ 18/1/1934 αναγνωρίηεται ωσ Διμοσ, 

ςτον οποίο προςαρτϊνται και οι όμοροι ςυνοικιςμοί "Χρυςαλλίσ", Άνω" και "Κάτω Γερμανικά", 

"Κτιςτά", "Ρόντιοι", και "Αρμζνιοι" και ςτισ 11.2.1934 διεξάγονται οι πρϊτεσ δθμοτικζσ εκλογζσ. 
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Θ ςταδιακι ςυγκρότθςθ τθσ πόλθσ 

ςκοντάφτει το 1940 ςτο ξζςπαςμα του Βϋ 

Ραγκοςμίου Ρολζμου και αργότερα του 

Εμφυλίου. 

 

 

Το 1949 οι ςυνοικιςμοί  "Ανκοφπολισ",  

"Άγιοσ Ιερόκεοσ" και "Άγιοσ Γεϊργιοσ" 

αποςπϊνται από τθν Κοινότθτα Λιοςίων 

(Κλιον) και προςαρτϊνται ςτο Ρεριςτζρι. 

Με τθν εφαρμογι τθσ νζασ διοικθτικισ διαίρεςθσ τθσ χϊρασ κατά το Ρρόγραμμα Καλλικράτθσ το 

2011 δεν επιλκε  μεταβολι ςτο Διμο Ρεριςτερίου. 
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1.2 Δημογραφικέσ Προβολέσ  

1.2.1  Γενικά Δημογραφικά χαρακτηριςτικά Πληθυςμού 

Σφμφωνα με τθν τελευταία επίςθμθ απογραφι τθσ Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ το 2021, ο 

πλθκυςμόσ του Διμου Ρεριςτερίου ανζρχεται ςτουσ 133.650 κατοίκουσ.    

 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου από άποψθ πλθκυςμοφ 

ςυγκαταλζγεται ςτθν πρϊτθ δεκάδα των Διμων 

τθσ χϊρασ. 

 

 

 

Είναι ο μεγαλφτεροσ Διμοσ ςτθν Ρεριφερειακι Ενότθτα Δυτικοφ Τομζα Ακθνϊν, παρά το γεγονόσ 

ότι εμφανίηεται μια ςθμαντικι μείωςθ πλθκυςμοφ (-4,5%) από τθν απογραφι του 2011,  

 

που επιβεβαιϊνεται πικανόν και από τον μειοφμενο αρικμό των γεννιςεων με μόνιμθ κατοικία 

μθτζρασ ςτο Ρεριςτζρι, όπωσ εμφανίηεται ςτον παρακάτω πίνακα. 

 

 

 

 

 

https://www.statistics.gr/el/2021-census-res-pop-results
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1.2.2  Ειδικά Δημογραφικά χαρακτηριςτικά Πληθυςμού - Τάςεισ 

Θ θλικία, το φφλο, το επίπεδο ςπουδϊν και θ απαςχόλθςθ αποτελοφν βαςικζσ  μεταβλθτζσ τθσ 

δθμογραφικισ ανάλυςθσ. Επιδροφν κακοριςτικά ςτθν ζνταςθ και τθ διάρκεια των δθμογραφικϊν 

φαινομζνων και επθρεάηουν γενικότερα τθ δομι και τον τρόπο λειτουργίασ μιασ κοινωνίασ θ 

οποία οργανϊνεται, λειτουργεί και ανακζτει «ρόλουσ» με βάςθ τα παραπάνω κριτιρια.  

Τομείσ όπωσ θ παιδεία, θ οικονομία, θ απαςχόλθςθ, θ πολιτικι, θ μετανάςτευςθ κ.α. κακορίηονται 

από τισ παραπάνω μεταβλθτζσ και επθρεάηονται άμεςα από τισ μεταβολζσ τουσ. 

 Σε ςχζςθ με τθν θλικία και το φφλο επιβεβαιϊνεται ο κανόνασ ότι θ γεννθτικότθτα ευνοεί 

τα αγόρια, κακϊσ υπερζχουν αρικμθτικά κατά τθ γζννθςθ, ενϊ αντίκετα θ κνθςιμότθτα επιδρά 

προσ όφελοσ των γυναικϊν. Ωσ αποτζλεςμα, ςτισ νεαρζσ θλικίεσ ο αρικμόσ των αγοριϊν 

υπερβαίνει των κοριτςιϊν. Αντίκετα, ςτισ μεγάλεσ θλικίεσ οι γυναίκεσ είναι περιςςότερεσ από τουσ 

άνδρεσ.  

 

Ακολουκοφν ο Ρίνακασ και το ςχετικό ιςτόγραμμα. 
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Σθμαντικόσ για τθν εξαγωγι 

ςυμπεραςμάτων είναι ο δείκτθσ θλικιακισ 

εξάρτθςθσ, ο οποίοσ ορίηεται ωσ θ 

αναλογία του μθ οικονομικά ενεργοφ 

πλθκυςμοφ (θλικίασ 0 ζωσ 14 ετϊν και άνω 

των 65 ετϊν), προσ τον οικονομικά ενεργό 

πλθκυςμό (θλικίασ 15-64 ετϊν). Ο δείκτθσ 

αυτόσ εκφράηει τον αρικμό των παιδιϊν 

και θλικιωμζνων που αντιςτοιχεί ςε κάκε 

εν δυνάμει οικονομικά ενεργό άτομο. Για 

το Διμο Ρεριςτερίου ο δείκτθσ θλικιακισ εξάρτθςθσ είναι 47,6. Αντίςτοιχα, ο δείκτθσ εξάρτθςθσ 

για το ςφνολο τθσ χϊρασ το 2021 είναι 54,8. Επομζνωσ, ο Διμοσ Ρεριςτερίου παρουςιάηει 

καλφτερθ “επίδοςθ” αναφορικά με τον παραγωγικό του πλθκυςμό ςε ςχζςθ με τθν επικράτεια. 

 

Ζνασ ακόμα ςθμαντικόσ δείκτθσ είναι ο 

δείκτθσ γιρανςθσ, ο οποίοσ εκφράηεται 

από τθν αναλογία των ατόμων άνω των 65 

ετϊν προσ τον θλικιακά νεότερο πλθκυςμό 

(0-14 ετϊν). Για το Διμο Ρεριςτερίου, ο 

δείκτθσ γιρανςθσ είναι 81,7. Αντίςτοιχα, ο 

δείκτθσ γιρανςθσ για το ςφνολο τθσ χϊρασ 

το 2011 είναι 90,5. Επομζνωσ, και ωσ προσ 

αυτόν το δείκτθ ο Διμοσ Ρεριςτερίου 

παρουςιάηει καλφτερθ “επίδοςθ” ςε ςχζςθ 

με τθν επικράτεια. 

 Το επίπεδο ςπουδϊν του πλθκυςμοφ του Διμου Ρεριςτερίου δεν αξιολογείται ωσ υψθλό 

αφοφ το ποςοςτό πλθκυςμοφ με πτυχίο μεταδευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ είναι περίπου 25%.   

 

Ακολουκοφν ο Ρίνακασ και το ςχετικό ιςτόγραμμα. 
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 Πςον αφορά τθν απαςχόλθςθ του πλθκυςμοφ ο οικονομικά ενεργόσ πλθκυςμόσ του 

Ρεριςτερίου (περιλαμβανομζνων των ανζργων οι οποίοι ψάχνουν για εργαςία) ανζρχεται ςτο 

48,54%, ποςοςτό μεγαλφτερο ςε ςφγκριςθ με αυτό του ςυνόλου τθσ χϊρασ που ανζρχεται ςτο 

44,31%.   

 

Ακολουκοφν ο Ρίνακασ και το ςχετικό ιςτόγραμμα. 
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 Τζλοσ, ςτθ ςφνκεςθ του μόνιμου πλθκυςμοφ περιλαμβάνονται 6.747 άτομα που δε 

δθλϊνουν ελλθνικι ικαγζνεια (ποςοςτό 5,05%) ενϊ παρατθρείται ςθμαντικι τάςθ μείωςθσ 

πλθκυςμοφ με καταγωγι εκτόσ Ε.Ε. ςε ςφγκριςθ με το 2011.  

Ακολουκοφν ςχετικόσ Ρίνακασ με ανάλυςθ καταγωγισ. 
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1.3 Χωροταξικόσ & Πολεοδομικόσ Σχεδιαςμόσ 

1.3.1  Γενικέσ Αρχέσ 

 «Χωροταξία είναι ο ςυντονιςμόσ και ο ςχεδιαςμόσ ςτο χϊρο τθσ παροχισ ιςότιμθσ πρόςβαςθσ ςε 

όλουσ τουσ πολίτεσ ςε βαςικζσ υπθρεςίεσ, εξυπθρετιςεισ και υποδομζσ. Προωκεί το ςυντονιςμό 

ανάμεςα ςε διαφορετικοφσ τομείσ πολιτικισ, ακολουκϊντασ τισ αρχζσ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ, 

δθλαδι τθν ιςορροπία ανάμεςα ςτθν ανταγωνιςτικότθτα, τθν κοινωνικι ςυνοχι και τθν ποιότθτα 

ηωισ και περιβάλλοντοσ.» (Πθγι: www.ypeka.gr/28.07.2020) 

Σφμφωνα με το άρκρο 2 του ν.4447/2016 (ΦΕΚ Α 241) “Χωρικόσ Σχεδιαςμόσ – Βιϊςιμθ ανάπτυξθ 

και άλλεσ διατάξεισ”, όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 99 του ν.4685/2020 (ΦΕΚ Α 92), ο χωρικόσ 

ςχεδιαςμόσ αςκείται ςε εκνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο και διακρίνεται, ανάλογα με το 

χαρακτιρα του, ςε χωροταξικό ι πολεοδομικό. Στθν κατθγορία του χωροταξικοφ ςχεδιαςμοφ 

υπάγονται τα Ειδικά Χωροταξικά Ρλαίςια, τα Ρεριφερειακά Χωροταξικά Ρλαίςια και τα Θαλάςςια 

Χωροταξικά Ρλαίςια. Στθν κατθγορία του πολεοδομικοφ ςχεδιαςμοφ υπάγονται τα πολεοδομικά 

ςχζδια, τα οποία εκπονοφνται ςε τοπικι κλίμακα και διακρίνονται ςε δυο επίπεδα ςχεδιαςμοφ. 

Στο πρϊτο επίπεδο του πολεοδομικοφ ςχεδιαςμοφ περιλαμβάνονται: 

α) τα Τοπικά Ρολεοδομικά Σχζδια, τα οποία ρυκμίηουν τθ βιϊςιμθ χωρικι ανάπτυξθ και οργάνωςθ 

τθσ εδαφικισ περιφζρειασ μιασ ι περιςςότερων Δθμοτικϊν Ενοτιτων, και 

β) τα Ειδικά Ρολεοδομικά Σχζδια, τα οποία αποτελοφν υποδοχείσ ςχεδίων, ζργων και 

προγραμμάτων ανεξαρτιτωσ διοικθτικϊν ορίων. 

Στο δεφτερο επίπεδο του πολεοδομικοφ ςχεδιαςμοφ περιλαμβάνονται τα Ρολεοδομικά Σχζδια 

Εφαρμογισ, τα οποία αποτελοφν τθν εξειδίκευςθ και εφαρμογι των ςχεδίων του πρϊτου 

επιπζδου. 

Στθ ςυνζχεια ακολουκοφν τα ειδικότερα κεςμικά κείμενα που αφοροφν ςτθν πολεοδομικι 

οργάνωςθ του Διμου Ρεριςτερίου. 

1.3.2 Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίςιο 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου υπάγεται ςτο υκμιςτικό Σχζδιο Ακινασ – Αττικισ (ν.4277/2014), ςτο οποίο 

προβλζπονται το ςφνολο των αναγκαίων ςτόχων, κατευκφνςεων πολιτικισ, προτεραιοτιτων, 

μζτρων και προγραμμάτων για τθ χωροταξικι, πολεοδομικι και οικιςτικι οργάνωςθ τθσ Αττικισ 

και τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ. Το .Σ.Α. 

επζχει ταυτόχρονα και κζςθ Ρεριφερειακοφ Χωροταξικοφ Ρλαιςίου Αττικισ, ςφμφωνα με τθν παρ. 

8α του άρκρου 6 του ν.4269/2014. 

Σφμφωνα με το .Σ.Α., ςτθ χωρικι υποενότθτα Δυτικισ Ακινασ, ςτθν οποία ανικει και το 

Ρεριςτζρι, διατθρείται και ενιςχφεται ο χαρακτιρασ τθσ ωσ περιοχισ κυρίωσ κατοικίασ με 

παράλλθλθ ςτιριξθ τθσ παραγωγικισ βάςθσ. Ρροωκείται θ αναηωογόνθςθ των περιοχϊν που 

παρουςιάηουν προβλιματα αςτικισ υποβάκμιςθσ, κοινωνικϊν ανιςοτιτων, κακϊσ επίςθσ και θ 

αναβάκμιςθ του δομθμζνου περιβάλλοντοσ. Ρροτεραιότθτα αποτελεί και θ χωροκζτθςθ 

υποδομϊν υγείασ, περίκαλψθσ και πρόνοιασ, όπωσ επίςθσ και θ διαδθμοτικι ςφνδεςθ των Διμων 

τθσ με μζςα μαηικισ μεταφοράσ. 

Επιπλζον, το Ρεριςτζρι ορίηεται ωσ Διαδθμοτικό Κζντρο Ευρείασ Ακτινοβολίασ (παρ. 3.2, άρκρο 10, 

ν.4277/2014), κακϊσ ςυγκεντρϊνει πολυδιάςτατθ ανάπτυξθ και ζχει ςθμαντικι εμβζλεια μζςα 

ςτθ χωρικι υποενότθτα τθσ Δυτικισ Ακινασ. Επιδίωξθ είναι θ ενεργοποίθςθ των μθχανιςμϊν 

http://www.ypeka.gr/
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διάχυςθσ των ωφελειϊν που αναμζνεται να προκφψουν από τθν αναδιάρκρωςθ και ανακατανομι 

πόρων και κινιτρων εντόσ τθσ περιοχισ εμβζλειάσ του. 

1.3.3 Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (Γ.Π.Σ.) Δήμου Περιςτερίου 

Το 1989, εγκρίνεται το πρϊτο Γενικό Ρολεοδομικό Σχζδιο του Διμου Ρεριςτερίου, με τθν υπ’ 

αρικμό 28179/838 (ΦΕΚ Δ 332) Απόφαςθ Υπουργοφ ΡΕ.ΧΩ.Δ.Ε. Το ςχζδιο αυτό περιελάμβανε τθν 

πολεοδομικι οργάνωςθ του Διμου για προγραμματικό πλθκυςμιακό μζγεκοσ 155.000 κατοίκων 

(πλθκυςμόσ ζτουσ 1992), με τθν επζκταςθ του ςχεδίου ςε εκτάςεισ πυκνοδομθμζνεσ, 

αραιοδομθμζνεσ και αδόμθτεσ και τθ δθμιουργία 35 πολεοδομικϊν ενοτιτων/ γειτονιϊν και 19 

ςυνοικιϊν. 

Το 1992, με τθν υπ’ αρικμό 55862/2274 (ΦΕΚ Δ 439) απόφαςθ, τροποποιείται το Γενικό 

Ρολεοδομικό Σχζδιο. Θ τροποποίθςθ αυτι αφορά ςτθν αλλαγι χριςθσ ςτο Ο.Τ.1638 από 

ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ ςε πυροςβεςτικό ςτακμό και ςτθν ιεράρχθςθ του οδικοφ δικτφου. 

Το 1996, δθμοςιεφεται θ υπ’ αρικμό 250/14 (ΦΕΚ Δ 109) απόφαςθ περί ζγκριςθσ Γενικοφ 

Ρολεοδομικοφ Σχεδίου του Διμου Ρεριςτερίου, με αναδρομικι ιςχφ από τισ 1.6.1989, θμζρα 

δθμοςίευςθσ τθσ 28179/838/31.3.1989 απόφαςθσ (Δ 332). 

Επίςθσ, το 1996 δθμοςιεφεται θ υπ’ αρικμό 67469/2327 (ΦΕΚ Δ 1057) απόφαςθ τροποποίθςθσ 

των Γενικϊν Ρολεοδομικϊν Σχεδίων των Διμων Ακθναίων, Αγ. Ιωάννθ-ζντθ, Αιγάλεω, 

Ρεριςτερίου και Ταφρου, που αφορά ςτθν αλλαγι χριςεων ςτθν περιοχι «Ελαιϊνα». 

Το ιςχφον ςιμερα Γενικό Ρολεοδομικό Σχζδιο του διμου ζχει εγκρικεί με τθν υπ’ αρικμό 35994 

(ΦΕΚ 386/Α.Α.Ρ.Θ./1.9.2008) απόφαςθ, και περιλαμβάνει τθν πολεοδομικι οργάνωςθ του διμου 

για προγραμματικό πλθκυςμιακό μζγεκοσ 158.000 κατοίκων, με τθ δθμιουργία 34 πολεοδομικϊν 

ενοτιτων και 19 ςυνοικιϊν με μζςθ πυκνότθτα ςε κατοίκουσ/Ha και μζςο ςυντελεςτι δόμθςθσ 

όπωσ φαίνεται ςτο χάρτθ Ρ1 (Ραράρτθμα 1: Χάρτεσ). 

Στόχοι του ιςχφοντοσ Γ.Ρ.Σ. του Διμου, όπωσ περιγράφονται ςτθ μελζτθ τροποποίθςισ του που 

εκπονικθκε το 2004, είναι: 

 Θ δθμιουργία πολυκεντρικισ δομισ τθσ πόλθσ με ενίςχυςθ και ανάδειξθ του κζντρου του 

Διμου ςε υπερτοπικισ ςθμαςίασ, για τθν εξυπθρζτθςθ και των γειτονικϊν διμων. 

 Θ ιςόρροπθ και αυτόνομθ ανάπτυξθ των περιοχϊν του Διμου με τθ δθμιουργία 

αυτοτελϊν πολεοδομικϊν κζντρων, με επιτελικζσ λειτουργίεσ διοίκθςθσ ςτουσ βαςικοφσ 

άξονεσ Λεωφ. Κθφιςοφ, Λεωφ. Ακθνϊν, Λεωφ. Θθβϊν, Εκνάρχου Μακαρίου, Ραναγι 

Τςαλδάρθ, Αναπαφςεωσ. 

 Θ οργάνωςθ και εξυγίανςθ των βιομθχανικϊν – βιοτεχνικϊν περιοχϊν. 

 Θ ιεράρχθςθ του κυκλοφοριακοφ δικτφου ςε ςυςχετιςμό με τθν οικιςτικι οργάνωςθ, αλλά 

και τον ςχεδιαςμό τθσ κυκλοφορίασ, λαμβανομζνου υπόψθ τθσ λειτουργίασ του ΜΕΤΟ. 

 Θ αποφυγι ανάμειξθσ κινιςεων οχθμάτων και πεηϊν, και εξαςφάλιςθ ενόσ εκτεταμζνου 

δικτφου πεηοδρόμων προσ τουσ κοινόχρθςτουσ και κοινωφελείσ χϊρουσ, αλλά και προσ το 

υπερτοπικό κζντρο και τισ περιοχζσ αναψυχισ. 

 Θ προςταςία του εξωαςτικοφ φυςικοφ περιβάλλοντοσ. 
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 Θ προϊκθςθ μικρϊν αςτικϊν παρεμβάςεων για τθν αναβάκμιςθ του αςτικοφ τοπίου και 

τθν εξαςφάλιςθ χϊρων πραςίνου. 

 Θ αξιοποίθςθ ακάλυπτων χϊρων με δθμιουργία πραςίνου. 

 Ο εξορκολογιςμόσ των χριςεων γθσ με ανάμιξθ ςυμβατϊν χριςεων ςτα πλαίςια τθσ 

λογικισ τθσ ςυνεκτικισ πόλθσ και ταυτόχρονα βελτίωςθ των ςυνκθκϊν τθσ κατοικίασ με 

κατεφκυνςθ των “οχλθρϊν” χριςεων ςε κφλακεσ πλθςίον τθσ κατοικίασ. 

 Θ δθμιουργία χϊρων ςτάκμευςθσ αυτοκινιτων ςε περιοχζσ με ζντονο κυκλοφοριακό 

πρόβλθμα. 

Το ιςχφον ςιμερα Γενικό Ρολεοδομικό Σχζδιο του Διμου Ρεριςτερίου, ζχει εκπονθκεί ςφμφωνα 

με το ν.1337/1983, όπωσ τροποποιικθκε και ςυμπλθρϊκθκε με το ν.2508/1997, ενϊ οι 

παρεμβάςεισ που προτείνονται ςε αυτό, δεν ζχουν ακόμα υλοποιθκεί ςτο ςφνολό τουσ κακϊσ δεν 

ζχει εγκρικεί Ρολεοδομικι Μελζτθ Ανακεϊρθςθσ, ςτθν οποία κα εξειδικευόταν οι κατευκφνςεισ 

του Γ.Ρ.Σ. Το γεγονόσ αυτό, ςε ςυνδυαςμό με το ότι ζχει εκδοκεί μεταγενζςτερα του Γ.Ρ.Σ. ο 

ν.4447/2016 «Χωρικόσ Σχεδιαςμόσ – Βιϊςιμθ ανάπτυξθ και άλλεσ διατάξεισ», όπωσ ζχει 

τροποποιθκεί και ιςχφει ςιμερα με το ν.4685/2020, ςτον οποίο προβλζπεται θ αντικατάςταςθ των 

Γ.Ρ.Σ. από τα Τοπικά Ρολεοδομικά Σχζδια (Τ.Ρ.Σ.), κακϊσ και το μεγάλο χρονικό διάςτθμα που ζχει 

μεςολαβιςει από τθν ζγκριςθ του Γ.Ρ.Σ., τεκμθριϊνει τθν αναγκαιότθτα τροποποίθςθσ του 

ιςχφοντοσ Γ.Ρ.Σ. Με ςκοπό άλλωςτε τθν ταχεία ολοκλιρωςθ των Τ.Ρ.Σ. για το ςφνολο των 

Δθμοτικϊν Ενοτιτων τθσ χϊρασ, το Υπουργείο Ρεριβάλλοντοσ & Ενζργειασ ενεργοποίθςε το 

πρόγραμμα «Εκπόνθςθ Τοπικϊν Ρολεοδομικϊν Σχεδίων – Τ.Ρ.Σ.», ςτο οποίο ο Διμοσ Ρεριςτερίου 

ζχει υποβάλει εκδιλωςθ ενδιαφζροντοσ. 
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1.4 Περιβάλλον – Πράςινο – Συγκοινωνίεσ - Ποιότητα Ζωήσ 

1.4.1 Προςτατευόμενεσ Περιοχέσ 

Οι πρόποδεσ του Ροικίλου Προυσ, επζκταςθ του Προυσ Αιγάλεω, αποτελεί και το βορειοδυτικό 

φυςικό όριο του Διμου Ρεριςτερίου. Το Προσ Αιγάλεω, που εκτείνεται ςτθν εκτόσ ςχεδίου 

περιοχι των Διμων Ρεράματοσ, Κερατςινίου, Νίκαιασ, Κορυδαλλοφ, Αγ. Βαρβάρασ, Χαϊδαρίου, 

Ρεριςτερίου, Ρετροφπολθσ, Ιλίου, Καματεροφ, Άνω Λιοςίων, Φυλισ και Αςπροπφργου, ζχει 

κθρυχκεί ωσ «τόποσ ιδιαίτερου φυςικοφ κάλουσ» με τθν 25683/27.3.1969 απόφαςθ του 

Υφυπουργοφ Ρροεδρίασ τθσ Κυβερνιςεωσ, ενϊ με το άρκρο 21 του ν.2742/1999 (ΦΕΚ Α 207) 

κακορίηονται τα όρια, οι χριςεισ γθσ και οι όροι δόμθςθσ του Προυσ Αιγάλεω. Επιπλζον, ςτο 

υκμιςτικό Σχζδιο Ακινασ – Αττικισ (ν.4277/2014), ο ορεινόσ όγκοσ Αιγάλεω και το Ροικίλο Προσ 

χαρακτθρίηονται ωσ Ρεριφερειακά Ράρκα και διαμορφϊνονται ςε ενιαίο πάρκο αναψυχισ, κζασ 

και πεηοπορίασ. Δεν ζχει εκδοκεί ακόμα όμωσ το προβλεπόμενο Ρροεδρικό Διάταγμα για τθν 

περιβαλλοντικι προςταςία του Ροικίλου Προυσ. 

Μζχρι πρόςφατα μεγάλθ ζκταςθ του Ροικίλου Προυσ είναι διεκδικοφμενθ από τον Ιερό Ναό 

«Ευαγγελιςμόσ τθσ Θεοτόκου» Λαμίασ και οι όμοροι διμοι ζχουν προςφφγει ςτο Εφετείο Ακθνϊν, 

ϊςτε να λυκεί θ διαμάχθ αυτι και να αποκαταςτακεί ο δθμόςιοσ χαρακτιρασ του βουνοφ.  

Οι χριςεισ γθσ που κακορίηονται για τον ορεινό όγκο ςε ςχζςθ με το Διμο Ρεριςτερίου είναι οι 

εξισ: 

 Ηϊνθ Α: Αναψυχι 

Θ ηϊνθ αυτι κακορίηεται ωσ περιοχι απόλυτθσ προςταςίασ και αποκατάςταςθσ του 

φυςικοφ περιβάλλοντοσ, ςτθν οποία επιτρζπεται μόνο θ εγκατάςταςθ υπαίκριων ι 

θμιχπαίκριων κακιςτικϊν (περίπτερα αναψυχισ) 

 Ηϊνθ Β: Αναψυχι – Ακλθτιςμόσ – Ρολιτιςτικζσ Εκδθλϊςεισ – Ρεριβαλλοντικι Εκπαίδευςθ 

Θ ηϊνθ αυτι κακορίηεται ωσ περιοχι περιαςτικοφ πάρκου με λειτουργίεσ αναψυχισ, 

ακλθτιςμοφ, ελεφκερου και οργανωμζνου πραςίνου και πολιτιςτικϊν εκδθλϊςεων. Στθν 

παραπάνω ηϊνθ επιτρζπεται θ ανζγερςθ κτιρίων αναψυκτθρίων, καφενείων, εςτιατορίων, 

πολιτιςτικϊν χριςεων, περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ και μικρϊν ακλθτικϊν 

εγκαταςτάςεων. 

Στουσ πρόποδεσ του Ροικίλου Προυσ και εντόσ των διοικθτικϊν ορίων του Διμου Ρεριςτερίου 

βρίςκεται το κζατρο «Φοίνικα», το γιπεδο ποδοςφαίρου Χρυςοφπολθσ, κακϊσ και το γιπεδο 

ποδοςφαίρου ςτο «Νταμάρι». 

Εκτόσ του Ροικίλου Προυσ, δεν υπάρχει κάποια άλλθ περιοχι του Διμου που να υπόκειται ςε 

κακεςτϊσ προςτατευόμενθσ περιοχισ. 

1.4.2 Φυςικό Περιβάλλον 

Οι χϊροι πραςίνου ςυνειςφζρουν ςτθ μείωςθ τθσ ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ, βελτιϊνοντασ τθν 

υγεία και τθν ποιότθτα ηωισ των κατοίκων, κάνοντασ πιο ελκυςτικζσ τισ πόλεισ. 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου είναι ζνασ πυκνοκατοικθμζνοσ, πυκνοδομθμζνοσ διμοσ με ζλλειψθ χϊρων 

πραςίνου. Ειδικότερα, ςφμφωνα με το ευρωπαϊκό πρόγραμμα LIFE URBANPROOF, ςτο οποίο ο 

Διμοσ Ρεριςτερίου ςυμμετζχει ωσ partner, το ποςοςτό τθσ ζκταςθσ των χϊρων πραςίνου 
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ανζρχεται μόλισ ςτο 4,24% τθσ ςυνολικισ ζκταςθσ του διμου, δθλαδι ςτα 426.500m2. 

Αναγάγοντασ τθν επιφάνεια πραςίνου ςτο μόνιμο πλθκυςμό του διμου ςφμφωνα με τθν 

τελευταία απογραφι τθσ ΕΛΣΤΑΤ, θ αναλογία χϊρων πραςίνου (m2) ανά κάτοικο είναι 3,05. Ενϊ, 

για τθν Ακινα θ αντίςτοιχθ αναλογία χϊρων πραςίνου ανά κάτοικο, ςφμφωνα με τθν ζκκεςθ του 

Οργανιςμοφ Συνεργαςίασ και Ανάπτυξθσ (ΟΟΣΑ) “OECD Factbook 2014: Economic, Environmental 

and Social Statistics”, ανζρχεται μόλισ ςτο 0,96m2/κάτοικο, κατατάςςοντασ τθν Ακινα ςτθν 4θ κζςθ 

από το τζλοσ. Να ςθμειωκεί εδϊ ότι ο Ραγκόςμιοσ Οργανιςμόσ Υγείασ (ΡΟΥ) κεωρεί πωσ θ 

ελάχιςτθ αναλογία πραςίνου ςτισ πόλεισ δεν πρζπει να είναι κάτω από 9 m2/κάτοικο. 

Οι ςθμαντικότεροι χϊροι πραςίνου και αναψυχισ του διμου είναι: 

 Άλςοσ Ρεριςτερίου 

 Ράρκο Κυκλοφοριακισ Αγωγισ 

 Ράρκο Στρατοπζδου Καραϊςκάκθ 

 Βιοκλιματικό Ράρκο Χωράφασ 

 Ρλατεία Δθμοκρατίασ (ςτάςθ μετρό: ΡΕΙΣΤΕΙ) 

 1θ Ραιδικι Χαρά – 9 Μοφςεσ 

Ακολουκεί ςυνοπτικι περιγραφι των ανωτζρω χϊρων πραςίνου. 

 

 Άλςοσ Ρεριςτερίου 

Ρρόκειται για μια φυλαςςόμενθ ζκταςθ περίπου 

35.000m2, με είςοδο επί τθσ οδοφ Αγ. Βαςιλείου. 

Το άλςοσ φιλοξενεί ςχεδόν 250 είδθ φυτϊν 

διαφόρων κατθγοριϊν, μικροφσ και μεγάλουσ 

κάμνουσ, χαμθλά, μεςαία και ψθλά δζντρα, 

φοινικοειδι, πόεσ, διάφορα καλλωπιςτικά 

ανκόφυτα, υποτροπικά και ερθμικά φυτά και φυτά 

εδαφοκάλυψθσ. 

Το 2012, ολοκλθρϊκθκε θ ανάπλαςθ του άλςουσ 

με τθ δθμιουργία διαδρομϊν περιπάτου, παιδικισ 

χαράσ, υπαίκριου γυμναςτθρίου ενθλίκων και υπαίκριου αμφικζατρου, ςτο οποίο 

πραγματοποιοφνται τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ πλικοσ πολιτιςτικϊν εκδθλϊςεων. Μετά από αυτι 

τθν ανάπλαςθ το άλςοσ Ρεριςτερίου ζγινε πόλοσ ζλξθσ τόςο για τουσ δθμότεσ του Ρεριςτερίου 

όςο και για όλουσ τουσ κατοίκουσ και επιςκζπτεσ τθσ Αττικισ. Χαρακτθριςτικά αναφζρεται ότι θ 

Ρεριφζρεια Αττικισ ςυγκαταλζγει το Άλςοσ Ρεριςτερίου ςτα αξιοκζατα τθσ Αττικισ, παρζχοντασ 

επιπλζον πλθροφορίεσ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ. 

https://athensattica.com/el/ti-na-kanete/parka/alsos-peristeriou/ 

Επιπλζον, ςτθν ιςτοςελίδα του Διμου www.peristeri.gr παρζχονται πλθροφορίεσ για τισ 

προγραμματιςμζνεσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο άλςοσ. 

 

https://athensattica.com/el/ti-na-kanete/parka/alsos-peristeriou/
http://www.peristeri.gr/
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 Ράρκο Κυκλοφοριακισ Αγωγισ 

Σε χϊρο παρακείμενο του άλςουσ, ζκταςθσ 

περίπου 9.300m2, λειτουργεί από το 2008 Ράρκο 

Κυκλοφοριακισ Αγωγισ (ΡΚΑ). Το ΡΚΑ 

καταςκευάςκθκε ςφμφωνα με το Εκνικό 

Ρρόγραμμα Οδικισ Αςφάλειασ, με ςκοπό τθν 

εκπαίδευςθ των παιδιϊν ςε κζματα οδικισ 

αςφάλειασ.  Από το 2008 ζωσ ςιμερα το ΡΚΑ 

λειτουργεί κακθμερινά, ενϊ κατά καιροφσ 

πραγματοποιοφνται και εκπαιδευτικά 

προγράμματα, ςε ςυνεργαςία με ειδικοφσ 

τεχνικοφσ και επιςτιμονεσ, που προάγουν τθν 

οδικι αςφάλεια, τθν κυκλοφοριακι αγωγι, τθν ενθμζρωςθ και ευαιςκθτοποίθςθ των παιδιϊν. 

 

 Ράρκο Στρατοπζδου Καραϊςκάκθ 

Ρρόκειται για ζκταςθ περίπου 45.000m2 

(πρϊθν ςτρατόπεδο) επί τθσ οδοφ Μυςτριϊτθ, 

που παραχωρικθκε ςτο διμο και 

αξιοποιικθκε ωσ χϊροσ πραςίνου. Σιμερα, ο 

πευκϊνασ είναι πόλοσ ζλξθσ για τουσ 

κατοίκουσ τθσ περιοχισ, φυλάςςεται και 

διακζτει ςτοιχειϊδεισ υποδομζσ για τθν 

ςυντιρθςι του. 

 

 

 Βιοκλιματικό Ράρκο Χωράφασ 

Ρρόκειται για ζκταςθ περίπου 90.000m2 

βόρεια του διμου, που οριοκετείται από τισ 

οδοφσ: Ιωαννίνων, Ρευκϊν, Θμακίασ – 

Κάκτου, Κζδρων, και φιλοξενεί χϊρουσ 

άκλθςθσ και εκπαίδευςθσ. Συγκεκριμζνα 

ςτθν περιοχι αυτι βρίςκονται το ανοιχτό 

κολυμβθτιριο Χωράφασ, γιπεδο 

ποδοςφαίρου, δυο κλειςτά γιπεδα μπάςκετ 

και ςχολεία όλων των βακμίδων 

εκπαίδευςθσ.  

Το 2016, ολοκλθρϊκθκε το μεγάλο ζργο βιοκλιματικισ ανάπλαςθσ τθσ περιοχισ, με 

χρθματοδότθςθ από το Ε.Ρ. «Ρεριβάλλον και Αειφόροσ Ανάπτυξθ 2007-2013».  Θ ανάπλαςθ 

περιελάμβανε τουσ ελεφκερουσ χϊρουσ τθσ περιοχισ Χωράφασ, κακϊσ και τθν πλατεία 

Δθμθτροκάλθ και τθ πλατεία Δζγλερθ, οι οποίεσ μζχρι τότε ιταν αδιαμόρφωτοι χϊροι. Με το 
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ζργο αυτό θ περιοχι αναβακμίςκθκε λειτουργικά και αιςκθτικά, ενϊ επιτεφχκθκε και βελτίωςθ 

των περιβαλλοντικϊν ςυνκθκϊν με τθν χριςθ ψυχρϊν υλικϊν δαπεδόςτρωςθσ, ενίςχυςθ του 

πραςίνου και εγκατάςταςθ ςυςτιματοσ γεωεναλλακτϊν. 

 

 Ρλατεία Δθμοκρατίασ (ςτάςθ μετρό: ΡΕΙΣΤΕΙ) 

Στθ πλατεία Δθμοκρατίασ βρίςκεται το 

Δθμαρχείο και ζνασ από τουσ τρεισ ςτακμοφσ 

ΜΕΤΟ. Θ πλατεία διαμορφϊκθκε από τθν 

ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΟ ΑΕ, όταν καταςκευάςκθκε ο 

ςτακμόσ, ενοποιϊντασ τον χϊρο γφρω από τον 

Ι.Ν. Ευαγγελίςτριασ και του Δθμαρχείου. 

 

 

 

 1θ Ραιδικι Χαρά  

Ρρόκειται για περιοχι ζκταςθσ περίπου 5.000m2, 

που οριοκετείται από τισ οδοφσ Ρίνδου, Φλζμινγκ 

και Λεωφόρο Ραναγι Τςαλδάρθ, και 

καταλαμβάνει το οικοδομικό τετράγωνο Ο.Τ. 237 

του κεντρικοφ αςτικοφ ιςτοφ του Διμου 

Ρεριςτερίου. Στο χϊρο αυτό υπάρχουν 

ςθμαντικζσ λειτουργίεσ, διαμορφϊςεισ και 

κτιριακι υποδομι, ςυνυφαςμζνθ με τθ ηωι, τισ 

μνιμεσ και τθν παράδοςθ του τόπου: θ παλιά 

πιςίνα και ζνα από τα ελάχιςτα διατθρθτζα κτίρια τθσ περιοχισ. 

Το 2016, ολοκλθρϊκθκε το ζργο ανάπλαςθσ τθσ περιοχισ, με χρθματοδότθςθ από τθν Ρεριφζρεια 

Αττικισ. Με το ζργο αυτό αναβακμίςτθκε αιςκθτικά και λειτουργικά θ περιοχι, και λειτουργεί 

πλζον ωσ πόλοσ ζλξθσ ςθμαντικοφ μζρουσ του πλθκυςμοφ τόςο του διμου Ρεριςτερίου όςο και 

των όμορων διμων. 

 

1.4.3 Ποιότητα περιβάλλοντοσ – Προβλήματα ρύπανςησ – Κλιματική Αλλαγή 

Υπάρχουν διάφοροι τφποι ρφπανςθσ που αφοροφν τισ αςτικζσ περιοχζσ. Πλοι οι τφποι εντάςςονται 

ςτθν γενικότερθ ζννοια τθσ «αςτικισ όχλθςθσ». Ωσ αςτικι όχλθςθ νοείται οποιοςδιποτε 

παράγοντασ επθρεάηει αρνθτικά τισ ανκρϊπινεσ αιςκιςεισ. Τα όρια επικινδυνότθτασ και λιψθσ 

μζτρων, όςον αφορά τουσ ρφπουσ όλων των κατθγοριϊν, κακορίηονται από οδθγίεσ τθσ Ε.Ε., που 

ζχουν ενςωματωκεί ςτθν ελλθνικι νομοκεςία. 

Θ πόλθ του Ρεριςτερίου, ενταςςόμενθ ςτο ευρφτερο λεκανοπζδιο τθσ Αττικισ, δεν εξαιρείται από 

τθν πίεςθ τθσ αςτικισ όχλθςθσ, κακϊσ φζρει ενδογενείσ πθγζσ ςθμειακισ ρφπανςθσ. Στθν περιοχι 
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υπάρχουν δρόμοι μεγάλθσ κυκλοφορίασ, βιοτεχνίεσ, ιπιεσ βιομθχανικζσ δραςτθριότθτεσ κλπ, που 

ςυντείνουν τόςο ςτθν θχορφπανςθ τθσ περιοχισ όςο και ςτθν ατμοςφαιρικι ρφπανςθ. 

Θ κλιματικι αλλαγι και ειδικότερα οι αυξανόμενεσ κερμοκραςίεσ, οι αλλαγζσ ςτα πρότυπα 

βροχόπτωςθσ, τα ακραία καιρικά φαινόμενα (καφςωνεσ, πλθμμφρεσ, ξθραςίεσ) και θ άνοδοσ τθσ 

ςτάκμθσ τθσ κάλαςςασ, λαμβάνουν ιδθ χϊρα ςε όλο τον πλανιτθ. Οι πόλεισ είναι άμεςα 

εκτεκειμζνεσ κι επομζνωσ ιδιαίτερα ευάλωτεσ ςτισ επιπτϊςεισ τθσ κλιματικισ αλλαγισ.  

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου, ζχοντασ ευαιςκθτοποιθκεί ςτα κζματα προςαρμογισ ςτθν κλιματικι 

αλλαγι, ςυμμετείχε ςτο ευρωπαϊκό πρόγραμμα “Climate Proofing Urban Municipalities/ Ενίςχυςθ 

τθσ ανκεκτικότθτασ των αςτικϊν διμων ςτθν κλιματικι αλλαγι”. Ο γενικόσ ςτόχοσ του ζργου είναι 

θ ενίςχυςθ τθσ ανκεκτικότθτασ των διμων ςτθν κλιματικι αλλαγι, εξοπλίηοντάσ τουσ με ζνα 

ιςχυρό εργαλείο για τθν υποςτιριξθ τθσ ενθμερωμζνθσ λιψθσ αποφάςεων ςτο ςχεδιαςμό τθσ 

προςαρμογισ ςτθν κλιματικι αλλαγι. Το ζργο ςυγχρθματοδοτικθκε από το πρόγραμμα LIFE για 

το Ρεριβάλλον και τθ Δράςθ για το Κλίμα (2014 – 2020). Οι κφριεσ δράςεισ του ζργου είναι: 

 Καταγραφι τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ ςτουσ εταίρουσ – διμουσ 

 Αξιολόγθςθ τθσ ευπάκειασ ςτθν κλιματικι αλλαγι 

 Ανάπτυξθ τοπικϊν ςτρατθγικϊν προςαρμογισ για τουσ εταίρουσ – διμουσ 

 Υλοποίθςθ επιλεγμζνων μζτρων προςαρμογισ 

Ρεριςςότερεσ πλθροφορίεσ μπορεί κανείσ να αναηθτιςει ςτθν ιςτοςελίδα του ζργου 

https://urbanproof.eu/el/ 

1.4.4  Τεχνικέσ Υποδομέσ –Οδικό Δίκτυο – Συγκοινωνία - Ηλεκτροδότηςη 

 Οδικό δίκτυο – Μεταφορζσ  
Σφμφωνα με το ιςχφον Γενικό Ρολεοδομικό Σχζδιο, θ ιεράρχθςθ του οδικοφ δικτφου τθσ πόλθσ ζχει 

ωσ εξισ: 

 Ελεφκερεσ – Ταχείεσ λεωφόροι: 

o Εκνικι οδόσ Ακθνϊν – Λαμίασ 

o Εκνικι οδόσ Ακθνϊν – Κορίνκου  

 Ρρωτεφουςεσ αρτθρίεσ 

o Λεωφόροσ Θθβϊν 

o Εκνάρχου Μακαρίου – Ρ. Τςαλδάρθ – Αναπαφςεωσ – Αγ. Ιεροκζου 

 Δευτερεφουςεσ αρτθρίεσ 

o Κωνςταντινουπόλεωσ – Δωδεκανιςου – Αγ. Βαςιλείου 

o Βας. Αλεξάνδρου – Ρελαςγίασ – Φαβιζρου 

o Αγ. Τριάδοσ 

o Σικάγου – Ρερικλζουσ 

o Αίγλθσ – Τεμπϊν  

Ππωσ είναι αναμενόμενο, οι εκνικζσ οδοί Ακθνϊν – Λαμίασ και Ακθνϊν – Κορίνκου, αλλά και θ 

λεωφόροσ Θθβϊν, διοχετεφουν το ςφνολο ςχεδόν των διαμπερϊν μετακινιςεων. Επιπλζον, θ 

φπαρξθ των τριϊν ςτακμϊν μετρό επιβαρφνουν κυκλοφοριακά ακόμα περιςςότερο τθν πόλθ, θ 

https://urbanproof.eu/el/
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οποία παρουςιάηει ζντονα προβλιματα κινθτικότθτασ. Τα βαςικότερα προβλιματα κινθτικότθτασ 

αφοροφν: i) ςτθν προςβαςιμότθτα ΑΜΕΑ (π.χ. πεηοδρόμια με φτωχά γεωμετρικά χαρακτθριςτικά, 

ζλλειψθ υποδομϊν για ΑΜΕΑ), ii) ςτθν ζλλειψθ κζςεων ςτάκμευςθσ και ςυςτιματοσ ελεγχόμενθσ 

ςτάκμευςθσ, iii) ςτθ διαμπερι κίνθςθ θ οποία επιβαρφνει κυκλοφοριακά τθν πόλθ, iv) ςτθν 

ζλλειψθ ποδθλατοδρόμων. 

Με ςκοπό τθ διαμόρφωςθ μιασ ολοκλθρωμζνθσ πολιτικισ μεταφορϊν, με τθν καλφτερθ 

αξιοποίθςθ των υφιςτάμενων οδικϊν υποδομϊν, για τθ βελτιςτοποίθςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ των 

κατοίκων, ο Διμοσ Ρεριςτερίου ολοκλιρωςε τθν εκπόνθςθ του Σχεδίου Βιϊςιμθσ Αςτικισ 

Κινθτικότθτασ (ΣΒΑΚ).  Ρεριςςότερεσ πλθροφορίεσ μπορεί κανείσ να αναηθτιςει ςτθν ιςτοςελίδα 

του ζργου https://svak4peristeri.org/. 

 Μζςα Μαηικισ Μεταφοράσ  
Από το Διμο Ρεριςτερίου διζρχεται θ γραμμι 2 του μετρό. Θ γραμμι αυτι εξυπθρετεί το Διμο με 
τρεισ ςτακμοφσ, το ςτακμό “Άγιο Αντϊνιο” που λειτουργεί από το 2004 και τουσ ςτακμοφσ 
“Ρεριςτζρι” και “Ανκοφπολθ” που τζκθκαν ςε λειτουργία από το 2013. Στον Ρίνακα 5 φαίνεται θ 
θμεριςια επιβατικι κίνθςθ των τριϊν ςτακμϊν μετρό.  

Θμεριςια επιβατικι κίνθςθ ςτακμϊν ΜΕΤΟ-ΣΤΑΣΥ 

ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΑΜΜΘ 
ΘΜΕΘΣΙΑ 
ΕΡΙΒΑΤΙΚΘ 

ΚΙΝΘΣΘ 

ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ Μ2 ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ- ΕΛΛΘΝΙΚΟ 17.000 

ΡΕΙΣΤΕΙ Μ2 ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ- ΕΛΛΘΝΙΚΟ 6.500 

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μ2 ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ-ΕΛΛΘΝΙΚΟ 13.500 

(Πθγι: ΟΑΣΑ Α.Ε) 

 
 
Επίςθσ, ο Διμοσ Ρεριςτερίου εξυπθρετείται από 27 γραμμζσ οδικϊν μζςων (λεωφορείων- τρόλεϊ). 
Στον Ρίνακα 6 φαίνεται θ θμεριςια επιβατικι κίνθςθ των λεωφορειακϊν γραμμϊν ΟΣΥ. Τα 
δεδομζνα αναφζρονται ςτθν υφιςτάμενθ κατάςταςθ (Φεβρουάριοσ 2019).  
 

Θμεριςια επιβατικι κίνθςθ λεωφορειακϊν γραμμϊν ΟΣΥ 

ΑΙΘ. 
ΓΑΜΜΘΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΓΑΜΜΘΣ 

ΣΥΧΝΟΤΘΤΑ 
ΔΟΜΟΛΟΓΙΩΝ 

12 ΗΑΡΡΕΙΟ-ΡΕΙΣΤΕΙ(ΑΓ.ΙΕΟΘΕΟΣ)      (ΤΟΛΕΙ) 15 

24 ΡΕΤΟΥΡΟΛΘ-ΙΛΙΟΝ-ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ (ΤΟΛΕΙ) 20 

25 ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ-ΙΛΙΟΝ-ΚΑΜΑΤΕΟ     (ΤΟΛΕΙ) 25 

420 ΡΕΙΑΙΑΣ-ΑΓ.ΑΝΑΓΥΟΙ (ΜΕΣΩ ΚΘΦΙΣΟΥ) 15 

700 ΡΕΤΟΥΡΟΛΘ (ΑΓ.ΤΙΑΔΑ)-ΣΤ. ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ 15 

https://svak4peristeri.org/
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701 ΚΑΜΑΤΕΟ-ΙΛΙΟΝ-ΣΤ. ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ 25 

703 ΡΕΙΑΙΑΣ- ΑΓ.ΑΝΑΓΥΟΙ- ΑΓ.ΕΛΕΥΘΕΙΟΣ (ΜΕΣΩ ΘΘΒΩΝ) 15 

705 ΚΑΜΑΤΕΟ- ΙΛΙΟΝ- ΡΛ.ΑΓ.ΑΝΑΓΥΩΝ- ΣΤ. ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ 30 

706 ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ- ΙΛΙΟΝ (ΜΕΣΩ Λ. ΑΝ.ΡΑΡΑΝΔΕΟΥ) 20 

730 ΛΟΦΟΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ- ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ-ΗΩΟΔ.ΡΘΓΘ 20 

731 ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ-ΣΤ.Μ.ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ-ΑΤΤΙΚΟ ΝΟΣ. - ΔΑΣΟΣ 25 

732 ΑΓ.ΦΑΝΟΥΙΟΣ-ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΘ 9 

747 ΡΕΤΟΥΡΟΛΘ-ΡΑΝΟΑΜΑ-ΣΤ.ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ 20 

748 ΧΥΣΟΥΡΟΛΘ-ΑΝΘΟΥΡΟΛΘ-ΣΤ.ΡΕΙΣΤΕΙ 20 

750 ΑΤΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ-ΣΤ.Μ.ΑΙΓΑΛΕΩ-ΝΙΚΑΙΑ 25 

790 ΓΛΥΦΑΔΑ-ΡΕΙΣΤΕΙ (ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ) ΝΥΧΤΕΙΝΘ 60 

821 ΑΓΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ - ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ 15 

822 ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ - ΝΕΑ ΗΩΘ 8 

823 ΣΤ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΣ-ΑΓ.ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 15 

845 ΡΕΙΑΙΑΣ-ΕΛΕΥΣΙΝΑ (ΜΕΣΩ ΘΘΒΩΝ) 15 

891 ΑΓ.ΒΑΒΑΑ-ΑΙΓΑΛΕΩ-ΡΕΙΣΤΕΙ-ΣΤ.ΑΤΤΙΚΘΣ 35 

892 ΑΓ.ΒΑΒΑΑ-ΧΑΙΔΑΙ-ΑΓ.ΑΝΑΓΥΟΙ-ΙΛΙΟΝ 35 

Α13 ΟΜΟΝΟΙΑ-ΚΘΡΟΥΡΟΛΘ 10 

 (Πθγι: ΟΑΣΑ Α.Ε) 

 

Τζλοσ, ο Διμοσ διακζτει Δθμοτικι ςυγκοινωνία ςε μία γραμμι θ οποία ακολουκεί κυκλικι 

διαδρομι, με αφετθρία και τερματιςμό ςτθν οδό Δωδεκανιςου, χωρίσ υψθλι επιβατικι κίνθςθ.  

 

 Χϊροι Στάκμευςθσ  
Το πρόβλθμα τθσ ςτάκμευςθσ είναι ζντονο ςτο Διμο Ρεριςτερίου ςτισ περιοχζσ ειδικά του 

κζντρου, και κα απαιτιςει μελλοντικζσ παρεμβάςεισ, που κυρίωσ κα ζχουν να κάνουν με τθν 

αποφυγι χρθςιμοποίθςθσ αυτοκινιτων ςτο κζντρο, παρά με τθ δθμιουργία χϊρων ςτάκμευςθσ. 

Οι ςθμαντικότεροι χϊροι ςτάκμευςθσ που λειτουργοφν χωρίσ χρζωςθ και επιτιρθςθ είναι: 

Χϊροι Στάκμευςθσ 

Εκκεςιακό κζντρο Xάρτθσ 

Β’ Εφορία Xάρτθσ 

Κολυμβθτιριο Λόφου Xάρτθσ 

Κοιμθτιριο Xάρτθσ 

 

 

https://earth.google.com/web/@38.01764789,23.68830085,74.93855798a,559.17166738d,35y,0h,0t,0r/data=CgRCAggBOgMKATA
https://earth.google.com/web/@38.01029406,23.70955076,48.6259845a,630.77434226d,35y,0h,0t,0r/data=CgRCAggBOgMKATA
https://earth.google.com/web/@38.00804154,23.67918427,59.88218288a,366.94578297d,35y,0h,0t,0r/data=CgRCAggBOgMKATA
https://earth.google.com/web/@38.0207636,23.68610085,74.96307475a,395.07140722d,35y,0h,0t,0r/data=CgRCAggBOgMKATA
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1.5 Απαςχόληςη και Κατοικία 

1.5.1  Απαςχόληςη / Γενική εικόνα 

Σφμφωνα με τα ςτοιχεία τθσ ΕΛΣΤΑΤ (απογραφι 2011), ο οικονομικά ενεργόσ πλθκυςμόσ (ΟΕΡ) 

του Διμου ανζρχεται ςε 64.865 άτομα, (48,54% του μόνιμου πλθκυςμοφ), ενϊ ο οικονομικά μθ 

ενεργόσ (μθ ΟΕΡ) ανζρχεται ςε 68.673 άτομα (51,46% του μόνιμου πλθκυςμοφ).  

Από το ςφνολο του Οικονομικά Ενεργοφ Ρλθκυςμοφ, 56.100 άτομα διλωςαν «απαςχολοφμενοι» 

και 8.769 άτομα διλωςαν «άνεργοι». 

Εξετάηοντασ διαχρονικά τθν εξζλιξθ του Οικονομικά Ενεργοφ Ρλθκυςμοφ του Διμου παρατθρείται 

αφξθςθ του ποςοςτοφ του ΟΕΡ ζναντι του μθ ΟΕΡ ςτο ςφνολο του μόνιμου πλθκυςμοφ του 

Διμου.   

 

Ακολουκεί το ςχετικό ιςτόγραμμα. 

 

 

Το ποςοςτό του ΟΕΡ επί του ςυνόλου του ενεργοφ πλθκυςμοφ αλλά και το ποςοςτό των 

απαςχολουμζνων υπερβαίνει τα αντίςτοιχα τθσ χϊρασ. Επίςθσ το ποςοςτό των «ειςοδθματιϊν» 

υπολείπεται το αντίςτοιχο τθσ χϊρασ και το ποςοςτό των ανζργων είναι ελαφρά υψθλότερο από 

ςφνολο τθσ χϊρασ.  Τα παραπάνω επιβεβαιϊνουν τθν  παραδοχι ότι θ πόλθ του Ρεριςτερίου είναι 

μια εργατικι ςυνοικία χωρίσ υψθλά ειςοδιματα.   

Από τθν  ανάλυςθ του μθ ΟΕΡ πλθκυςμοφ κατά κατθγορία, εμφανίηεται ποςοςτό ςυνταξιοφχων 

κατά 1,5% μικρότερο από το ςυνολικό τθσ χϊρασ, ζνα ςτοιχείο που δείχνει ζςτω και οριακά ότι ο 

πλθκυςμόσ του Διμου Ρεριςτερίου είναι ςυγκριτικά νεϊτεροσ. 

   

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 
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1.5.2  Απαςχόληςη κατά φύλο 

Τα ςτοιχεία απαςχόλθςθσ κατά φφλο ζχουν ζνα ενδιαφζρον ςτοιχείο που ςυνάδει με αυτό τθσ 

προθγοφμενθσ παραγράφου ότι θ πόλθ του Ρεριςτερίου είναι μια εργατικι ςυνοικία.  Τα ποςοςτά 

απαςχόλθςθσ των ανδρϊν είναι ςαφϊσ μεγαλφτερα από αυτά των γυναικϊν, αλλά τα ποςοςτά 

απαςχόλθςθσ ανδρϊν και γυναικϊν του Ρεριςτερίου είναι ςαφϊσ μεγαλφτερα από τα αντίςτοιχα 

τθσ χϊρασ.   

 

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Απαςχόλθςθ Ανδρϊν-Γυναικϊν 

  Σφνολο Απαςχολοφμενοι % Άνεργοι % 
Μθ 

Ενεργοί 
% 

Eλλάδα 10.482.487 3.986.515 38,03% 659.248 6,29% 5.836.721 55,68% 

Άνδρεσ 5.125.977 2.258.023 44,05% 350.822 6,84% 2.517.132 49,11% 

Γυναίκεσ 5.356.509 1.728.494 32,27% 308.424 5,76% 3.319.591 61,97% 

Ρεριςτζρι 133.632 56.100 41,98% 8.769 6,56% 68.759 51,45% 

Άνδρεσ 65.080 31.396 48,24% 4.327 6,65% 29.357 45,11% 

Γυναίκεσ 68.555 24.702 36,03% 4.440 6,48% 39.410 57,49% 

 

 

 

1.5.3  Απαςχόληςη κατά ομάδεσ Επαγγελμάτων 

Θ κατανομι των απαςχολοφμενων κατά βαςικζσ ομάδεσ επαγγελμάτων δείχνει το μεγαλφτερο 

ποςοςτό (28,34%) είναι «απαςχολοφμενοι ςτθν παροχι υπθρεςιϊν και πωλθτζσ», ενϊ το 

μικρότερο ποςοςτό (0,50%) είναι προφανζσ ςτθν ομάδα «ειδικευμζνοι γεωργοί, κτθνοτρόφοι, 

δαςοκόμοι και αλιείσ». Σθμαντικό ςτοιχείο είναι το ποςοςτό των ανειδίκευτων εργατϊν που 

εμφανίηεται μικρότερο από το αντίςτοιχο τθσ χϊρασ.  

 

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 
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Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Επαγγζλματα 

Ρεριγραφι Επαγγζλματοσ Κωδ. Ελλάδα Ρεριςτζρι 

Ανϊτερα διευκυντικά και διοικθτικά ςτελζχθ 1 153.901 1.586 

Επαγγελματίεσ 2 742.416 8.320 

Τεχνικοί και αςκοφντεσ ςυναφι επαγγζλματα 3 369.242 5.972 

Υπάλλθλοι γραφείου 4 403.939 7.767 

Απαςχολοφμενοι ςτθν παροχι υπθρεςιϊν και πωλθτζσ 5 952.787 15.896 

Ειδικευμζνοι γεωργοί, κτθνοτρόφοι, δαςοκόμοι και 
αλιείσ 6 305.072 282 

Ειδικευμζνοι τεχνίτεσ και αςκοφντεσ ςυναφι 
επαγγζλματα 7 347.328 5.704 

Χειριςτζσ βιομθχανικϊν, μθχανθμάτων, 
ςυναρμολογθτζσ 8 272.638 4.848 

Ανειδίκευτοι εργάτεσ, χειρωνάκτεσ και 
μικροεπαγγελματίεσ 9 439.192 5.724 

ΣΥΝΟΛΑ   3.986.515 56.100 

 

 

Θ κατανομι των απαςχολοφμενων κατά βαςικζσ ομάδεσ επαγγελμάτων αλλά με ανάλυςθ 

απαςχόλθςθσ κατά φφλο δείχνει προφανι ςτοιχεία που ζχουν να κάνουν με το μεγαλφτερο 

ποςοςτό των γυναικϊν που εργάηονται ωσ «υπάλλθλου γραφείου» ι «απαςχολοφμενοι ςτθν 

παροχι υπθρεςιϊν και πωλθτζσ». Μεγαλφτερο είναι επίςθσ το ποςοςτό των γυναικϊν που 

εργάηονται ςτοκ κλάδο «Επαγγελματίεσ».   

 

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Επαγγζλματα / Ρεριςτζρι / Άνδρεσ-Γυναίκεσ 

Ρεριγραφι Επαγγζλματοσ Κωδ. Σφνολα Άνδρεσ Γυναίκεσ 

Ανϊτερα διευκυντικά και διοικθτικά ςτελζχθ 1 1.586 3,44% 2,06% 

Επαγγελματίεσ 2 8.320 11,36% 19,25% 

Τεχνικοί και αςκοφντεσ ςυναφι επαγγζλματα 3 5.972 9,56% 12,04% 
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Υπάλλθλοι γραφείου 4 7.767 10,48% 18,14% 

Απαςχολοφμενοι ςτθν παροχι υπθρεςιϊν και πωλθτζσ 5 15.896 24,58% 33,10% 

Ειδικευμζνοι γεωργοί, κτθνοτρόφοι, δαςοκόμοι και 
αλιείσ 6 282 0,59% 0,38% 

Ειδικευμζνοι τεχνίτεσ και αςκοφντεσ ςυναφι 
επαγγζλματα 7 5.704 15,97% 2,78% 

Χειριςτζσ βιομθχανικϊν, μθχανθμάτων, 
ςυναρμολογθτζσ 8 4.848 14,44% 1,29% 

Ανειδίκευτοι εργάτεσ, χειρωνάκτεσ και 
μικροεπαγγελματίεσ 9 5.724 9,59% 10,97% 

ΣΥΝΟΛΑ   56.100     

 

 

 

1.5.4  Απαςχόληςη κατά εκπαιδευτικό επίπεδο 

Θ κατανομι των απαςχολοφμενων κατά επίπεδο εκπαίδευςθσ δείχνει το προφανζσ με εμφατικό 

τρόπο. Υψθλότερο επίπεδο εκπαίδευςθσ ςθμαίνει υψθλότερεσ δυνατότθτεσ απαςχόλθςθσ. 

 

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 

 

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Απαςχόλθςθ-Εκπαίδευςθ 

Εκπαιδευτικό επίπεδο Κωδ. Σφνολο 
Οικονομικά 

ενεργοί 
Μθ 

ενεργοί 

Διδακτορικό / Μεταπτυχιακό / Ρτυχίο Ρανεπιςτθμίου-
Ρολυτεχνείου, ΑΤΕΙ, ΑΣΡΑΙΤΕ, Ανϊτερων Επαγγελματικϊν Σχολϊν 
και ιςότιμων ςχολϊν 

1 24.908 20.192 4.721 

Ρτυχίο μεταδευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ (ΙΕΚ, Κολζγια κλπ.) 2 9.417 7.348 2.066 

Απολυτιριο Λυκείου  ι εξαταξίου Γυμναςίου) 3 41.043 25.393 15.648 

Ρτυχίο Επαγγελματικϊν Σχολϊν / Απολυτιριο τριτάξιου Γυμναςίου 4 18.312 7.973 10.337 

Απολυτιριο Δθμοτικοφ 5 22.330 3.494 18.840 
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Εγκατζλειψε ι δε φοίτθςε ςτο  Δθμοτικό / Ολοκλιρωςε τθν 
προςχολικι αγωγι / Δεν γνωρίηει γραφι και ανάγνωςθ 

6 11.448 477 10.973 

Μθ καταταςςόμενοι (άτομα γεννθκζντα μετά τθν 1/1/2016) 7 6.180 0 6.180 

ΣΥΝΟΛΑ   133.632 64.865 68.763 

 

 

1.5.5  Απαςχόληςη κατοίκων χωρίσ ελληνική ιθαγένεια 

Οι ζχοντεσ ικαγζνεια εκτόσ Ελλάδοσ ανζρχονται ςτουσ 6.747 (ποςοςτό 5,05% του γενικοφ 

πλθκυςμοφ). Εμφανίηονται ωσ απαςχολοφμενοι το 60% περίπου, ενϊ 895 είναι τα παιδιά που 

ςυμμετζχουν ςτθν πρωτοβάκμια και δευτεροβάκμια εκπαίδευςθ. 

 

Ακολουκοφν οι ςχετικοί Ρίνακεσ.  

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Απαςχόλθςθ Μεταναςτϊν 

Απαςχόλθςθ Σφνολο 
Ικαγζνεια 
Ελλθνικι 

Ικαγζνεια 
Εκτόσ 

Ελλάδοσ 

ΕΛΛΑΔΑ 10.482.487 9.716.893 765.599 

ΡΕΙΣΤΕΙ 133.632 126.883 6.747 

Οικονομικά ενεργοί 64.865 60.798 4.070 

Μακθτζσ-ςπουδαςτζσ 21.434 20.542 895 

Συνταξιοφχοι 26.386 26.105 283 

Λοιποί 20.939 19.445 1.496 

 

 

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Απαςχόλθςθ Μεταναςτϊν 

Απαςχόλθςθ Σφνολο 
Ικαγζνεια 

Εκτόσ 
Ελλάδοσ 

% 

Απαςχόλθςθ 64.865 4.070 60,32% 
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Μακθτζσ-ςπουδαςτζσ 21.434 895 13,27% 

Συνταξιοφχοι 26.386 283 4,19% 

Λοιποί 20.939 1.496 22,17% 

Συνολα Διμου 133.632 6.747   

1.5.6  Απαςχόληςη / Τόποσ Εργαςίασ 

Ο τόποσ τθσ εργαςίασ είναι μια παράμετροσ αξιολόγθςθσ που παρζχει ςτοιχεία για τθν ποιότθτα 

διαβίωςθσ των απαςχολοφμενων και των οικογενειϊν τουσ. Από τα ςτοιχεία εξάγεται ότι περίπου 

55% των απαςχολουμζνων μετακινείται κακθμερινά εκτόσ Ρεριςτερίου. 

 

Ακολουκοφν ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 

Απογπαθή ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Τόπορ Επγαζίαρ Απαζσολούμενων 

Σφνολο 
Χωρίσ ζδρα / 
Μετακίνθςθ 

Ρεριςτζρι 
Δυτικόσ 
Τομζασ 

Αττικι 
Εκτόσ 

Εξωτερικό 

56.100 5.764 25.165 3.658 20.731 781 

  10,27% 44,86% 6,52% 36,95% 1,39% 

 

 

 

1.5.7  Κατοικία 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου είναι ζνασ πυκνοδομθμζνοσ αςτικόσ Διμοσ. Οι ιδιωτικζσ κτθριακζσ  

υποδομζσ και ο τρόποσ κατοίκθςθσ (ιδιοκατοίκθςθ / ενοικίαςθ) παρζχουν ςτοιχεία για το επίπεδο 

διαβίωςθσ του πλθκυςμοφ.   

Ζτςι εξάγεται ότι το 70% των κατοίκων του Διμου Ρεριςτερίου ιδιοκατοικεί, ποςοςτό πολφ κοντά 

ςε αυτά του Δυτικοφ Τομζα αλλά και τθσ χϊρασ. Επίςθσ ζνα ποςοςτό πάνω από 70% του 

πλθκυςμοφ κατοικεί ςε πολυκατοικίεσ, ενϊ οι μονοκατοικίεσ ζχουν περιοριςτεί ςτο 7,5% των 

ιδιωτικϊν κτθρίων. 

 

Ακολουκοφν  ςχετικόσ Ρίνακασ και  ιςτογράμματα. 
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Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Τφποσ Κατοικιϊν 

Ρεριγραφι/Τφποσ κτιρίου Σφνολο % 

Μονοκατοικία 4.249 7,50% 

Διπλοκατοικία 11.847 20,91% 

Ρολυκατοικία 40.403 71,30% 

Άλλο 168 0,30% 

Σφνολο Κτθρίων 56.666   

 

Απογραφι ΕΛΣΤΑΤ 2021 / Ιδιοκατοίκθςθ 

ΤΥΡΟΙ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ Σφνολο Ιδιοκατοίκθςθ Ενοικίαςθ Φιλοξενία κ.λ.π 

ΕΛΛΑΔΑ 4.319.144 3.034.523 1.061.223 223.398 

    70,26% 24,57% 5,17% 

ΔΥΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 198.689 135.921 49.900 12.868 

    68,41% 25,11% 6,48% 

ΡΕΙΣΤΕΙ 56.666 38.771 14.296 3.600 

    68,42% 25,23% 6,35% 
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1.6 Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Αςτική Πανίδα 

1.6.1 Υποδομέσ Υγείασ 

Οι κρατικζσ και δθμοτικζσ δομζσ υγείασ που λειτουργοφν εντόσ των διοικθτικϊν ορίων του Διμου 

Ρεριςτερίου είναι: 

Α/Α Κρατικζσ δομζσ Υγείασ Διεφκυνςθ 

1 1ο Κζντρο Υγείασ (εντάςςεται θ 1θ ΤΟΜΥ) Χριςτου Λαδά 43 

2 2ο ΚΥ Ρεριςτερίου / (και υπθρεςία  ΕΦΚΑ) Σαρανταπόρου 58Α κ’ Β.Αλεξάνδρου 105 

3 2θ ΤΟΜΥ Αινείου 12 κ’ Ατρειδϊν 

4 ΚΕΡ Υγείασ  Εκνάρχου Μακαρίου 1 (ΚΥΒΕ) 

 

Επίςθσ, ο Διμοσ Ρεριςτερίου ςυμμετζχει ωσ εταίροσ ςτο Κζντρο Ρρόλθψθσ «Οδοιπορικό», το 

οποίο εδρεφει επί τθσ οδοφ Κρυςτάλλθ 49, ςτθ περιοχι Τςαλαβοφτα. Το Κζντρο Ρρόλθψθσ του 

Διμου Ρεριςτερίου «Οδοιπορικό» ιδρφκθκε το 1998 και λειτουργεί ςε ςυνεργαςία με τον 

Οργανιςμό Κατά των Ναρκωτικϊν (ΟΚΑΝΑ). Το Κζντρο πραγματοποιεί δράςεισ ςχετικά με τθν 

πρόλθψθ τθσ χριςθσ ουςιϊν και τθν εν γζνει προαγωγι τθσ ςωματικισ, ψυχικισ και κοινωνικισ 

ευεξίασ.   

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα ςτο url: https://www.facebook.com/kp.odiporiko.peristeri 

 

1.6.2 Κοινωνικήσ Πρόνοια & Φροντίδα 

Θ κοινωνικι πολιτικι του Διμου αςκείται με δομζσ και δράςεισ όπωσ: 

1. Ρροςχολικι Αγωγι με λειτουργία 10 βρεφονθπιακϊν, 2 παιδικϊν και 2 νθπιακϊν ςτακμϊν. Οι 

ςτακμοί αυτοί παρείχαν το 2023-24 προςχολικι εκπαίδευςθ ςε 1000 παιδιά που αντιςτοιχοφν 

ςε ποςοςτό κάλυψθσ αναγκϊν 100%.   

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα των ςτακμϊν, κακϊσ και λίςτα των ςτακμϊν με ςτοιχεία 

επικοινωνίασ, διευκφνςεισ και χάρτθ τοποκεςίασ ςτο url: 

https://www.peristeri.gr/vrefonipiakoi-stathmoi.    

 

2. Λειτουργία 9 Κζντρων Φιλίασ (ΚΕ.ΦΙ.) (πρϊθν ΚΑΡΘ) και παροχι υπθρεςιϊν φροντίδασ ςε 

θλικιωμζνα άτομα για τθν πρόλθψθ των βιολογικϊν, ψυχολογικϊν και κοινωνικϊν 

προβλθμάτων.   

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα των ΚΕΦΙ κακϊσ και λίςτα των ςτακμϊν με ςτοιχεία 

επικοινωνίασ, διευκφνςεισ και χάρτθ τοποκεςίασ ςτο url: https://www.peristeri.gr/koinoniki-

merimna/kentra-filias/.    

 

3. Λειτουργία 2 κζντρων Δθμιουργικισ Απαςχόλθςθσ Ραιδιϊν (Κ.Δ.Α.Ρ.). Το ζνα βρίςκεται ςτθν 

περιοχι Τςαλαβοφτα, επί τθσ οδοφ Κρυςτάλλθ 53, κι ζχει δυναμικότθτα 50 παιδιϊν. Το δεφτερο 

βρίςκεται ςτθν Ανκοφπολθ, επί τθσ οδοφ Ρειςάνδρου 20, και ζχει δυναμικότθτα 30 παιδιϊν. 

 

https://www.facebook.com/kp.odiporiko.peristeri
https://www.peristeri.gr/vrefonipiakoi-stathmoi
https://www.peristeri.gr/koinoniki-merimna/kentra-filias/
https://www.peristeri.gr/koinoniki-merimna/kentra-filias/
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4. Λειτουργία του προγράμματοσ ‘ΒΟΘΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΡΙΤΙ’, το οποίο απευκφνεται ςε άτομα τρίτθσ 

θλικίασ που δεν αυτοεξυπθρετοφνται πλιρωσ κακϊσ και ςε άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ, με 

προτεραιότθτα ςτουσ μοναχικοφσ. Το πρόγραμμα ‘ΒΟΘΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΡΙΤΙ’ κατ’ εφαρμογι του 

ν.4583/2018 εντάχκθκε το 2019 ςτθ Διεφκυνςθ Κοινωνικισ Ρολιτικισ, Ραιδείασ, Ρολιτιςμοφ και 

Νζασ Γενιάσ. 

 

5. Λειτουργία Κζντρου Κοινότθτασ, το οποίο χρθματοδοτείται από το ΕΣΡΑ και το Ρεριφερειακό 

Ρρόγραμμα «Αττικι» για τθν περίοδο 2021-2027. Το Κζντρο Κοινότθτασ προςφζρει 

ολοκλθρωμζνθ υποςτιριξθ ςτουσ πολίτεσ, ςχετικά με τα τρζχοντα κοινωνικά προγράμματα 

ςτιριξθσ.   

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα ςτο url: https://www.peristeri.gr/24430/kkoinoites.  

 

6. Λειτουργία Συμβουλευτικοφ Κζντρου Γυναικϊν, το οποίο εντάςςεται ςτο Ρανελλαδικό Δίκτυο 

των Δομϊν για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ όλων των μορφϊν βίασ κατά των γυναικϊν, 

που ςχεδίαςε και δθμιοφργθςε θ Γενικι Γραμματεία Ιςότθτασ και Ανκρωπίνων Δικαιωμάτων 

ςυνεχίηει να ςυγχρθματοδοτείται από το ΕΣΡΑ και το Ρεριφερειακό Ρρόγραμμα «Αττικι» για 

τθν περίοδο 2021-2027. Το Συμβουλευτικό Κζντρο Γυναικϊν απευκφνεται ςε γυναίκεσ που 

ζχουν υποςτεί ι υφίςτανται ζμφυλθ βία και ςε ευάλωτεσ γενικά ομάδεσ γυναικϊν, ανεξάρτθτα 

του τόπου διαμονισ τουσ. Το Κζντρο ςτελεχϊνεται από επαγγελματίεσ ψυχολόγο, νομικό, 

κοινωνικι λειτουργό και κοινωνιολόγο που παρζχουν εντελϊσ δωρεάν υπθρεςίεσ κοινωνικισ 

και ψυχολογικισ ςτιριξθσ ςτισ κακοποιθμζνεσ και τα παιδιά τουσ, κακϊσ και νομικισ και 

εργαςιακισ ςυμβουλευτικισ. Το κζντρο ζχει ζδρα ςτο κτιριο ΚΥΒΕ, Εκνάρχου Μακαρίου 1. 

 

7. Σε ςφμπραξθ με τθν Κίνθςθ Ρολιτϊν Δυτικισ Ακινασ (ΚΙ.ΡΟ.Δ.Α.), λειτουργεί από το 2012  

«Ρρόγραμμα Ραροχισ Βαςικϊν Αγακϊν»: 

 Κοινωνικό Ραντοπωλείο 

 Κοινωνικό Φαρμακείο 

 Ραροχι Συςςιτίου 

Θ Δράςθ «Συνζχιςθ Δομϊν Ραροχισ Βαςικϊν Αγακϊν του Διμου Ρεριςτερίου», όπωσ 

διαμορφϊκθκε και ςυνζχιςε ςτο νζο ΕΣΡΑ 2021 – 2027, επιχειρεί να καταπολεμιςει το 

φαινόμενο τθσ Φτϊχειασ και να ςτθρίξει ευπακείσ κοινωνικζσ ομάδεσ. 

Με αρικμοφσ ςτθν τρζχουςα περίοδο:  

 Θ δομι «Ραροχι Συςςιτίου» εξυπθρετεί κακθμερινά 105 άτομα, 

 Θ δομι «Κοινωνικό Ραντοπωλείο» εξυπθρετεί μθνιαία άτομα 373 άτομα,  

 Θ δομι «Κοινωνικό Φαρμακείο» εξυπθρετεί 392 άτομα. 

Οι αρικμοί αυτοί αλλάηουν ςυνεχϊσ κακϊσ υποδεχόμαςτε ςυνεχϊσ νζεσ αιτιςεισ ενϊ κάποιοι 

αποχωροφν. Το ςφνολο των ατόμων που ζχουν εξυπθρετθκεί ξεπερνά ςτο ςφνολό τουσ τα 

133.000.  

Θ πρόςβαςθ ςτισ υπθρεςίεσ αυτζσ είναι για όλουσ δωρεάν χωρίσ τθν παραμικρι ςυμμετοχι ςε 

ολόκλθρο το δίκτυο. Κάκε ενδιαφερόμενοσ οφείλει να προςκομίςει τα απαραίτθτα 

δικαιολογθτικά και να ςυμπλθρϊςει αίτθςθ. 

Τα τρόφιμα, τα φάρμακα και οτιδιποτε άλλο είναι αναγκαίο ϊςτε να ςτθριχκοφν οι δομζσ δεν 

χρθματοδοτοφνται. Το πνεφμα λειτουργίασ του προγράμματοσ προβλζπει τθν ενεργι 

ςυμμετοχι όλων των φορζων, των υπθρεςιϊν, των Διμων και τθν προςφορά ςυμπολιτϊν μασ 

https://www.peristeri.gr/24430/kkoinoites
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(πολιτϊν και επιχειρθματιϊν) για τθν κάλυψθ των αναγκϊν. Θ χρθματοδότθςθ δεν 

περιλαμβάνει αγορζσ τροφίμων, φαρμάκων και φαγθτοφ, αλλά κάλυψθ λειτουργικϊν εξόδων 

και μιςκοδοςίασ προςωπικοφ. 

Θ ςυνζχιςθ λειτουργίασ τθσ δράςθσ εντάςςεται ςτθν προγραμματικι περίοδο ΕΣΡΑ 2021 – 

2027, με χρθματοδότθςθ από πόρουσ του Ευρωπαϊκοφ Κοινωνικοφ Ταμείου+ (ΕΚΤ+) του Ε.Ρ. 

«Αττικι 2021–2027».  

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα ςτο url: https://www.peristeri.gr/24430/kkoinoites.  

8. Συνεχίηεται θ υλοποίθςθ τθσ Δράςθσ «Από τθν πρϊτθ μζρα δίπλα τουσ» και με 
διευρυμζνα κριτιρια απευκφνεται ςε περιςςότερουσ ωφελοφμενουσ νζουσ γονείσ, 
παρζχοντασ δωρεάν, όλα όςα χρειάηονται για να φροντίςουν τα νεογζννθτα παιδιά 
τουσ (βρεφικά κρεβατάκια, παιδικά καροτςάκια, βρεφικό γάλα, βρεφικζσ πάνεσ, 
βρεφικά λευκά είδθ κλπ), κακϊσ και παιχνίδια.  Για τθν ζνταξθ ςτθν Δράςθ διατίκεται 
ςχετικι θλεκτρονικι αίτθςθ. 

Να ςθμειωκεί τζλοσ θ μεγάλθ ςυμβολι ςτθν προςπάκεια κοινωνικισ προςφοράσ του 
Διμου, θ ςυμβολι των ολοκλθρωμζνων πλζον Δράςεων των προγραμμάτων 
Διαδθμοτικϊν Κοινωνικϊν  Δικτφων: 

 “ΦΟΝΤΙΗΩ και ΕΝΤΑΣΣΩ” που αφοροφςε ςε ολοκλθρωμζνεσ υπθρεςίεσ και 
παρεμβάςεισ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ των διακρίςεων, βελτίωςθσ τθσ ποιότθτασ ηωισ 
και προϊκθςθσ τθσ κοινωνικισ ζνταξθσ των Ειδικϊν και Ευάλωτων Ομάδων του Διμου 
Ρεριςτερίου ςτο πλαίςιο τθσ ΒΑΑ/ΟΧΕ τθσ Δυτικισ Ακινασ, με τθν εφαρμογι πλζγματοσ 
παρεμβάςεων και ζνα ςφνολο 1689 ωφελουμζνων. 

 “ΦΟΝΤΙ-ΗΩ" και "ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ"  που αφοροφςε  ςε ολοκλθρωμζνεσ 
υπθρεςίεσ και παρεμβάςεισ κοινωνικισ ςτιριξθσ, κοινωνικισ φροντίδασ και  ανοιχτισ 
ειδικισ φροντίδασ και προϊκθςθσ τθσ Κοινωνικισ Ζνταξθσ των Ευπακϊν Ομάδων του 
Διμου Ρεριςτερίου ςτο πλαίςιο τθσ ΒΑΑ/ΟΧΕ τθσ Δυτικισ Ακινασ, με ζνα ςφνολο 2155 
ενιλικων και πάνω από 3000 ανιλικων ωφελουμζνων. 
 

1.6.3 Αςτική Πανίδα 

Στο Διμο Ρεριςτερίου λειτουργεί μόνιμα πρόγραμμα φροντίδασ αδζςποτων και δεςποηόμενων 
ηϊων ςυντροφιάσ. Ο Διμοσ Ρεριςτερίου προςπακεί και τθρεί τισ νομοκετικζσ διατάξεισ για τθν 
ευηωία και προςταςία των αδζςποτων ηϊων μασ ωσ μζγιςτο δείγμα του πολιτιςμοφ μασ. Διατθρεί 
θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ για τισ αιτιςεισ ςτειρϊςεων και φροντίδασ, το μθτρϊο εκελοντϊν και τισ 
υιοκεςίεσ ςτο url: https://peristerisocial.otaplus.gr/social/home. 
 
Οι αρικμοί ανά ζτοσ που αφοροφν τισ παραπάνω αιτιςεισ αναφζρονται ςτον παρακάτω πίνακα.  
 

Α/Α Αιτιςεισ για ςτειρϊςεισ 
αδζςποτων ηϊων (γάτεσ-

ςκφλοι) 

Αιτιςεισ Εκελοντϊν για 
Συμμετοχι  ςτθ φροντίδα  

2024 1017 115 

2023 1403 73 

 
Ο Διμοσ ζχει επιςυνάψει ςφμβαςθ με τοπικι κτθνιατρικι κλινικι και υλοποιεί το Ρρόγραμμα 
ςτειρϊςεων, εμβολιαςμοφ και ςιμανςθσ για τισ αδζςποτεσ γάτεσ. Θ προςπάκεια είναι επίμονθ και 
δφςκολθ λόγω του μεγάλου αρικμοφ αδζςποτων γατϊν ςτα όρια του Διμου. Ρρόςκετθ δυςκολία 

https://www.peristeri.gr/24430/kkoinoites
https://peristerisocial.otaplus.gr/social/home
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είναι ότι οι όμοροι Διμοι δεν ζχουν μόνιμα προγράμματα με ςυνζπεια πολλά περιςτατικά να 
αφοροφν αδζςποτα ηϊα άλλων Διμων. 
 
Θ υλοποίθςθ του προγράμματοσ για τουσ αδζςποτουσ ςκφλουσ γίνεται εφικτι κυρίωσ με τθ 
ςφμβαςθ που ζχει ο Διμοσ με το ΔΙΚΕΡΑΗ (Διαδθμοτικό Κζντρο Ρερίκαλψθσ Αδζςποτων Ηϊων) 
που ανικει ςτον ΡΕΣΥΔΑΡ (Ρεριβαλλοντικόσ Σφνδεςμοσ Διμων Ακινασ Ρειραιά), κακϊσ και με τθ 
ςυνεργαςία με φιλοηωικά ςωματεία και μεμονωμζνουσ φιλόηωουσ τθσ περιοχισ του Ρεριςτερίου. 
Οι προαναφερκζντεσ φορείσ ςε ςυνεννόθςθ με το Διμο προβαίνουν ςε περιςυλλογι των 
αδζςποτων ςκφλων που χριηουν ιατρικό ζλεγχο και εν ςυνεχεία ςτο ΔΙΚΕΡΑΗ γίνονται οι 
απαιτοφμενεσ ενζργειεσ φροντίδασ. 
 
Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα ςτο url: https://www.peristeri.gr/adespota-zoa. 
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1.7 Παιδεία, Πολιτιςμόσ, Αθλητιςμόσ 

1.7.1 Παιδεία / Υποδομέσ, Στατιςτικέσ προβολέσ και  τάςεισ 

Στο Διμο Ρεριςτερίου λειτουργοφν κρατικζσ υποδομζσ που αντιπροςωπεφουν τισ δυο πρϊτεσ 

βακμίδεσ εκπαίδευςθσ. 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΥΡΟΔΟΜΕΣ 
Αρικμόσ 
Σχολείων 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ρ
ρ

ω
το

β
ά

κ
μ

ια
  Νθπιαγωγεία 51   

Ειδικά Νθπιαγωγεία 1 52 

Δθμοτικά 45   

Ειδικά Δθμοτικά 1 46 

Δ
ευ

τε
ρ

ο
β

ά
κ

μ
ια

 

Γυμνάςια 15   

Καλλιτεχνικό Γυμνάςιο 1   

Εςπερινό Γυμνάςιο 1   

Ειδικό Επαγ/κό Γυμνάςιο 1 18 

Λφκεια 12   

ΕΡΑΛ 3   

Εςπερινά Λφκεια 2   

ΕΚ 2   

Ειδικό Επαγ/κό Λφκειο 1   

ΙΕΚ 1   

ΣΔΕ (Δεφτερθσ Ευκαιρείασ) 1 22 

 

Το  Σχολείο Δεφτερθσ Ευκαιρίασ (Σ.Δ.Ε.) είναι δθμόςιο, δωρεάν και απευκφνεται ςε ενιλικεσ 

πολίτεσ που δεν ζχουν ολοκλθρϊςει τθν υποχρεωτικι ςτοιχειϊδθ εκπαίδευςθ και είναι απόφοιτοι 

Δθμοτικοφ. Το Σ.Δ.Ε. λειτουργεί ςτα πλαίςια τθσ Δια Βίου Μάκθςθσ και μετά τθν επιτυχι 

ολοκλιρωςθ τθσ διετοφσ φοίτθςθσ χορθγείται τίτλοσ ιςότιμοσ με το απολυτιριο Γυμναςίου.  

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα ςτο url: http://blogs.sch.gr/sdeper 

Ακολουκοφν ςτατιςτικζσ προβολζσ, ςχετικζσ με το εκπαιδευτικό επίπεδο του γενικοφ πλθκυςμοφ 

ςτο Διμο. Τα πρωτογενι ςτοιχεία προζρχονται από τθν ΕΛΣΤΑΤ 

(https://www.statistics.gr/el/statistics/pop) και τθν απογραφι του 2021 και επεξεργάςτθκαν για 

τθν παρουςίαςθ τουσ ςτο παρόν κείμενο. 

 Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του πλθκυςμοφ του διμου Ρεριςτερίου,  τα ςτοιχεία 

δείχνουν ότι όλοι οι δείκτεσ βελτιϊκθκαν ςε ςχζςθ με τθν απογραφι του 2011. 

 

Ακολουκοφν ο Ρίνακασ και το ςχετικό ιςτόγραμμα. 

http://blogs.sch.gr/sdeper
https://www.statistics.gr/el/statistics/pop
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 Συγκρίνοντασ τα δφο φφλα, παρατθρείται ότι οι γυναίκεσ ζχουν υψθλότερο εκπαιδευτικό 

επίπεδο ςε ςχζςθ με τουσ άνδρεσ, κακϊσ υπερτεροφν τόςο ςτον αρικμό πτυχιοφχων 

Ρανεπιςτθμίου/ κατόχων διδακτορικοφ ι μεταπτυχιακοφ τίτλου, όςο και ςτον αρικμό πτυχιοφχων 

μεταδευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ.  

 

Ακολουκοφν ο Ρίνακασ και το ςχετικό ιςτόγραμμα. 
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 Συγκρίνοντασ το επίπεδο εκπαίδευςθσ του πλθκυςμοφ του διμου Ρεριςτερίου με αυτά 

των υπόλοιπων διμων τθσ Ρεριφερειακισ Ενότθτασ Δυτικοφ Τομζα Ακθνϊν και τθσ Ελλάδασ 

ςυνολικά παρατθρείται ότι δεν εμφανίηονται ςθμαντικζσ διαφοροποιιςεισ.  

Επιςιμανςθ κα μποροφςε να υπάρξει ςτο χαμθλότερο ποςοςτό αποφοίτων τριτοβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ του Ρεριςτερίου (κατά 3 περίπου μονάδεσ) ςε ςχζςθ με το ςφνολο Ελλάδοσ. 

 

Ακολουκοφν το ςχετικό ιςτόγραμμα και ο Ρίνακασ. 
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1.7.2  Πολιτιςμόσ / Υποδομέσ και δραςτηριότητεσ  

 

O Διμοσ Ρεριςτερίου διακζτει αρκετζσ υποδομζσ Ρολιτιςμοφ, ενϊ υπό καταςκευι είναι το νζο 

Ρολυδφναμο Ρολιτιςτικό Κζντρο που θ ολοκλιρωςθ του κα προςφζρει ζναν πολφ ςθμαντικό χϊρο 

πολιτιςτικισ δθμιουργίασ και πολιτιςτικισ ζκφραςθσ ςε όλθ τθν Αττικι, 

  

 Δθμοτικι Βιβλιοκικθ Ρεριςτερίου 

Θ Δθμοτικι Βιβλιοκικθ ςτεγάηεται ςτο ιςτορικό πζτρινο κτίριο του 2ου Δθμοτικοφ Σχολείου 

Ρεριςτερίου. Θ Δθμοτικι Βιβλιοκικθ μεταξφ άλλων: 

 Λειτουργεί ωσ τοπικό κζντρο πλθροφόρθςθσ, που εξαςφαλίηει ςτουσ χριςτεσ τθσ 

πρόςβαςθ ςε κάκε είδουσ γνϊςθ και πλθροφορία. 

 Ενιςχφει τθν αναγνωςιμότθτα και κάκε είδουσ ςχετικι μορφωτικι και πολιτιςτικι 

δραςτθριότθτα. 

 παρζχει ειδικζσ υπθρεςίεσ και υλικό ςε όςουσ χριςτεσ δεν μποροφν, για οποιοδιποτε 

λόγο, να χρθςιμοποιοφν τισ ςυνικεισ υπθρεςίεσ και το υπάρχον υλικό τθσ βιβλιοκικθσ 

όπωσ ξενόγλωςςεσ μειονότθτεσ, άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ. 

 

 Δθμοτικό Ελεφκερο Ρανεπιςτιμιο Ρεριςτερίου 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου, εντοπίηοντασ τθν ανάγκθ των πολιτϊν για απόκτθςθ γνϊςθσ, ίδρυςε από το 

2011, το Δθμοτικό Ελεφκερο Ρανεπιςτιμιο, που ςτεγάηεται ςτον ίδιο χϊρο με τθ Δθμοτικι 

Βιβλιοκικθ. 

Πραμα και ςτόχοσ  είναι αρχικά να δοκεί θ ευκαιρία ςε κάκε ενδιαφερόμενο, πζρα από θλικία, 

μορφωτικό επίπεδο και επαγγελματικι εναςχόλθςθ, να διευρφνει τουσ ορίηοντεσ τθσ ςκζψθσ του 

και τα πνευματικά του ενδιαφζροντα με ςειρζσ μορφωτικϊν μακθμάτων, θμερίδων, διαλζξεων, 

κακϊσ και ςυνεδρίων με επίκαιρα όςο και διαχρονικά κζματα και ηθτιματα. Ρανεπιςτθμιακοί 
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κακθγθτζσ και άλλοι διαπρεπείσ ςτον χϊρο τουσ επιςτιμονεσ, καλλιτζχνεσ, δθμιουργοί, 

προςφζρουν, μζςα από αυτζσ τισ ςυςτθματικά οργανωμζνεσ ςειρζσ μακθμάτων, ςτουσ 

ενδιαφερομζνουσ ζγκυρεσ γνϊςεισ αλλά και γόνιμουσ προβλθματιςμοφσ. Θ διοργάνωςθ 

διαλζξεων ι θμερίδων εντάςςεται ςτα πλαίςια τθσ Δια Βίου Μάκθςθσ και ςτοχεφει ςτθ διαρκι 

επιμόρφωςθ του απλοφ πολίτθ με παροχι ποιοτικισ και ζγκυρθσ γνϊςθσ, που βαςίηεται ςτθν 

ελεφκερθ επιλογι με κριτιριο το προςωπικό ενδιαφζρον.  

Ρλθροφορίεσ και δραςτθριότθτα για τθν Δθμοτικι Βιβλιοκικθ και Δθμοτικό Ρανεπιςτιμιο ςτο url: 

http://www.dvivlper.gr. 

 Δθμοτικό Ωδείο Ρεριςτερίου 

Το Δθμοτικό Ωδείο είναι εκπαιδευτικό ίδρυμα αναγνωριςμζνο από το κράτοσ, εποπτευόμενο από 

το Υπουργείο Ρολιτιςμοφ. Ιδρφκθκε το 1997 από το Ρνευματικό Κζντρο ΝΡΔΔ του Διμου 

Ρεριςτερίου, με ςκοπό να ςυμβάλει ςτθν προϊκθςθ τθσ μουςικισ εκπαίδευςθσ ςτο διμο μασ με 

υψθλά ποιοτικά κριτιρια και να κατοχυρϊςει με τίτλουσ ςπουδϊν του μακθτζσ του. 

Οι πτυχιοφχοι και διπλωματοφχοι του Ωδείου ζχουν το δικαίωμα ςυμμετοχισ ςε διαγωνιςμοφσ του 

ΑΣΕΡ για τθν πρόςλθψι τουσ ςτθ δθμόςια εκπαίδευςθ, μποροφν επίςθσ να εργαςκοφν ςε ωδεία 

και μουςικζσ ςχολζσ ι να ακολουκιςουν καλλιτεχνικι ςταδιοδρομία. 

Το Δθμοτικό Ωδείο από το Σεπτζμβριο του 2012 ςτεγάηεται ςτο κτίριο ΚΥΒΕ, επί τθσ οδοφ 

Εκνάρχου Μακαρίου 1. Το κτίριο διακζτει μεταξφ άλλων 18 λειτουργικζσ και ςφγχρονεσ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ ατομικϊν και ομαδικϊν μακθμάτων κακϊσ και αίκουςα ςυναυλιϊν χωρθτικότθτασ 

200 κζςεων. 

 Θζατρα Διμου Ρεριςτερίου 

Ο διμοσ διακζτει ςυνολικά τζςςερα  κζατρα, ζνα κλειςτά και τρία ανοιχτά: 

 Θζατρο Ρολιτϊν: για τισ ανάγκεσ των Ολυμπιακϊν Αγϊνων του 2004 ςτθν Ακινα, 

καταςκευάςκθκε ςτο Διμο Ρεριςτερίου το Στάδιο Ρυγμαχίασ, ςτο οποίο διεξιχκθςαν οι 

αντίςτοιχοι αγϊνεσ τθσ Ολυμπιάδασ. Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ διοργάνωςθσ ο Διμοσ 

εκμεταλλεφτθκε το ςυγκεκριμζνο ςτάδιο, με ςτόχο να παραμείνει ζνασ ηωντανόσ χϊροσ για 

τουσ δθμότεσ του. Ζτςι μετζτρεψε το ςτάδιο ςε κζατρο, το «Θζατρο Ρολιτϊν», το οποίο 

αποτελεί ζνα ςφγχρονο και ςθμαντικό χϊρο πολιτιςμοφ. 

 

 Φοίνικασ: ςτουσ πρόποδεσ του Ροικίλου Προυσ, το κζατρο Φοίνικα λειτουργεί ωσ ανοιχτόσ 

χϊροσ ςυναυλιϊν και κεατρικϊν παραςτάςεων εδϊ και δεκαετίεσ. 

  «Τζχνθ ςτθ Ρζτρα» και «Ελιά και Δάφνθ»: ςτον ανακαινιςμζνο χϊρο του άλςουσ Ρεριςτερίου 

ο Διμοσ δθμιοφργθςε δυο ανοιχτά, ελεφκερα για το κοινό κζατρα, το «Τζχνθ ςτθν Ρζτρα» και 

το «Ελιά και Δάφνθ», τα οποία ζχουν γίνει ιδιαίτερα οικεία ςτουσ πολίτεσ τθσ περιοχισ και όχι 

μόνο. 

 

 Δθμοτικοί Κινθματογράφοι 

 ΣΙΝΕ ΡΕΑΝ: δθμοτικόσ κερινόσ κινθματογράφοσ, που βρίςκεται ςτο κζντρο του Ρεριςτερίου 

ςε μικρι απόςταςθ από το ςτακμό μετρό ΡΕΙΣΤΕΙ. 
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 Κινθματοκζατρο «ΚΩΣΤΑΣ ΓΑΒΑΣ»: ςτο κινθματοκζατρο διοργανϊνονται ιδιαίτερα 

ςθμαντικζσ πολιτιςτικζσ δράςεισ και εκδθλϊςεισ, όπωσ κεατρικζσ παραςτάςεισ, 

κινθματογράφοσ, κζατρο ςκιϊν και παιδικζσ παραςτάςεισ. Ο χϊροσ βρίςκεται ςτθ 

Κθποφπολθ, επί τθσ οδοφ Βαςιλικϊν 6. 

 Εκκεςιακό Κζντρο Ρεριςτερίου 

Στθ ςυμβολι των οδϊν Δωδεκανιςου και Αγ. Βαςιλείου, ςε μια ζκταςθ 12 περίπου ςτρεμμάτων, 

βρίςκεται ο εκκεςιακόσ χϊροσ του Διμου Ρεριςτερίου που αποτελείται από πζντε παρόμοιου 

τφπου κτιρια, λειτουργικά ενωμζνα μεταξφ τουσ ςυνολικοφ εμβαδοφ περίπου 6.500 τ.μ.  Οι χϊροι 

αυτοί διαμορφϊνονται δυναμικά και φιλοξενοφνται κατά καιροφσ διάφορεσ κεματικζσ εκκζςεισ. 

Θεωρείται  ο ςθμαντικότεροσ εκκεςιακόσ χϊροσ τθσ Δυτικισ Ακινασ. 

O Διμοσ Ρεριςτερίου υλοποιεί πολλζσ πολιτιςτικζσ και ψυχαγωγικζσ δραςτθριότθτεσ κάκε χρόνο, 

που λειτουργοφν ωσ πόλοσ ζλξθσ για χιλιάδεσ κατοίκουσ και του υπόλοιπου του Λεκανοπεδίου. 

Αναφζρονται  οι καλοκαιρινζσ εκδθλϊςεισ που αγκαλιάηουν πολλζσ ςυνοικίεσ τθσ πόλθσ, οι 

χριςτουγεννιάτικεσ εκδθλϊςεισ και ςυναυλίεσ, οι κακιερωμζνεσ εκκζςεισ βιβλίου και ανκοκομικισ 

κ.λπ. 

 

1.7.3 Αθλητικέσ εγκαταςτάςεισ και δραςτηριότητεσ 

Ο διμοσ Ρεριςτερίου διακζτει μεγάλο αρικμό ακλθτικϊν εγκαταςτάςεων, ικανϊν να 

φιλοξενιςουν ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ των τοπικϊν ςυλλόγων ομαδικϊν και ατομικϊν 

ακλθμάτων, αλλά και να εξυπθρετιςουν τθν ανάγκθ ελεφκερθσ άκλθςθσ των δθμοτϊν του. 

Με κυριότερουσ εκπροςϊπουσ ςτθν ακλθτικι Ελλάδα τον Ατρόμθτο Ρεριςτερίου ςτο ποδόςφαιρο 

και τον Γυμναςτικό ςφλλογο Ρεριςτερίου ςτο μπάςκετ, ςτο Ρεριςτζρι δραςτθριοποιοφνται πολλζσ 

ομάδεσ και ςωματεία και ςε όλα ςχεδόν τα ακλιματα, όπωσ Βόλεϊ, Κολφμβθςθ, Ρόλο, Στίβοσ κ.λπ.  

Σθμαντικι είναι θ παράδοςθ τθσ πόλθσ ςτο Σκάκι, όπου δραςτθριοποιοφνται ςωματεία με πολλζσ 

επιτυχίεσ και ςπουδαίουσ ςκακιςτζσ. 

Οι ακλθτικζσ υποδομζσ αποτυπϊνονται ςτον παρακάτω πίνακα.  

Ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ 

Α/Α Εγκατάςταςθ Διεφκυνςθ 

c1  Στάδιο ποδοςφαίρου 
Τηων Κζννεντυ & 
Γιαννιτςϊν 

2  Γιπεδο ποδοςφαίρου “ΘΦΑΙΣΤΟΣ” 
Θφαίςτου & Εκν. 
Αντιςτάςεωσ 

3 Γιπεδο ποδοςφαίρου ΧΩΑΦΑΣ Ρευκϊν 

4  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΧΥΣΟΥΡΟΛΘΣ Τεμπϊν 

5  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΝΤΑΜΑΙ ζασ & Χρυςανκζμων 

6  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΤΣΑΛΑΒΟΥΤΑ Τςαλαβοφτα 

7  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΑΓ. ΙΕΟΘΕΟΥ Αναπαφςεωσ 
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8  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΑΛΣΟΥΣ Αγ. Βαςιλείου 

9  Γιπεδο ποδοςφαίρου ΜΑΗΑΑΚΘ Βορείου Θπείρου 

10  Γιπεδο ποδοςφαίρου 8x8 Ιωαννίνων 

11  Κλειςτό γυμναςτιριο ΑΝΔΕΑΣ ΡΑΡΑΝΔΕΟΥ 
Τηων Κζννεντυ & 
Γιαννιτςϊν 

12  Κλειςτό γυμναςτιριο ΜΑΗΑΑΚΘ Βορείου Θπείρου 

13  Κλειςτό γυμναςτιριο ΧΩΑΦΑΣ Ρευκϊν 

14  Κλειςτό γυμναςτιριο ΔΙΔΥΜΑ Ιωαννίνων 

15 
 Κλειςτό γυμναςτιριο 9ο Γυμνάςιο – 
ΚΑΒΟΥΝΟ Αγ. Σϊςτθ 

16  Κλειςτό γυμναςτιριο 9ο Λφκειο Μπόκοσ 

17  Κολυμβθτιριο Χωράφασ Ευκαλφπτων & Ρευκϊν 

18  Κολυμβθτιριο Λόφου  
Τηων Κζννεντυ και 
Αραχϊβθσ 

19 
 Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ “ΡΛΟΥΤ. ΒΥΛΛΙΩΤΘΣ 
1”  Θθβϊν 

20 
 Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ “ΡΛΟΥΤ. ΒΥΛΛΙΩΤΘΣ 
2” Θθβϊν 

21  Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΑΜΙΛΛΑ Τρϊων & Θρακλζουσ 

22  Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΦΙΛΙΚΩΝ Μίνωοσ 

23  Ανοικτό μπάςκετ ΝΑΟΥΣΘΣ Ναοφςθσ 

24 
 Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΑΓΙΟΥ ΡΟΛΥΚΑΡΟΥ 
1 Αγ. Ρολυκάρπου 

25 
 Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΑΓΙΟΥ ΡΟΛΥΚΑΡΟΥ 
2 Αγ. Ρολυκάρπου 

26  Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΗΥΓΟΣ Ταντάλου & Αμφντοροσ 

27  Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ρευκϊν 

28  Ανοικτό Γιπεδο μπάςκετ ΛΘΜΝΟΥ Λιμνου & Λζςβου 

29  Γιπεδο τζννισ ΑΛΣΟΥΣ Άλςοσ 

30  Γιπεδο τζννισ Γ. ΡΑΛΑΣΚΑΣ Άλςοσ 
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1.8 Ψηφιακέσ Υποδομέσ / Ηλεκτρονικέσ Υπηρεςίεσ 

Οι ψθφιακζσ υποδομζσ ςτο Ρεριςτζρι κρίνονται ικανοποιθτικζσ, ενϊ εντόσ του 2025 κα 

υλοποιθκεί ζνα μεγάλο ζργο υποδομϊν «Ψθφιακισ πόλθσ» με χρθματοδότθςθ του Ταμείου 

Ανάκαμψθσ.  

Oι υποδομζσ δικτφων ςε όλο ςχεδόν το Ρεριςτζρι ζχουν αναβακμιςτεί ςε 5G, αναμζνοντασ τθν 

ςφνδεςθ νοικοκυριϊν και επιχειριςεων. 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου κατά τθν περίοδο 2020-23 με καταλφτθ τθν πανδθμία, ανζπτυξε ζνα μεγάλο 

ςφνολο ψθφιακϊν υποδομϊν και υπθρεςιϊν διακζςιμεσ ςτουσ  Δθμότεσ/Ρολίτεσ για τθν 

εξυπθρζτθςθ τουσ. Οι υπθρεςίεσ αυτζσ ιρκαν να προςτεκοφν ςτισ θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ που 

προςφζρουν τα 3 ΚΕΡ τθσ πόλθσ και να διευκολφνουν τθν ηωι των κατοίκων ςυμβάλλοντασ και 

ςτθν μείωςθ τθσ μετακίνθςθσ ςτθν πόλθ. 

 

1.8.1 ΚΕΠ (Κέντρα Εξυπηρέτηςησ Πολιτών) 

Τα 3 ΚΕΡ τθσ πόλθσ λειτουργοφν πολλά χρόνια και ςυνεχϊσ εμπλουτίηουν τθν λειτουργία τουσ με 

νζεσ υπθρεςίεσ.  Επιπλζον το 2022 δόκθκε θ δυνατότθτα  υπθρεςίασ ραντεβοφ 

https://rantevou.kep.gov.gr/ για τθν εξυπθρζτθςθ του Δθμότθ/Ρολίτθ 

Το 2023-24 ζνα χρθματοδοτοφμενο πρόγραμμα του Υπουργείου άλλαξε τθν όψθ τουσ κάνοντασ τα 

πιο ςφγχρονα και λειτουργικά. 

 

1.8.2 Ηλεκτρονικέσ Υπηρεςίεσ  

Ζνα ςφνολο θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν εξυπθρζτθςθσ είναι διακζςιμεσ ςτον Δθμότθ/Ρολίτθ. 

 Οι ςθμαντικότερεσ αφοροφν τισ θλεκτρονικζσ πλθρωμζσ που μποροφν πλζον να 

πραγματοποιοφνται από οποιαδιποτε ςυςκευι με ςφνδεςθ ςτο Internet. Ρεριλαμβάνονται ςτθν 

κατθγορία αυτι οι πλθρωμζσ κάκε είδουσ με χριςθ RF ςτο  url: https://peristeri-

slgcloud.elocalgovernments.gr/, οι πλθρωμζσ τροφείων παιδικϊν ςτακμϊν ςτο url: 

https://polperisteri.intellisoft.gr/ και οι πλθρωμζσ ςυνδρομϊν κολυμβθτθρίων ςτο url: 

https://demos365peristeri.intellisoft.gr/ 

 Ράνω από 50 θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ είναι διακζςιμεσ ςτο url: 

https://aitiseis.peristeri.gr/sadp/. Ρεριλαμβάνονται κάκε είδουσ πιςτοποιθτικά και αιτιςεισ προσ 

θλεκτρονικι ζκδοςθ.  Οι υπθρεςίεσ αυτζσ ςε ςυνδυαςμό και με τισ υπθρεςίεσ Διμων του gov.gr 

ζχουν μειϊςει δραματικά τισ επιςκζψεισ των Δθμοτϊν ςτα γραφεία του Διμου. 

 Ρολεοδομικά δεδομζνα εξαγϊμενα από το  GIS ςφςτθμα του Διμου είναι on-line 

διακζςιμα ςτο url:  https://pgis.peristeri.gr/portal/apps/webappviewer/index.html  

 Τζλοσ κάκε είδουσ κακθμερινά αιτιματα και αιτιματα παραπόνων είναι διακζςιμα ςτο 

url: https://www.peristeri.gr/aitimata-politon/ 

 

https://rantevou.kep.gov.gr/
https://peristeri-slgcloud.elocalgovernments.gr/
https://peristeri-slgcloud.elocalgovernments.gr/
https://polperisteri.intellisoft.gr/
https://demos365peristeri.intellisoft.gr/
https://aitiseis.peristeri.gr/sadp/
https://pgis.peristeri.gr/portal/apps/webappviewer/index.html
https://www.peristeri.gr/aitimata-politon/
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1.8.3 Υποδομέσ HotSpot παροχήσ δωρεάν Internet  

Από το 2019 με χριςθ αρχικά κονδυλίων από το πρόγραμμα WiFi4EU και εν ςυνεχεία με ίδια 

χρθματοδότθςθ, ο Διμοσ Ρεριςτερίου ζχει αναπτφξει ζνα εκτεταμζνο δίκτυο ςθμείων ελεφκερθσ 

πρόςβαςθσ ςτο internet διακζςιμο ςτουσ Δθμότεσ/Ρολίτεσ. 

Εντόσ του 2024 νζα ςθμεία ζχουν ξεκινιςει να προςτίκενται με τθ χρθματοδότθςθ από το 

ελλθνικό πλζον πρόγραμμα WiFi4GR.  

Tα ενεργά ςθμεία πρόςβαςθσ αποτυπϊνονται ςτον πίνακα που ακολουκεί: 

Α/Α HotSpot / Eλεφκερθ πρόςβαςθ ςτο Ιnternet Χϊροσ 

1  Άλςοσ Νζασ Ηωισ Ράρκο 

2 Βοιοκλιματικό Ράρκο Χωράφα  Ράρκο 

3 Ραιδικι Χαρά 01 - Σπετςϊν & Κ. Ραλαμά Ραιδικι Χαρά 

4 Ραιδικι Χαρά 02 - Ρ. Τςαλδάρθ  (Α’ Ραιδικι) Ραιδικι Χαρά 

5 
Ραιδικι Χαρά 03 - Σ. Βενιηζλου, Μιαοφλθ & 
Ρανουργιά Ραιδικι Χαρά 

6 
Ραιδικι Χαρά 04 - Σαρανταπόρου & 
Δερβενακίων Ραιδικι Χαρά 

7 Ραιδικι Χαρά 05 - Εγνατίασ & Αίγλθσ Ραιδικι Χαρά 

8 Ραιδικι Χαρά 06 -  Ναοφςθσ & Εφασ Ραιδικι Χαρά 

9 Ραιδικι Χαρά 07 - Χίου & Χανίων Ραιδικι Χαρά 

10 Ραιδικι Χαρά 08 - Αςκλθπιοφ & Θρακλειδϊν Ραιδικι Χαρά 

11 
Ραιδικι Χαρά 09 - Σπερχειοφ,  Αιτωλϊν & 
Γρανικοφ Ραιδικι Χαρά 

12 
Ραιδικι Χαρά 11 - Ερεχκείου, Ρροδίκου &  
Ξενίασ Ραιδικι Χαρά 

13 
Ραιδικι Χαρά 12 - Θθβϊν & Ευκλείδθ / 
(Ρρόνοια) Ραιδικι Χαρά 

14 Ραιδικι Χαρά 13 - Νεμζασ & Τριφυλίασ Ραιδικι Χαρά 

15 Κολυμβθτιριο Λόφου\κερκίδα Κολυμβθτιριο 

16 Κολυμβθτιριο Χωράφα\κερκίδα Κολυμβθτιριο 

17 Κλειςτό Γιπεδο Μπάςκετ Χωράφα Γιπεδο 

18 Γιπεδο Χρυςοφπολθσ Γιπεδο  

19 Γιπεδο Νταμάρι Γιπεδο 

20 Κλειςτό Γιπεδο Βόλεϊ "Δίδυμα" Γιπεδο 

21 Ρλατεία Γιαννάκου Ρλατεία 

22 Ρλατεία Ροιθτϊν Ρλατεία 

23 Ρλατεία Αγίου Γεωργίου Ρλατεία 

24 Ρλατεία Δαςκαλογιάννθ Ρλατεία 

25 Θζατρο Ρολιτϊν Θζατρο 

26 Θζατρο Κϊςτασ Γαβράσ Θζατρο 

27 Εκνικισ Αντιςτάςεωσ (Ρεηόδρομοσ) Ρεηόδρομοσ 

28 Νζο Δθμαρχείο (εςωτ.χϊροσ) Δθμ. Κτιριο 

29 Νζο Δθμαρχείο (πλατεία) Δθμ. Κτιριο 

30 ΚΥΒΕ / Eκν.Μακαρίου 1 Δθμ. Κτιριο 

31 Ξυλοτεχνία / Δθμοςκζνουσ 11 Δθμ. Κτιριο 
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ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟ  22::    
ΠΠεερριιγγρρααφφήή  κκααιι  ααξξιιοολλόόγγηηςςηη  ττοουυ  ΔΔήήμμοουυ  ωωσσ  ΟΟρργγααννιιςςμμοούύ  

 

2.1 Περιγραφή και αξιολόγηςη των Υπηρεςιών του Δήμου 

2.1.1 Οργανωτική Δομή του Δήμου 

Σφμφωνα με τον Οργανιςμό Εςωτερικισ Υπθρεςίασ, εφεξισ Ο.Ε.Υ., (ΦΕΚ Β 2578/2011), όπωσ ζχει 

τροποποιθκεί και ιςχφει με τισ αποφάςεισ 5438/4809/2013 (ΦΕΚ Β 370), 51749/18377/2018 (ΦΕΚ 

Β 2852), 22279/6558/2019 (ΦΕΚ Β 1321) και 154189/2021 (ΦΕΚ Β 6020), ενϊ είναι ςε αναμονι 

ζγκριςθσ θ τελευταία τροποποίθςθ του Ο.Ε.Υ. ςε εφαρμογι των νόμων 5033/2022 (ΦΕΚ Α 230) 

«Δθμοτικι Αςτυνομία, Φορείσ Λαϊκϊν Αγορϊν, απλοφςτευςθ διαδικαςιϊν μεταξφ Ο.Τ.Α. και 

Αποκεντρωμζνων Διοικιςεων, ρυκμίςεισ εξομάλυνςθσ τθσ εκλογικισ διαδικαςίασ κατοίκων 

εξωτερικοφ και λοιπζσ ρυκμίςεισ» και 5056/2023(ΦΕΚ Α 163) «Αναμόρφωςθ του ςυςτιματοσ 

διακυβζρνθςθσ Οργανιςμϊν Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ α’ και β’ βακμοφ, κατάργθςθ νομικϊν 

προςϊπων δθμοςίου δικαίου διμων … και λοιπζσ διατάξεισ του Υπουργείου Εςωτερικϊν. 

 Οι Υπθρεςίεσ του Διμου αποτυπϊνονται ςε οργανόγραμμα που είναι διακζςιμο εδϊ… 

 

Συγκεντρωτικά, ο Διμοσ Ρεριςτερίου διαρκρϊνεται ςε: 

 8 Γραφεία/ Υπθρεςίεσ απευκείασ υπαγόμενεσ ςτο διμαρχο 

 9 Διευκφνςεισ, και 

 31 Τμιματα 

https://www.peristeri.gr/media/2024/12/Orghanogramma_DPer_v2.2024.pdf
https://www.peristeri.gr/media/2024/12/Orghanogramma_DPer_v2.2024.pdf
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Και οι αρμοδιότθτεσ τθσ κάκε Υπθρεςίασ περιγράφονται αναλυτικά ςτον ΟΕΥ και τισ 

τροποποιιςεισ του. 

Οι παραπάνω Διευκφνςεισ διακρίνονται, ανάλογα με τισ λειτουργίεσ τουσ, ςε κάκετεσ ι κφριεσ και 

ςε οριηόντιεσ ι υποςτθρικτικζσ. Υποςτθρικτικζσ ι οριηόντιεσ λειτουργίεσ είναι οι λειτουργίεσ των 

οποίων ο ρόλοσ ςυνίςταται ςτθν παροχι υπθρεςιϊν υποςτιριξθσ του Διμου και των Υπθρεςιϊν 

του και τα όργανα διοίκθςθσ. Κφριεσ λειτουργίεσ είναι αυτζσ μζςω των οποίων αςκοφνται οι 

αρμοδιότθτεσ του διμου ςε ζνα κεματικό τομζα ανάπτυξθσ (περιβάλλον & ποιότθτα ηωισ – 

κοινωνικι πολιτικι, υγεία, παιδεία, πολιτιςμόσ & ακλθτιςμόσ – τοπικι οικονομία & απαςχόλθςθ). 

Θ διάκριςθ των διευκφνςεων ςε κάκετθ ι οριηόντια υπθρεςία αποτυπϊνεται  ςτον ακόλουκο 

πίνακα: 

A/A ΔIEYΘΥΝΣΘ 
Κάκετθ 

Υπθρεςία 
Οριηόντια 
Υπθρεςία 

1 
Διεφκυνςθ Ρρογραμματιςμοφ, 
Οργάνωςθσ & Ρλθροφορικισ   √ 

2 
Διεφκυνςθ Διοικθτικϊν 
Υπθρεςιϊν   √ 

3 
Διεφκυνςθ Οικονομικϊν 
Υπθρεςιϊν   √ 

4 Διεφκυνςθ Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν √   

5 Διεφκυνςθ Υπθρεςίασ Δόμθςθσ √   

6 
Διεφκυνςθ Ρεριβάλλοντοσ & 
Ροιότθτασ Ηωισ √   

7 

Διεφκυνςθ Κοινωνικισ 
Ρολιτικισ, Ραιδείασ, 
Ρολιτιςμοφ & Νζασ Γενιάσ √   

8 

Διεφκυνςθ 
Χρθματοδοτοφμενων 
Ρρογραμμάτων √   

9 Διεφκυνςθ ΚΕΡ   √ 

10 
Διεφκυνςθ Ρροςχολικισ 
Αγωγισ   √ 

Σθμ.: Θ Διεφκυνςθ Ρροςχολικισ Αγωγισ και το Τμιμα Ακλθτιςμοφ ενςωματϊκθκαν ςτον Διμο 

Ρεριςτερίου με τθν κατάργθςθ του Νομικοφ Ρροςϊπου Δθμοςίου Δικαίου «Ο.Ρ.Α.Α.Ρ.» βάςει των 

διατάξεων του ν. 5056/2023. Θ διαδικαςία πλιρουσ ενςωμάτωςθσ κα ολοκλθρωκεί με τθν 

τροποποίθςθ του Οργανιςμοφ Εςωτερικισ Υπθρεςίασ του Διμου που βρίςκεται ςε εξζλιξθ. 

2.1.2 Ανθρώπινο Δυναμικό 

Σφμφωνα με το Ψθφιακό Οργανόγραμμα που ζχει αναρτθκεί ςτο Μθτρϊο Ανκρϊπινου Δυναμικοφ 

Ελλθνικοφ Δθμοςίου του Υπουργείου Εςωτερικϊν, το τακτικό προςωπικό του Διμου κατά τθν 

31θ/8/2024 απαρικμοφνταν ςε 660 υπαλλιλουσ ςε ςφνολο οργανογράμματοσ 938 κζςεων. 

Το πλικοσ των τακτικϊν υπαλλιλων του διμου ανά κλάδο και κατθγορία εκπαίδευςθσ ακολουκεί 

ςτον παρακάτω Ρίνακα: 
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Κατθγορία 
Εκπαίδευςθσ 

Κλάδοσ Aρικμόσ 

ΥΕ ΡΟΣΩΡΙΚΟΥ ΚΑΘΑΙΟΤΘΤΑΣ ΕΞΩΤΕΙΚΩΝ ΧΩΩΝ 106 

ΥΕ ΡΟΣΩΡΙΚΟΥ ΚΑΘΑΙΟΤΘΤΑΣ ΕΣΩΤΕΙΚΩΝ ΧΩΩΝ 50 

ΥΕ ΕΡΙΜΕΛΘΤΩΝ - ΚΛΘΤΘΩΝ 10 

ΥΕ ΕΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΘΚΟΝΤΩΝ 9 

ΥΕ ΦΥΛΑΚΩΝ 5 

ΥΕ ΕΓΑΤΩΝ ΚΟΙΜΘΤΘΙΩΝ 4 

ΥΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΒΟΘΘΩΝ 3 

ΥΕ ΕΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΙΟΤΘΤΑΣ 1 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΘΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 82 

ΔΕ ΟΔΘΓΩΝ 54 

ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 33 

ΔΕ ΚΘΡΟΥΩΝ 20 

ΔΕ ΒΟΘΘΩΝ ΒΕΦΟΝΘΡΙΟΚΟΜΩΝ 19 

ΔΕ ΦΥΛΑΚΩΝ 18 

ΔΕ ΧΕΙΙΣΤΩΝ ΜΘΧΑΝΘΜΑΤΩΝ ΕΓΟΥ 13 

ΔΕ ΡΛΘΟΦΟΙΚΘΣ 11 

ΔΕ ΡΟΣΩΡΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΘΣ 8 

ΔΕ ΕΡΟΡΤΩΝ ΚΑΘΑΙΟΤΘΤΑΣ 6 

ΔΕ ΒΟΘΘΩΝ ΝΟΣΘΛΕΥΤΩΝ 5 

ΔΕ ΔΙΕΚΡΕΑΙΩΣΘΣ ΥΡΟΘΕΣΕΩΝ ΡΟΛΙΤΩΝ 5 

ΔΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 2 

ΔΕ ΓΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 1 

ΤΕ ΡΑΙΔΑΓΩΓΩΝ ΡΩΙΜΘΣ ΡΑΙΔΙΚΘΣ ΘΛΙΚΙΑΣ 63 

ΤΕ ΔΙΟΙΚΘΤΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 19 

ΤΕ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ 14 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΘΣ ΕΓΑΣΙΑΣ 7 

ΤΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΡΟΥΔΩΝ 5 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΓΩΝ 4 

ΤΕ ΔΙΕΚΡΕΑΙΩΣΘΣ ΥΡΟΘΕΣΕΩΝ ΡΟΛΙΤΩΝ 2 

ΤΕ ΕΡΙΣΚΕΡΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 2 

ΤΕ ΡΛΘΟΦΟΙΚΘΣ 2 

ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΡΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ 1 

ΤΕ ΦΥΣΙΚΟΘΕΑΡΕΙΑΣ 1 

ΡΕ ΔΙΟΙΚΘΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 33 

ΡΕ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ 10 

ΡΕ ΝΘΡΙΑΓΩΓΩΝ 10 

ΡΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 3 

ΡΕ ΔΙΟΙΚΘΤΙΚΟΥ 3 

ΡΕ ΦΥΣΙΚΘΣ ΑΓΩΓΘΣ 3 

ΡΕ ΔΙΕΚΡΕΑΙΩΣΘΣ ΥΡΟΘΕΣΕΩΝ ΡΟΛΙΤΩΝ 2 

ΡΕ ΔΙΚΘΓΟΩΝ 2 

ΡΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 2 

ΡΕ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 2 

ΡΕ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΟΤΑΞΙΑΣ ΡΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 1 

ΡΕ ΜΘΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ 1 

ΡΕ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 1 
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ΡΕ ΡΛΘΟΦΟΙΚΘΣ 1 

ΡΕ ΤΟΡΟΓΑΦΩΝ ΜΘΧΑΝΙΚΩΝ 1 

 

Χριςιμθ είναι θ ανάλυςθ τθσ θλικιακισ ςφνκεςθσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του Διμου, που 

δείχνει ότι το 60% των μόνιμων υπαλλιλων ανικει ςτθν θλικιακι κατθγορία των 50-60 ετϊν, ενϊ 

ελάχιςτοι υπάλλθλοι είναι ζωσ 40 ετϊν.  

 

Αυτό αποτυπϊνει τθ γιρανςθ του ενεργοφ ανκρϊπινου δυναμικοφ του διμου, γεγονόσ που 

χαρακτθρίηει το ςφνολο τθσ εικόνασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του δθμόςιου τομζα τθν 

τελευταία δεκαπενταετία και προκρίνει τθν ανάγκθ ενίςχυςθσ του προςωπικοφ με νζουσ θλικιακά 

υπαλλιλουσ ςτουσ οποίουσ κα μεταφερκεί θ γνϊςθ και θ εμπειρία για να ςυνεχιςτεί το ζργο των 

Υπθρεςιϊν. 

 

Ακολουκεί  ςχετικό ιςτόγραμμα. 

 

 
 

Θ διαχρονικι εξζλιξθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ, αντλϊντασ τα αντίςτοιχα ςτοιχεία από το Ε.Ρ. 

προθγοφμενων ετϊν, αποτυπϊνεται αφξθςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθν τελευταία τετραετία 

και μάλιςτα ςτισ κζςεισ κατθγορίασ Ρανεπιςτθμιακισ Εκπαίδευςθσ (ΡΕ) και Τεχνολογικισ 

Εκπαίδευςθσ (ΤΕ).  

 

Ακολουκεί ο ςχετικόσ Ρίνακασ. 

ΚΑΤΘΓΟΙΑ  2009 2015 2020 2024 

ΡΕ 70 59 55 75 

ΤΕ 38 52 57 120 

ΔΕ 399 292 297 277 

ΥΕ 289 215 197 188 

ΣΥΝΟΛΟ 796 618 606 660 
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Αν και υπάρχει ςθμαντικι αφξθςθ ςτον αρικμό εργαηομζνων κατθγορίασ ΡΕ, αυτοί  αποτελοφν 

μόλισ το 11,4% του ςυνόλου, ενϊ ςτθν ίδια κατθγορία προκφπτει ότι υπάρχει ο μεγαλφτεροσ 

αρικμόσ κενϊν κζςεων.  

 

Ακολουκεί ο ςχετικόσ Ρίνακασ και ιςτογράμματα. 

 

ΚΑΤΘΓΟΙΑ ΘΕΣΕΙΣ 
ΚΑΛΛΥΜΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ KENEΣ 
% 

ΚΑΛΛΥΜΕΝΕΣ 
% 

KENEΣ 

YE 277 188 89 67,9% 32,1% 

ΔΕ 405 277 128 68,4% 31,6% 

ΤΕ 140 120 20 85,7% 14,3% 

ΡΕ 116 75 41 64,7% 35,3% 

ΣΥΝΟΛΑ 938 660 278 70,4% 29,6% 
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2.1.3 Στελζχωςθ Μονάδων 

Ο αρικμόσ των τακτικϊν υπαλλιλων ανά Διεφκυνςθ αποτυπϊνεται παρακάτω με αποτφπωςθ των 

κενϊν και καλυμμζνων κζςεων κατά τθν 31/8/2024. 

Οι κενζσ κζςεισ αποτελοφν το 29,6% του ςυνόλου, ενϊ θ κατανομι τουσ δεν είναι οριηόντια αφοφ 

το ποςοςτό κυμαίνεται από 2,5% και 12,2% ςτισ ΔΡΑ και ΔΔΥ ζωσ περίπου 60% ςτισ ΔΡΟΡ και ΔΤΥ. 

Ακολουκεί ςχετικόσ Ρίνακασ και ιςτόγραμμα. 
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2.1.4 Υφιςτάμενη οικονομική κατάςταςη  

Οι Οργανιςμοί Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ (Ο.Τ.Α.) αποτελοφν μία ιδιαίτερθ κατθγορία οικονομικϊν 

μονάδων με τα παρακάτω χαρακτθριςτικά: 

 Ραρζχουν υπθρεςίεσ και καταςκευάηουν υποδομζσ που χαρακτθρίηονται ωσ τοπικά 

δθμόςια αγακά, τα οποία δεν είναι δυνατό να παραχκοφν ςε ικανοποιθτικζσ ποςότθτεσ ι 

και με τθν ανάλογθ ποιότθτα από τθν αγορά, οφτε μποροφν να τιμολογθκοφν με τισ 

κλαςςικζσ μεκόδουσ του ιδιωτικοφ τομζα 

 Δεν ζχουν κερδοςκοπικό χαρακτιρα όπωσ οι επιχειριςεισ 

 Αποτελοφν φορείσ άςκθςθσ δθμόςιασ εξουςίασ ςε τοπικό επίπεδο και είναι φορείσ τθσ 

Γενικισ Κυβζρνθςθσ. 

Οι οικονομικοί τουσ ςτόχοι επικεντρϊνονται κατά ςυνζπεια ςε τρεισ κατευκφνςεισ: 

i. ςτθν άςκθςθ των αρμοδιοτιτων τουσ (παραγωγι τοπικϊν δθμόςιων αγακϊν) με το 

χαμθλότερο δυνατό κόςτοσ, με βάςθ οριςμζνα πρότυπα ποιότθτασ, 

ii. ςτθν εξεφρεςθ ςτακερϊν και μόνιμων εςόδων που επιτρζπουν τθν εφαρμογι 

προγραμματικϊν διαδικαςιϊν. 

iii. ςτθν εξαςφάλιςθ πλεονάςματοσ για να επιτευχκεί θ υλοποίθςθ μεςοπρόκεςμων 

αναπτυξιακϊν ςτόχων. 

 

Στο πλαίςιο τθσ καταγραφισ και αξιολόγθςθσ τθσ υπάρχουςασ κατάςταςθσ του Διμου 

Ρεριςτερίου για τθ ςφνταξθ του τετραετοφσ Επιχειρθςιακοφ Ρρογράμματοσ παρατίκενται Ρίνακεσ 

Απολογιςμοφ Εςόδων-Εξόδων 2022, 2023 και ζωσ τον Οκτϊβριο του 2024. 

Θ εφαρμογι του διπλογραφικοφ λογιςτικοφ ςυςτιματοσ και του νζου τφπου προχπολογιςμοφ 

ςτουσ ΟΤΑ αϋ βακμοφ δίνει βελτιωμζνεσ δυνατότθτεσ αξιολόγθςθσ τθσ οικονομικισ τουσ 

κατάςταςθσ και των προοπτικϊν τουσ, κακϊσ και τισ μεταξφ τουσ ςυγκρίςεισ. 

ΡΙΝΑΚΑΣ ΑΡΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΠΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ 2022 

Κωδ Ζςοδα και Ειςπράξεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

0 Τακτικά Ζςοδα 33.621.169,10 38.744.895,79 

1(πλθν 
13) 

Ζκτακτα ζςοδα (πλθν επιχορθγιςεισ για 
επενδφςεισ) 1.723.650,00 2.971.402,47 

2 Ζςοδα παρελκόντων ετϊν 413.420,00 470.391,54 

31 Ειςπράξεισ από Δάνεια 11.850.000,00 0,00 

32 
Ειςπρακτζα υπόλοιπα από βεβαιωκζντα ζςοδα 
κατά τα παρελκόντα ζτθ 21.450.000,00 624.446,16 

4 
Ειςπράξεισ υπζρ Δθμοςίου, Αςφ. Φορζων και 
Τρίτων 11.071.600,00 8.098.747,82 

5 Χρθματικό υπόλοιπο προθγ. ζτουσ 8.948.000,00 5.748.287,02 

13 Επιχορθγιςεισ για επενδφςεισ 7.894.630,25 5.845.650,40 

Σφνολo Εςόδων και πόρων 96.972.469,35 62.503.821,20 

    Κωδ Ζξοδα και Ρλθρωμζσ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

60 Αμοιβζσ και ζξοδα προςωπικοφ 17.649.514,62 16.680.209,67 

61,62 Αμοιβζσ και παροχζσ τρίτων 6.196.099,33 6.955.972,33 
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63,64 Φόροι - τζλθ, λοιπά γενικά ζξοδα 1.222.412,81 415.578,00 

651 Τοκοχρεωλφςια δανείων 3.532.000,00 2.479.586,12 

66 Ρρομικειεσ-Αναλϊςεισ υλικϊν 2.444.425,12 2.048.122,16 

67,68 Μεταβιβάςεισ ςε τρίτουσ, λοιπά ζξοδα 12.452.600,00 13.571.210,43 

81 Ρλθρωμζσ για υποχρεϊςεισ Ρ.Ο.Ε. 2.909.000,00 2.982.860,30 

83 Επιχορθγοφμενεσ Ρλθρωμζσ Υποχρεϊςεων Ρ.Ο.Ε 0,00 0,00 

82,85 Λοιπζσ αποδόςεισ και προβλζψεισ 26.893.500,00 6.575.735,44 

Κωδ Επενδφςεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

71 Αγορζσ 2.827.055,37 1.444.573,01 

73 Ζργα 20.401.558,81 3.160.851,00 

74 Μελζτεσ 304.702,00 162.225,46 

75 Συμμετοχι ςε επιχειριςεισ 0,00 0,00 

652 Τοκοχρεωλφςια δανείων επενδφςεων 112.500,00 109.522,11 

9111 Αποκεματικό 27.101,29 0,00 

Σφνολo εξόδων και πλθρωμϊν 96.972.469,35 56.586.446,03 

 

ΡΙΝΑΚΑΣ ΑΡΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΠΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ 2023 

Κωδ Ζςοδα και Ειςπράξεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

0 Τακτικά Ζςοδα 38.502.428,61 43.692.125,09 

1(πλθν 
13) 

Ζκτακτα ζςοδα (πλθν επιχορθγιςεισ για 
επενδφςεισ) 364.477,23 957.734,35 

2 Ζςοδα παρελκόντων ετϊν 290.000,00 517.207,98 

31 Ειςπράξεισ από Δάνεια 7.150.000,00 4.903.076,99 

32 
Ειςπρακτζα υπόλοιπα από βεβαιωκζντα ζςοδα 
κατά τα παρελκόντα ζτθ 22.950.000,00 828.476,95 

4 
Ειςπράξεισ υπζρ Δθμοςίου, Αςφ. Φορζων και 
Τρίτων 11.418.400,00 8.250.594,70 

5 Χρθματικό υπόλοιπο προθγ. ζτουσ 7.200.000,00 5.917.375,17 

13 Επιχορθγιςεισ για επενδφςεισ 8.119.894,67 6.440.561,03 

Σφνολo Εςόδων και πόρων 95.995.200,51 71.507.152,26 

    Κωδ Ζξοδα και Ρλθρωμζσ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

60 Αμοιβζσ και ζξοδα προςωπικοφ 17.835.281,86 16.689.115,14 

61,62 Αμοιβζσ και παροχζσ τρίτων 6.689.205,62 7.214.213,94 

63,64 Φόροι - τζλθ, λοιπά γενικά ζξοδα 988.605,92 582.041,63 

651 Τοκοχρεωλφςια δανείων 3.350.000,00 2.623.328,03 

66 Ρρομικειεσ-Αναλϊςεισ υλικϊν 2.768.836,40 1.976.346,58 

67,68 Μεταβιβάςεισ ςε τρίτουσ, λοιπά ζξοδα 13.271.589,15 13.822.231,36 

81 Ρλθρωμζσ για υποχρεϊςεισ Ρ.Ο.Ε. 2.800.000,00 3.130.761,12 

83 Επιχορθγοφμενεσ Ρλθρωμζσ Υποχρεϊςεων Ρ.Ο.Ε 0,00 0,00 

82,85 Λοιπζσ αποδόςεισ και προβλζψεισ 29.462.500,00 7.249.164,27 

Κωδ Επενδφςεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

71 Αγορζσ 2.702.956,27 7.393.714,68 

73 Ζργα 15.525.861,82 6.757.831,37 

74 Μελζτεσ 411.521,58 112.106,54 
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75 Συμμετοχι ςε επιχειριςεισ 0,00 0,00 

652 Τοκοχρεωλφςια δανείων επενδφςεων 150.000,00 243.953,41 

9111 Αποκεματικό 38.841,89 0,00 

Σφνολo εξόδων και πλθρωμϊν 95.995.200,51 67.794.808,07 

 

ΡΙΝΑΚΑΣ ΑΡΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΠΔΩΝ-ΕΞΟΔΩΝ 2024 (ζωσ ΟΚΤ) 

Κωδ Ζςοδα και Ειςπράξεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

0 Τακτικά Ζςοδα 42.822.809,63 34.984.085,64 

1(πλθν 
13) 

Ζκτακτα ζςοδα (πλθν επιχορθγιςεισ για 
επενδφςεισ) 2.249.866,00 2.936.977,50 

2 Ζςοδα παρελκόντων ετϊν 762.450,00 421.155,45 

31 Ειςπράξεισ από Δάνεια 15.187.470,96 7.558.706,40 

32 
Ειςπρακτζα υπόλοιπα από βεβαιωκζντα ζςοδα 
κατά τα παρελκόντα ζτθ 23.176.115,44 681.115,03 

4 
Ειςπράξεισ υπζρ Δθμοςίου, Αςφ. Φορζων και 
Τρίτων 14.051.711,00 8.246.176,24 

5 Χρθματικό υπόλοιπο προθγ. ζτουσ 7.630.000,00 3.908.831,81 

13 Επιχορθγιςεισ για επενδφςεισ 17.607.917,16 5.015.169,12 

Σφνολo Εςόδων και πόρων 123.488.340,19 63.752.217,19 

    Κωδ Ζξοδα και Ρλθρωμζσ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

60 Αμοιβζσ και ζξοδα προςωπικοφ 23.985.041,25 18.228.454,27 

61,62 Αμοιβζσ και παροχζσ τρίτων 9.457.806,47 5.747.278,15 

63,64 Φόροι - τζλθ, λοιπά γενικά ζξοδα 1.560.287,74 821.287,11 

651 Τοκοχρεωλφςια δανείων 2.797.574,92 2.106.193,26 

66 Ρρομικειεσ-Αναλϊςεισ υλικϊν 3.428.360,79 1.566.145,26 

67,68 Μεταβιβάςεισ ςε τρίτουσ, λοιπά ζξοδα 7.667.365,00 6.020.496,52 

81 Ρλθρωμζσ για υποχρεϊςεισ Ρ.Ο.Ε. 2.492.000,00 4.593.668,25 

83 Επιχορθγοφμενεσ Ρλθρωμζσ Υποχρεϊςεων Ρ.Ο.Ε 0,00 0,00 

82,85 Λοιπζσ αποδόςεισ και προβλζψεισ 32.454.500,00 6.974.476,96 

Κωδ Επενδφςεισ Ρροχπολογιςμόσ Απολογιςμόσ 

71 Αγορζσ 18.132.888,19 8.303.433,37 

73 Ζργα 19.863.013,26 3.689.008,96 

74 Μελζτεσ 265.843,67 0,00 

75 Συμμετοχι ςε επιχειριςεισ 0,00 0,00 

652 Τοκοχρεωλφςια δανείων επενδφςεων 1.342.781,51 896.792,41 

9111 Αποκεματικό 40.877,39 0,00 

Σφνολo εξόδων και πλθρωμϊν 123.488.340,19 58.947.234,52 

 

 Το επίπεδο ίδιων πθγϊν εςόδων είναι ςε ικανοποιθτικό επίπεδο. Σε οριςμζνουσ τομείσ 

εμφανίηεται κακυςτζρθςθ, όπωσ ςτθν είςπραξθ παλαιότερων οφειλϊν. 

 Οι δανειακζσ ανάγκεσ ζχουν αυξθκεί ςθμαντικά και επιβραδφνουν τουσ ρυκμοφσ αφξθςθσ των 

επενδφςεων. 



 

Μζροσ Α:  Στρατθγικόσ Σχεδιαςμόσ               
 

58 ΕΡΙΧΕΙΘΣΙΑΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ ΔΘΜΟΥ ΡΕΙΣΤΕΙΟΥ 2024-2028 

2.1.5  Χρηματοδοτούμενα έργα  

Ζνα πολφ μεγάλο μζροσ ςθμαντικϊν ζργων που εκκίνθςαν τθν τελευταία τριετία είναι 

χρθματοδοτοφμενα (εκτόσ ιδίων πόρων) και κεωροφνται εξαιρετικισ ςθμαςίασ ςτθν προςπάκεια 

που κάνει ο Διμοσ να διατθριςει το όραμα του. 

Ραρατίκεται Ρίνακασ με τα χρθματοδοτοφμενα ζργα (Οκτ. 2024) 

 
ΑΑ  

 
ΤΙΤΛΟΣ ΕΓΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΘ ΧΘΜΑΤΟΔΟΤΘΣΘ ΡΟΥΡΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΤΕΧΟΥΣΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΘ 

1 
Ρρομικεια Συςτθμάτων "Ζξυπνθσ 
Ρόλθσ" 

Ρρογραμματιςμοφ 
 ΤΑΜΕΙΟ 

ΑΝΑΚΑΜΨΘΣ και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΘΤΑΣ 

2.900.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

2 

Βελτίωςθ - Εκςυγχρονιςμόσ - 
Συμπλιρωςθ του Εκπαιδευτικοφ 
Εξοπλιςμοφ και των Υποδομϊν 
Εκπαίδευςθσ και Δια Βίου Μάκθςθσ 
του Διμου Ρεριςτερίου 

Κοινωνικθσ 
Ρολιτικισ, Ραιδείασ, 
πολιτιςμοφ και Νζασ 

Γενιάσ 

Επιχειρθςιακό 
ΡΟΓΑΜΜΑ 
"Αττικι" ΕΣΡΑ 

2014-2020" 

650.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

3 

«Ολοκλθρωμζνεσ Υπθρεςίεσ και 
Δράςεισ Ρρόλθψθσ και 
Αντιμετϊπιςθσ των Διακρίςεων, 
Βελτίωςθσ τθσ Ροιότθτασ Ηωισ και 
Κοινωνικισ Ζνταξθσ των Ειδικϊν και 
Ευάλωτων Ομάδων του Διμου 
Ρεριςτερίου (Διαδθμοτικά 
Κοινωνικά Δίκτυα ΦΟΝΤΙΗΩ και 
ΕΝΤΑΣΣΩ)» MIS:5063631 

Κοινωνικθσ 
Ρολιτικισ, Ραιδείασ, 
πολιτιςμοφ και Νζασ 

Γενιάσ 

ΕΣΡΑ 2014_2020 2.682.411,40 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

4 

«Δράςεισ για τθν Αντιμετϊπιςθ τθσ 
Φτϊχειασ και τθν Ραροχι 
Υπθρεςιϊν Ανοιχτισ Ειδικισ 
Φροντίδασ ςτον Διμο Ρεριςτερίου 
(Διαδθμοτικά Κοινωνικά Δίκτυα 
"ΦΟΝΤΙ-ΗΩ" και "ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ 
ΟΛΟΥΣ")» MIS:5063644 

Κοινωνικθσ 
Ρολιτικισ, Ραιδείασ, 
πολιτιςμοφ και Νζασ 

Γενιάσ 

ΕΣΡΑ 2014_2020 318.053,80 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

5 

Ρρομικεια Συςτιματοσ Θλεκτρικϊν 
Ροδθλάτων ςτα πλαίςια τθσ 
Ενίςχυςθσ τθσ μικροκινθτικότθτασ 
ςτον Διμο.  

Ρεριβάλλοντοσ ΕΣΡΑ 2014-2020 433.828,88 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

6 
Ενίςχυςθ πυροπροςταςίασ  
κατοικθμζνων περιοχϊν ςτο Διμο 
Ρεριςτερίου 

Ρεριβάλλοντοσ ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 50.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

7 

Ρρομικεια Συςτιματοσ διαχείριςθσ, 
εξοικονόμθςθσ νεροφ και ενζργειασ 
για τον ζλεγχο άρδευςθσ χϊρων 
Ρραςίνου 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
1755136,92 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

8 

Ρρομικεια ειδϊν πραςίνου και 
θλεκτροφωτιςμοφ για τθν 
υποςτθρικτικι ανάπλαςθ και 
λειτουργία χϊρων πραςίνου, 
περιβαλλοντικισ ευαιςκθτοποίθςθσ 
και γωνιϊν ανακφκλωςθσ ςτα ΟΤ 
1722 -1723 

Ρεριβάλλοντοσ ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 271.985,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

9 

Ανάπτυξθ Συςτιματοσ Υπόγειασ 
Αποκικευςθσ & Αποκομιδισ 
Δθμοτικϊν Αποβλιτων ςε Διακριτζσ 
οζσ ςτισ Ρροςφυγικζσ 
Ρολυκατοικίεσ Ευαγγελίςτριασ 

Ρεριβάλλοντοσ ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 50.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

10 
Ρρομικεια και εγκατάςταςθ 
Φωτοβολταϊκοφ με ςφςτθμα 
αποκικευςθσ και διαχείριςθσ 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
522866,67 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 
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ενζργειασ  

11 
Ρρομικεια 5 θλεκτρικϊν αςτικϊν 
λεωφορείων και 5 λοιπϊν 
θλεκτρικϊν οχθμάτων. 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
3.187.861,98 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

12 

Ρρομικεια πζντε (5) ςτακμϊν 
φόρτιςθσ θλεκτρικϊν οχθμάτων, 
ιςχφοσ 40-50KW DC και πζντε (5) 
Wall Boxes 22 KW AC 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
341.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

13 
Σφςτθμα αποφυγισ Συνωςτιςμοφ 
ςτισ Ραιδικζσ Χαρζσ 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
248.000,04 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

14 
Ολοκλθρωμζνο Σφςτθμα 
Αντιπυρικισ Ρροςταςίασ  

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
634.448,48 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

15 
Ολοκλθρωμζνο Σφςτθμα Διαχείριςθσ 
Στόλου Οχθμάτων (fleet 
managment)  

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
142.786,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

16 

Ρρομικεια απορριμματοφόρων και 
λοιπϊν οχθμάτων αποκομιδισ και 
μεταφοράσ απορριμμάτων και 
ανακυκλϊςιμων υλικϊν 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
990.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

17 

Ρρομικεια ελαςτικοφόρου φορτωτι 
πλάγιασ ολίςκθςθσ, δονθτικοφ 
οδοςτρωτιρα διπλοφ τυμπάνου και 
αυτοκινοφμενθσ/αυτοφορτωνόμενθσ 
μπετονιζρασ 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
210.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

18 
Ρρομικεια μθχανθμάτων ζργου ι 
και ςυνοδευτικοφ εξοπλιςμοφ 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
600.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

19 

Ρρομικεια – Τοποκζτθςθ 
εξοπλιςμοφ για τθν αναβάκμιςθ 
παιδικϊν χαρϊν του  Διμου 
Ρεριςτερίου 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
305.981,16 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

20 
Επιςκευι, ςυντιρθςθ ςχολικϊν 
κτιρίων & αφλειων χϊρων Διμου 
Ρεριςτερίου 

Ρεριβάλλοντοσ 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
626.200,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

21 

Ραρεμβάςεισ - αναπλάςεισ - 
προςβαςιμότθτα οδικϊν αξόνων και 
κοινόχρθςτων χϊρων Διμου 
Ρεριςτερίου/ Υποζργο 1 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
8.700.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

22 

Ραρεμβάςεισ - αναπλάςεισ - 
προςβαςιμότθτα οδικϊν αξόνων και 
κοινόχρθςτων χϊρων Διμου 
Ρεριςτερίου/ Υποζργο 2 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΑΝΤΩΝΘΣ ΤΙΤΣΘΣ 
3.150.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

23 Καταςκευι μπετόδρομων/21 Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΡΟΓΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 

613.785,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

24 
Βελτίωςθ τθσ οδικισ αςφαλείασ του 
Διμου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΤΑΜΕΙΟ 

ΑΝΑΚΑΜΨΘΣ και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΘΤΑΣ 

4.000.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

25 
Διαμόρφωςθ οδϊν και 
κοινοχριςτων χωρϊν του Διμου 
Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΤΑΜΕΙΟ 

ΑΝΑΚΑΜΨΘΣ και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΘΤΑΣ 

5.000.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

26 
Καταςκευι ακλθτικϊν γθπζδων και 
διαμόρφωςθ προςβαςιμότθτασ ςε 
ςχολικζσ δομζσ του Διμου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 717.586,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

27 
Μελζτθ - Καταςκευι κεάτρου 
''Ξυλοτεχνίασ'' του Διμου 
Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΡΕΙΦΕΕΙΑ  

ΑΤΤΙΚΘΣ 
13.989.783,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 
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28 
Σχζδια Αςτικισ Ρροςβαςιμότθτασ 
(Σ.Α.Ρ) 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 124.000,00 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

29 
Εργαςίεσ ανακαίνιςθσ  για τον  
εκςυγχρονιςμό των ΚΕΡ του Διμου 
Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΤΑΜΕΙΟ 

ΑΝΑΚΑΜΨΘΣ ΚΑΙ 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΘΤΑΣ 

152.211,51 ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΟ 

30 

Βελτίωςθ τθσ ενεργειακισ 
αποδοτικότθτασ του ςυγκροτιματοσ 
''ΞΥΛΟΤΕΧΝΙΑ'' του Διμου 
Ρεριςτερίου  

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν  ΕΣΡΑ 2014_2020 850.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

31 

Ρροςαρμογι των λειτουργοφντων 
δθμοτικϊν βρεφονθπιακϊν και 
παιδικϊν ςτακμϊν του Διμου 
Ρεριςτερίου ςτισ προδιαγραφζσ του 
Ρ.Δ.99/2017 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
 ΡΟΓΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 

650.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

32 

Ζργα προςβαςιμότθτασ ςτο 
ςυγκρότθμα προςφυγικϊν 
πολυκατοικιϊν Ευαγγελίςτριασ του 
Διμου Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 1.099.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

33 
Καταςκευι Βρεφονθπιακοφ Στακμοφ 
ςτο Ο.Τ 800 του Διμου Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 1.879.840,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

34 

Ρρομικεια εξοπλιςμοφ για τθν 
αναβάκμιςθ των υφιςτάμενων 
Βρεφονθπιακϊν και Ραιδικϊν 
Στακμϊν Διμου Ρεριςτερίου  

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 399.958,64 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

35 

Ρρομικεια εξοπλιςμοφ για τθν 
αναβάκμιςθ των υφιςτάμενων 
Βρεφονθπιακϊν και Ραιδικϊν 
Στακμϊν Διμου Ρεριςτερίου  

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 399.958,64 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

36 

Ρρομικεια αςτικοφ εξοπλιςμοφ για 
το ζργο: Ζργα προςβαςιμότθτασ ςτο 
ςυγκρότθμα προςφυγικϊν 
πολυκατοικίων του Διμου  

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014_2020 186.868,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

37 
Ανάπλαςθ - Αναβάκμιςθ χϊρων 
πραςίνου ςτισ προςφυγικζσ 
πολυκατοικίεσ Ευαγγελίςτριασ 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΕΣΡΑ 2014-2020 510.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

38 
Ανάπλαςθ τθσ οδοφ Σοφοκλι 
Βενιηζλου του Διμου Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΡΕΙΦΕΕΙΑ  

ΑΤΤΙΚΘΣ 
1.740.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

39 

Ρρομικεια Συνκετικοφ Υβριδικοφ 
Χλοοτάπθτα για το Δθμοτικό Στάδιο 
Ρεριςτερίου "Ατρόμθτοσ - 'Αγγελοσ 
άμφοσ" 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΡΕΙΦΕΕΙΑ  

ΑΤΤΙΚΘΣ 
718.059,20 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

40 
Σχζδιο Βιϊςιμθσ Αςτικισ 
Κινθτικότθτασ (ΣΒΑΚ) Διμου 
Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 207.744,39 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

41 
Σχζδιο φόρτιςθσ Θλεκτροκίνθτων  
Οχθμάτων (ΣΦΘΟ) 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 74.400,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

42 

Καταςκευι ραμπϊν και χϊρων 
υγιεινισ για τθν πρόςβαςθ και τθν 
εξυπθρζτθςθ ΑΜΕΑ ςε ςχολικζσ 
μονάδεσ  

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
269.800,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

43 
Ρρομικεια  και εγκατάςταςθ  
ςυνκετικοφ χλοοτάπθτα  ςτο γιπεδο 
Χρυςοφπολθσ Ρεριςτερίου 

Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
ΡΟΓΑΜΜΑ 

ΦΙΛΟΔΘΜΟΣ ΙΙ 
620.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 

44 
Climate Proofing Urban 
Municipalities 

Χρθματοδοτοφμενων 
Ρρογραμμάτων 

LIFE 15 
CCA/CY/000086 

136.000,00 ΥΛΟΡΟΙΘΜΕΝΟ 
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 Στα τεχνικά προγράμματα των δφο τελευταίων ετϊν θ μεγάλθ πλειοψθφία των ζργων ζχει ι 

περιμζνει χρθματοδότθςθ από ελλθνικά ι ευρωπαϊκά προγράμματα (ΕΣΡΑ, Φιλόδθμοσ, Ρράςινο 

Ταμείο, Ταμείο Ανάκαμψθσ κ.λπ).  

ΤΕΧΝΙΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ 2023 
 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ 2024 

ΙΔΙΟΙ ΡΟΟΙ ΚΑΡ ΧΘΜΑΤΟΔΟΤΘΣΕΙΣ 
 

ΙΔΙΟΙ ΡΟΟΙ ΚΑΡ ΧΘΜΑΤΟΔΟΤΘΣΕΙΣ 

424.639,00 1.617.150,00 12.646.270,46 
 

260.767,86 1.617.050,00 18.264.842,90 

2,89% 11,01% 86,10% 
 

1,29% 8,03% 90,68% 
 

 
 

   

 

 
 

        

              

              

              

              

       

       

       Αυτό είναι βζβαια χαρακτθριςτικό όχι μόνο του Διμου Ρεριςτερίου αλλά του ςυνόλου τθσ 

Ρρωτοβάκμιασ Αυτοδιοίκθςθσ. 

2.1.6   Επιχειρηςιακή δυνατότητα με ίδια μέςα  

Οι ςθμαντικότερεσ δραςτθριότθτεσ  που εκτελοφνται κατά κφριο λόγο με ίδια μζςα (πάγια και 

προςωπικό) είναι θ κακαριότθτα τθσ πόλθσ, θ ςυντιρθςθ του πραςίνου και θ ςυντιρθςθ του 

θλεκτροφωτιςμοφ.  Θ ζλλειψθ προςωπικοφ είναι ςθμαντικόσ παράγοντασ που επθρεάηει τθν 

επιχειρθςιακι δυνατότθτα. Ο μεγάλοσ ςτόλοσ οχθμάτων από τθν άλλθ είναι ςθμαντικό 

επιχειρθςιακό εργαλείο.    

 

 Το ζργο τθσ κακαριότθτασ τθσ πόλθσ εξυπθρετείται ικανοποιθτικά ενϊ θ αρμόδια  Υπθρεςία  

ανταποκρίνεται ακόμα και αυκθμερόν ςε αιτιματα πολιτϊν (π.χ. αποκομιδι ογκωδϊν 

αντικειμζνων, κλαδιϊν κ.λπ),  ικανότθτα που δεν είναι προφανισ για άλλουσ Διμουσ.  

 Το ζργο τθσ ςυντιρθςθσ του πραςίνου τθσ πόλθσ είναι εξαιρετικά μεγάλο, περιλαμβάνει 

εκατοντάδεσ ςθμεία (πλατείεσ, πάρκα, παιδικζσ χαρζσ, παρτζρια κ.λπ.), και εξυπθρετείται ςε 

βακμό που αντιςτοιχεί ςτθν  υπθρεςιακι ςτελζχωςθ.  

 Το ζργο ςυντιρθςθσ του Οδοφωτιςμοφ είναι επίςθσ εξαιρετικά μεγάλο, περιλαμβάνει 

περίπου 15.000 ςθμεία και ςε ςυνδυαςμό με τισ μικρότερεσ ανάγκεσ τεχνικισ επζμβαςθσ 

εξυπθρετείται ικανοποιθτικά.  Ζνα μεγάλο ζργο τοποκζτθςθσ  λαμπτιρων τεχνολογίασ LED 

είναι ςε εξζλιξθ, ενϊ θ εγκατάςταςθ ςυςτιματοσ «ζξυπνου» φωτιςμοφ είναι το ηθτοφμενο για 

τον εκςυγχρονιςμό και τθν αναβάκμιςθ τθσ επιχειρθςιακισ ικανότθτασ τθσ αρμόδιασ 

υπθρεςίασ. 

 

ΙΔΙΟΙ 
ΡΟΟΙ

ΚΑΡ

ΧΘΜΑΤΟΔ
ΟΤΘΣΕΙΣ

ΙΔΙΟΙ 
ΡΟΟΙ ΚΑΡ

ΧΘΜΑΤΟΔ
ΟΤΘΣΕΙΣ
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Οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ  δζχονται ςχετικά αιτιματα κακθμερινότθτασ μζςω θλεκτρονικισ 

υπθρεςίασ αιτθμάτων, θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ, αλλά και πενταψιφιου αρικμοφ 

εξυπθρζτθςθσ πολιτϊν (15100).   

 

Ακολουκεί Ρίνακασ με τον ςτόλο Οχθμάτων του Διμου. 

 

ΑΑ ΤΥΡΟΣ ΚΑΥΣΙΜΟ 
ΑΙΘΜΟΣ 

ΟΧΘΜΑΤΩΝ 

1 ΑΡΟΦΑΚΤΙΚΟ ΜΙΚΤΟ ΑΝΑΟΦΘΣΘΣ ΡΙΕΣΘΣ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

2 ΔΙΚΥΚΛΟ ΘΛΕΚΤΟΚΙΝΘΣΘ 3 

3 ΔΙΚΥΚΛΟ ΒΕΝΗΙΝΘ 19 

4 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

5 ΕΡΙΒΑΤΘΓΟ ΒΕΝΗΙΝΘ 8 

6 ΕΡΙΒΑΤΘΓΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 5 

7 ΕΡΙΒΑΤΘΓΟ ΘΛΕΚΤΟΚΙΝΘΣΘ 9 

8 ΕΡΙΒΑΤΘΓΟ ΜΙΚΟ ΛΕΩΦΟΕΙΟ ΒΕΝΗΙΝΘ 3 

9 ΘΜΙΦΟΤΘΓΟ VΑΝ ΘΛΕΚΤΟΚΙΝΘΣΘ 5 

10 ΘΜΦΟΤΘΓΟ VΑΝ ΒΕΝΗΙΝΘ 1 

11 ΚΑΛΑΘΟΦΟΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 6 

12 ΛΕΩΦΟΕΙΟ (ΚΑΡΘ) ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

13 ΛΕΩΦΟΕΙΟ ΑΣΤΙΚΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 4 

14 ΛΕΩΦΟΕΙΟ ΑΣΤΙΚΟ ΘΛΕΚΤΟΚΙΝΘΣΘ 5 

15 ΛΕΩΦΟΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΑΣ ΡΟΣΩΡΙΚΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 2 

16 ΜΡΕΤΟΝΙΕΑ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

17 ΟΔΟΣΤΩΤΘΑΣ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

18 ΟΔΟΣΤΩΤΘΑΣ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

19 ΡΛΥΝΤΘΙΟ ΚΑΔΩΝ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 4 

20 ΣΑΩΘΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 18 

21 ΤΙΚΥΚΛΟ ΒΕΝΗΙΝΘ 1 

22 ΥΔΟΦΟΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 5 

23 ΦΟΤΘΓΟ  ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 14 

24 ΦΟΤΘΓΟ  ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ME ΑΡΑΓΘ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

25 ΦΟΤΘΓΟ  ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΜΕ ΓΕΑΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 2 

26 ΦΟΤΘΓΟ  ΜΘ ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 4Χ4 ΡΕΤΕΛΑΙΟ 10 

27 ΦΟΤΘΓΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΜΘ ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 7 

28 ΦΟΤΘΓΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΘΛΕΚΤΟΚΙΝΘΣΘ 3 

29 ΦΟΤΘΓΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΜΘ ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΜΕ ΓΕΑΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

30 
ΦΟΤΘΓΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΚΛΕΙΣΤΟ   
(ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΘ) ΡΕΤΕΛΑΙΟ 5 

31 
ΦΟΤΘΓΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΚΛΕΙΣΤΟ  /ΤΥΡΟΥ 
ΡΕΣΣΑΣ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΙΟ 4 

32 
ΦΟΤΘΓΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΚΛΕΙΣΤΟ  ΜΕ ΓΕΑΝΟ 
(ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΘ) ΡΕΤΕΛΑΙΟ 2 

33 
ΦΟΤΘΓΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΚΛΕΙΣΤΟ 
(ΒΙΟΑΡΟΒΛΘΤΑ) ΡΕΤΕΛΑΙΟ 9 

34 
ΦΟΤΘΓΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΜΕ ΣΥΣΤΘΜΑ 
ΡΛΥΣΘΣ ΚΑΔΩΝ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 14 
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35 ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ  ΡΕΤΕΛΑΙΟ 8 

36 
ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ 2 ΕΥΜΑΤΩΝ 
ΡΛΥΣΘΣ ΚΑΔΩΝ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

37 ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ 3ΑΞΟΝΙΚΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 2 

38 
ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ 3ΑΞΟΝΙΚΟ ΜΕ 
ΡΛΥΣΘ ΚΑΔΩΝ  ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

39 ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΜΕ ΓΕΑΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

40 
ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΦΟΟ ΜΕ ΓΕΑΝΟ & 
ΡΛΥΣΘ ΚΑΔΩΝ  ΡΕΤΕΛΑΙΟ 3 

41 ΦΟΤΘΓΟ ΚΛΕΙΣΤΟ ΜΘ ΑΝΑΤΕΡΟΜΕΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 2 

42 ΦΟΤΘΓΟ ΜΕ ΥΔΑΥΛΙΚΘ ΡΟΤΑ ΚΑΙ ΓΕΑΝΟ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 1 

43 ΦΟΤΘΓΟ ΜΕΤΑΦΟΑΣ ΑΡΟΙΜΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 6 

44 ΦΟΤΘΓΟ ΜΕΤΑΦΟΑΣ ΚΑΔΩΝ -ΣΚΑΦΘ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 4 

45 ΦΟΤΩΤΘΣ ΡΕΤΕΛΑΙΟ 8 

46 ΦΟΤΩΤΘΣ - BOBCAT ΡΕΤΕΛΑΙΟ 3 

                                                                          ΣΥΝΟΛΟ 218 

 

2.1.7  Συςτήματα Πληροφορικήσ 

Το ςφνολο των εργαςιϊν των υπθρεςιϊν του Διμου υποςτθρίηεται από ζνα εκτεταμζνο 

μθχανογραφικό ςφςτθμα με υποδομζσ που κεωροφνται ςφγχρονεσ με δυνατότθτεσ ποςοτικισ και 

ποιοτικισ βελτίωςθσ. Σθμαντικόσ ςτόχοσ θ διατιρθςθ του επιπζδου διακεςιμότθτασ και 

αςφάλειασ. 

 

 Hardware και Δίκτυα 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου διακζτει Virtual Machine ςτον οποίο τρζχουν αρκετοί system και application 

servers. Διακζτει εςωτερικό Δίκτυο (LAN) ςε 4 κεντρικά κτιρια ενωμζνα με μικροκυματικι τεχνικι, 

χωρίσ τθλεπικοινωνιακά κόςτθ. Το δίκτυο τρζχει ςε ταχφτθτεσ μζχρι 1G, κρίνεται ςφγχρονο και 

αςφαλζσ και προςτατεφεται από firewall και antivirus λογιςμικό.  

 

 
Lan Διμου Ρεριςτερίου 
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Στα 4 κεντρικά κτιρια είναι εγκατεςτθμζνοι πάνω από 300 Θ/Υ, εκτυπωτζσ, MFP μθχανζσ κ.α. Από 

το ίδιο δίκτυο χωρίσ επιπλζον ςυςτιματα και κόςτοσ μοιράηεται και θ τθλεφωνία ςε ζνα φάςμα 

400 εςωτερικϊν αρικμϊν. 

Υπάρχουν επίςθσ πάνω από 30 κτιρια, όπωσ τα ΚΕΡ, οι βρεφονθπιακοί ςτακμοί, τα ΚΕΦΙ και τα 

ακλθτικά κζντρα, με εξοπλιςμό πλθροφορικισ ςε περίπου 80 κζςεισ εργαςίεσ ανεξάρτθτεσ ι ςε 

τοπικά δίκτυα. 

 

 Software (Λογιςμικό εφαρμογϊν) 

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου διακζτει κεντρικά ςυςτιματα λογιςμικοφ τθσ εταιρείασ SingularLogic Α.Ε. 

ςτισ βαςικζσ υπθρεςιακζσ μονάδεσ (Οικονομικά, Μιςκοδοςία-Ρροςωπικά, Ρρωτόκολλο). 

Διακζτει επίςθσ πολλά ςυςτιματα λογιςμικοφ άλλων καταςκευαςτϊν και κεωρείται ότι το ςφνολο 

των υπθρεςιακϊν διαδικαςιϊν είναι μθχανογραφθμζνο. 

Λειτουργεί επίςθσ Γεωγραφικό Σφςτθμα Ρλθροφοριϊν (G.I.S.) ςτο οποίο ζχουν δθμιουργθκεί web 

εφαρμογζσ ϊςτε να επεξεργάηονται και να αναηθτοφνται ςθμαντικά ςτοιχεία για τισ διάφορεσ 

υπθρεςίεσ του Διμου, ενϊ μζροσ των δεδομζνων διατίκενται ςτο Web Open Data και είναι 

προςβάςιμα από τουσ ενδιαφερομζνουσ. 

Ακόμθ, λειτουργοφν ςυςτιματα θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν, θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν,  

θλεκτρονικισ διακίνθςθσ εγγράφων, και βζβαια θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ και επίςθμθ 

ιςτοςελίδα ςτο διαδίκτυο με κακθμερινι ενθμζρωςθ. 

Θ κατεφκυνςθ που κινείται θ Μθχανογράφθςθ του Διμου περιλαμβάνει ηθτοφμενα όπωσ 

περιςςότερθ διαλειτουργικότθτα εφαρμογϊν, πιο πολλζσ εφαρμογζσ ςε web τεχνολογία 

πλατφορμϊν, περιςςότερεσ θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ, αλλά κυρίωσ διατιρθςθ του επίπεδου 

αςφάλειασ  και των ιδθ παρεχόμενων υπθρεςιϊν.  

 

 Ρεριςτζρι Smart City  

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου είναι από τουσ πρϊτουσ διμουσ τθσ χϊρεσ που αντάχκθκε προσ 

χρθματοδότθςθ ςτο «Ελλάδα 2.0: Εκνικό Σχζδιο Ανάκαμψθσ και Ανκεκτικότθτασ, Άξονασ 2.2 

Ψθφιακόσ μεταςχθματιςμόσ του κράτουσ, Δράςθ: 16854 - ΕΞΥΡΝΕΣ ΡΟΛΕΙΣ». 

Το Εκνικό Σχζδιο Ανάκαμψθσ και Ανκεκτικότθτασ Ελλάδα 2.0, εγκρίκθκε ςτισ 13 Ιουλίου 2021 από 

το Συμβοφλιο Οικονομικϊν Δθμοςιονομικϊν Θεμάτων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (Ecofin), με 

προχπολογιςμό 30,5 δις. ευρϊ, ενϊ ςτισ 8 Δεκεμβρίου 2023 εγκρίκθκε θ ανακεϊρθςι του. Με τθν 

ζγκριςθ του ανακεωρθμζνου Σχεδίου, ο ςυνολικόσ προχπολογιςμόσ του «Ελλάδα 2.0» ανζρχεται ςε 

35,95 δις.€. 

Ρεριλαμβάνει 103 επενδφςεισ και 76 μεταρρυκμίςεισ, κατανεμθμζνεσ ςε 4 πυλϊνεσ: Ρράςινθ 

Μετάβαςθ, Ψθφιακι Μετάβαςθ, Απαςχόλθςθ-Δεξιότθτεσ- Κοινωνικι Συνοχι, Ιδιωτικζσ επενδφςεισ 

και μεταςχθματιςμόσ τθσ οικονομίασ. 
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Ο Διμοσ Ρεριςτερίου μετά από διεκνι, δθμόςιο, ανοιχτό θλεκτρονικό διαγωνιςμό υλοποιεί με 

πλιρθ χρθματοδότθςθ το ζργο: «Υλοποίθςθ Εφαρμογϊν Ζξυπνθσ Ρόλθσ του Διμου Ρεριςτερίου». 

Τα υποζργα που περιλαμβάνονται αναφζρονται ςτον παρακάτω Ρίνακα: 

 

 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΑΣΘΣ ΔΑΣΘ 

Κινθτικότθτα 1.1 Ζξυπνο Σφςτθμα Ελεγχόμενθσ Στάκμευςθσ 

  1.2 Ζξυπνεσ διαβάςεισ πεηϊν και φιλικζσ προσ ΑΜΕΑ 

  1.3 Ζξυπνεσ ςχολικζσ διαβάςεισ και φιλικζσ προσ ΑΜΕΑ 

Ενζργεια 
2.1 Ζξυπνα ςυςτιματα ενεργειακισ διαχείριςθσ δθμοτικϊν και 

ςχολικϊν κτιρίων 

  2.2 Ζξυπνοσ ςτφλοσ 

Ρολιτικι Ρροςταςία & 

Ρεριβάλλον 

3.1 Εγκατάςταςθ ζξυπνων ςυςτθμάτων μζτρθςθσ ποιότθτασ 

αζρα 

  
3.2  Ζξυπνο ςφςτθμα προειδοποίθςθσ και αντιμετϊπιςθσ 

κινδφνων  

Συμμετοχικότθτα 4.1 Ρλατφόρμα Open Data 

  
4.2 Διαχείριςθ κλειςτϊν και ανοικτϊν χϊρων άκλθςθσ, 

πολιτιςμοφ και ψυχαγωγίασ  

  4.3 Ψθφιοποίθςθ καταλόγου Δθμοτικισ Βιβλιοκικθσ 

  4.4 Ζξυπνεσ οκόνεσ πλθροφόρθςθσ 

  
4.5 Ρλατφόρμα διαχείριςθσ αδζςποτων ηϊων, καταγραφισ, 

φιλοξενίασ και υιοκεςίασ 

  
4.6 Κεντρικι Ρφλθ Αλλθλεπίδραςθσ για Ρολίτεσ και 

Επιχειριςεισ  με χριςθ τεχνολογιϊν τεχνθτισ νοθμοςφνθσ 

Οριηόντιεσ Δράςεισ 
5.1 Ολοκλθρωμζνθ υποδομι προςταςίασ από 

κυβερνοεπικζςεισ 
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5.2 Κεντρικι ενιαία πλατφόρμα διαχείριςθσ και ςυλλογισ 

δεδομζνων δράςεων ψθφιακοφ μεταςχθματιςμοφ 

  5.3 Κζντρο Διαχείριςθσ (Control Room) 

  5.4 Τθλεπικοινωνιακζσ Υπθρεςίεσ 

 
Θ προμικεια και εγκατάςταςθ προβλζπεται να ολοκλθρωκεί ζωσ 31/12/2025. 
 

2.1.8  Προτάςεισ Βελτίωςησ Εςωτερικήσ Λειτουργίασ  

Για τον εντοπιςμό κρίςιμων ηθτθμάτων τοπικισ και εςωτερικισ ανάπτυξθσ, αναπτφχκθκε από τθ 

Διεφκυνςθ Ρρογραμματιςμοφ, Οργάνωςθσ και Ρλθροφορικισ θλεκτρονικι φόρμα 

ερωτθματολογίου προκειμζνου θ ςυμπλιρωςθ και αποτφπωςθ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ 

αλλά και θ διεξαγωγι αποτελεςμάτων να είναι εφκολθ, γριγορθ και αποτελεςματικι. Το 

θλεκτρονικό ερωτθματολόγιο ςυμπλθρϊκθκε από τισ Διευκφνςεισ και πζραν τθσ υφιςτάμενθσ 

κατάςταςθσ περιλαμβάνει ςχετικζσ βελτιωτικζσ προτάςεισ. 

Από τθ ςφνκεςθ των απαντιςεων περιγράφονται ςυνοπτικά και ανά κεματικι ενότθτα 

ςυμπεράςματα και προτάςεισ: 

 Οργανωτικι δομι και ςυςτιματα λειτουργίασ: 

 Κάποιεσ οργανικζσ μονάδεσ ζχουν μεγάλο πλικοσ και εφροσ αρμοδιοτιτων, ςφμφωνα με 

τα ιςχφοντα ςτον Ο.Ε.Υ., χωρίσ αυτζσ να είναι δυνατόν να αςκθκοφν αποτελεςματικά. 

 Επιςθμάνκθκε αλλθλοεπικάλυψθ αρμοδιοτιτων και αςάφεια αυτϊν, που οδθγεί ςε 

αναποτελεςματικι ςυνεργαςία και ςυντονιςμό των οργανικϊν μονάδων. 

 Τζκθκε κζμα φπαρξθσ Κανονιςμϊν λειτουργίασ που κα κζςουν αρχζσ και  διαδικαςίεσ για 

ςθμαντικζσ οριηόντιεσ λειτουργίεσ, όπωσ Διαχείριςθ Ρροςωπικϊν Δεδομζνων, αςφάλεια 

Μθχανογραφικϊν Συςτθμάτων, Θλεκτρονικι διακίνθςθ εγγράφων. 

 Τζκθκαν προτάςεισ για δομθμζνθ επικοινωνία μεταξφ των Διευκφνςεων ςε τακτά 

διαςτιματα για  παρακολοφκθςθ ςτόχων και προγραμμάτων. 

 Επιςθμάνκθκε αδυναμία των υπθρεςιϊν να εκτελζςουν ορκά και ζγκαιρα οριηόντιεσ 

διαδικαςίεσ που κοινοποιοφνται ςτα τμιματα χωρίσ βαςικζσ οδθγίεσ ι ζςτω 

κατευκφνςεισ.  

 Τζκθκε κζμα τθσ αναγκαιότθτασ ςφςταςθσ και λειτουργίασ τμιματοσ Ρρομθκειϊν που 

κα αναλάβει τθν χρονοβόρα και πολφπλοκθ διαδικαςία των διαγωνιςμϊν και ανακζςεων 

προμθκειϊν, κατόπιν υποβολισ τθσ μελζτθσ από τθν εκάςτοτε αρμόδια Υπθρεςία. 

 Τζκθκαν κζματα αλλαγισ και τροποποιιςεων του Οργανιςμοφ Εςωτερικισ Υπθρεςίασ.  

 

 Ανκρϊπινο δυναμικό: 

 Σχεδόν ςτο ςφνολο των οργανικϊν μονάδων τίκεται το κζμα τθσ υποςτελζχωςθσ, κακϊσ 

υπάρχει ςοβαρι ζλλειψθ προςωπικοφ και κατάλλθλων ειδικοτιτων. 

 Ζχει ιδθ δθμιουργθκεί πρόβλθμα ςτθ λειτουργία των Υπθρεςιϊν, λόγω τόςο των 

ςυνταξιοδοτιςεων, όςο και τθσ γιρανςθσ του προςωπικοφ που ζχει απομείνει. 
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 Υπάρχουν ςοβαρζσ ελλείψεισ ςε υπαλλιλουσ υπεφκυνουσ Ζργων και Ευρωπαϊκϊν  

Ρρογραμμάτων τα οποία απαιτοφν ςφνκετεσ ικανότθτεσ οργάνωςθσ και 

χρονοπρογραμματιςμοφ, διαχείριςθσ ανκρϊπων και ΟΡΣ, γνϊςθ Αγγλικϊν κ.α. 

 

 

 Κτιριακι υποδομι και τεχνικόσ εξοπλιςμόσ: 

 Οι χϊροι εργαςίασ κρίνονται επαρκείσ ςε γενικζσ γραμμζσ, με εξαίρεςθ τα κτιρια τθσ 

Διεφκυνςθσ Ρεριβάλλοντοσ και το Κοιμθτιριο. 

 Τζκθκε κζμα των διευκετιςεων γραφείων με αιχμι τθν φπαρξθ πολλϊν μικρϊν 

γραφείων ςε αντίκεςθ με τθ φιλοςοφία μεγάλων γραφείων που παρζχουν δυνατότθτεσ 

ςυνεργαςίασ και εξωςτρζφειασ και ςτα οποία γίνεται οικονομία κλίμακοσ ςε χϊρο και 

εξοπλιςμό. 

 Τζκθκε και υπάρχει κζμα ανεπάρκειασ χϊρων αρχείου. Θ ανάγκθ αποκικευςθσ ζχει 

οδθγιςει ςε όγκουσ φακζλων εκτεκειμζνουσ ςε διαδρόμουσ, κατάςταςθ που εκτόσ από 

κζμα αιςκθτικισ εμπεριζχει κινδφνουσ αςφαλείασ  

 Στα κζματα του εξοπλιςμοφ δεν εντοπίηονται μεγάλεσ και ςοβαρζσ ελλείψεισ, απαιτείται 

ωςτόςο μερικι ανανζωςθ μθχανογραφικοφ εξοπλιςμοφ. 

 

 

 Θλεκτρονικι διακυβζρνθςθ: 

Τζκθκαν κζματα: 

 Ρεραιτζρω ανάπτυξθσ των θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν και των θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν  

ςε όςα υποςυςτιματα είναι δυνατόν. 

 Λειτουργίασ κανονιςμοφ θλεκτρονικισ διακίνθςθσ εγγράφων, αφοφ παρατθροφνται 

φαινόμενα λανκαςμζνθσ και αναποτελεςματικισ χριςθσ. 

 Φπαρξθ πλατφόρμασ διαχείριςθσ των δθμόςιων ςυμβάςεων προμθκειϊν και υπθρεςιϊν, 

ϊςτε τα ψθφιακά αρχεία να είναι διακζςιμα και δομθμζνα με τον ίδιο τρόπο ανεξάρτθτα 

του υπαλλιλου που το χειρίηεται.  

 Ρρομικεια νζων λογιςμικϊν και αφξθςθ αδειϊν χριςθσ υπαρχόντων. 

 Ανανζωςθ εξοπλιςμοφ, όπου χρειάηεται.  

 

 

 Εκπαίδευςθ/Επιμόρφωςθ: 

 Επιςθμάνκθκε θ αναγκαιότθτα ςυςτθματικισ επιμόρφωςθσ του προςωπικοφ, ανάλογα 

με τισ ανάγκεσ των Υπθρεςιϊν, αλλά και θ ατομικι υποχρζωςθ δια Βίου Μάκθςθσ 

τουλάχιςτον ςε κζματα περιγράμματοσ κζςθσ και αρμοδιοτιτων. 

 Θ εκπαίδευςθ/επιμόρφωςθ των υπαλλιλων ςτθν ορκι χριςθ ΤΡΕ πρζπει να είναι 

ςυνεχισ με κεντρικι αλλά κυρίωσ  με ατομικι πρωτοβουλία και ευκφνθ. 

 Επιςθμάνκθκαν μεγάλεσ ανάγκεσ εκπαιδευτικϊν και ςεμιναριακϊν αναγκϊν ςε κζματα 

εξειδίκευςθσ τθσ Διεφκυνςθσ Κοινωνικϊν Υπθρεςιϊν.  
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2.2 Περιγραφή και αξιολόγηςη των Νομικών Προςώπων  

2.2.1 Κοινωφελήσ Δημοτική Επιχείρηςη Πολιτιςτικήσ Ανάπτυξησ Δήμου Περιςτερίου 

(Δ.Ε.Π.Α.Δ.Π.) 

Θ Κοινωφελισ Δθμοτικι Επιχείρθςθ Ρολιτιςτικισ Ανάπτυξθσ του Διμου Ρεριςτερίου (εφεξισ 

Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ.) ςυςτάκθκε κατ’ εφαρμογι των διατάξεων του ν.3852/2010, με τθν υπ’ αρικμό 

24/2011 απόφαςθ Δθμοτικοφ Συμβουλίου (ΦΕΚ 626Βϋ/19.04.2011) και ςυνιςτά Νομικό Ρρόςωπο 

Ιδιωτικοφ Δικαίου. 

Με τθν απόφαςθ του Υπουργοφ Εςωτερικϊν  103306/29/11/2023  εξαιρζκθκε από τθν αυτοδίκαιθ 

λφςθ των άρκρων 27και 29 του ν.5056/2023 (Αϋ163). 

Θ ΔΕΡΑΔΡ, ωσ Νομικό Ρρόςωπο Ιδιωτικοφ Δικαίου, διακζτει τθν απαραίτθτθ κεςμικι ευελιξία 

ϊςτε να ζχει τθ δυνατότθτα να δραςτθριοποιείται ςτον τομζα τθσ ελεφκερθσ αγοράσ, 

εξυπθρετϊντασ ωςτόςο ανάγκεσ του Διμου για τθν παροχι αγακϊν ςτον τομζα του πολιτιςμοφ. 

Σκοπόσ τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ. είναι θ εφαρμογι ενόσ ολοκλθρωμζνου προγράμματοσ πολιτιςτικισ 

ανάπτυξθσ τθσ πόλθσ του Ρεριςτερίου και θ υλοποίθςθ του κατά ςτάδια, με ειδικότερουσ ςτόχουσ: 

1. Τθ δθμιουργία τθσ απαραίτθτθσ πολιτιςτικισ υποδομισ, τθ διάδοςθ και ανάπτυξθ τθσ 

καλλιτεχνικισ δθμιουργίασ και τθ διαςφάλιςθ των ςυνκθκϊν που κα επιτρζψουν τθν 

άςκθςθ και ανάπτυξθ των ατομικϊν δθμιουργικϊν ικανοτιτων ςτο κζατρο, ςτο χορό, ςτθ 

μουςικι, ςτον κινθματογράφο, ςτισ εικαςτικζσ τζχνεσ κ.λπ. 

2. Τθν προβολι, ανάπτυξθ και διάδοςθ των τεχνϊν και τθν ανάπτυξθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

πολιτιςτικοφσ φορείσ και τα εραςιτεχνικά ςυγκροτιματα τθσ πόλθσ του Ρεριςτερίου για τθν 

ενίςχυςθ τθσ ατομικισ και τθ διεφρυνςθ των πρωτοβουλιϊν και των παρεμβάςεων τουσ. 

3. Τθν αξιοποίθςθ των υφιςταμζνων και διαχείριςθ νζων χϊρων κοινωνικϊν και πολιτιςτικϊν 

δραςτθριοτιτων του Ρεριςτερίου, κακϊσ και τθν πραγματοποίθςθ επενδφςεων για τθν 

ευρφτερθ ανάπτυξθ τθσ περιοχισ. 

4. Τθ δθμιουργία πολιτιςτικϊν - πνευματικϊν ςχζςεων, ανταλλαγϊν και ςυνεργαςιϊν με 

ομοειδζσ επιχειριςεισ ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό. 

Με ςτόχο τθν εκπλιρωςθ του ςκοποφ τθσ, θ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ. διοργανϊνει δράςεισ όπωσ: 

 Δθμιουργία, εξοπλιςμό και λειτουργία δθμιουργικϊν εργαςτθρίων (χοροφ, κεάτρου, 

κινθματογράφου, φωτογραφίασ, ηωγραφικισ, αγιογραφίασ, κλπ),  

 Αξιοποίθςθ προγραμμάτων που αφοροφν ςτθν δθμιουργικι απαςχόλθςθ παιδιϊν (ΚΔΑΡ), 

 Οργάνωςθ και λειτουργία Δθμοτικισ Βιβλιοκικθσ και Δθμοτικοφ Ελεφκερου Ανοιχτοφ 

Ρανεπιςτιμιου, 

 Ρραγματοποίθςθ πάςθσ φφςεωσ πολιτιςτικϊν εκδθλϊςεων. 

Οι υπθρεςίεσ τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ., ςφμφωνα με τον Εςωτερικό τθσ Κανονιςμό Υπθρεςιϊν, 

διαρκρϊνονται ωσ ακολοφκωσ: 
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Σφμφωνα με τον Εςωτερικό Κανονιςμό Υπθρεςιϊν τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ., προβλζπεται θ ακόλουκθ 

ςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν: 

Α/Α 
Κλάδοσ & 
Ειδικότθτα 

Διοικθτικι Ενότθτα Ρλικοσ 

1 
ΤΕ ι ΔΕ ι ΥΕ  
Γραφ. Γραμματεία Διεφκυνςθσ & Δ.Σ. 2 

2 ΡΕ ι ΤΕ Λογιςτισ Τμιμα Οικονομικισ & Διοικθτικισ Μζριμνασ 1 

3 ΔΕ υπάλλθλοσ Τμιμα Οικονομικισ & Διοικθτικισ Μζριμνασ 3 

4 ΡΕ ι ΤΕ ι ΔΕ 
Τμιμα Ρολιτιςμοφ, Καλλιτεχνικισ Ραιδείασ, Επιμόρφωςθσ & 
Ρρογραμμάτων 1 

5 ΡΕ ι ΤΕ ι ΔΕ ι ΥΕ 
Τμιμα Ρολιτιςμοφ, Καλλιτεχνικισ Ραιδείασ, Επιμόρφωςθσ & 
Ρρογραμμάτων 1 

6 ΡΕ ι ΤΕ ι ΔΕ ι ΥΕ 
Τμιμα Ρολιτιςμοφ, Καλλιτεχνικισ Ραιδείασ, Επιμόρφωςθσ & 
Ρρογραμμάτων 8 

ΣΥΝΟΛΟ 16 

 

Διευκρινίηεται ότι ςτον ανωτζρω πίνακα αναγράφεται ο μζγιςτοσ προβλεπόμενοσ αρικμόσ 

τακτικοφ προςωπικοφ. Θ τελικι κάλυψθ και ο αρικμόσ των ςτελεχϊν ανά κζςθ εργαςίασ, 

εξαρτάται από τισ δραςτθριότθτεσ τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ. Ραράλλθλα με τουσ απαςχολοφμενουσ του 

ανωτζρω πίνακα θ επιχείρθςθ υλοποιεί και το επιχορθγοφμενο πρόγραμμα  Κ.Δ.Α.Ρ. ςτο οποίο 

απαςχολεί  6 υπαλλιλουσ, κακϊσ επίςθσ και πρόγραμμα τθσ Δ.ΥΡ.Α. με τθν απαςχόλθςθ 1 

υπαλλιλου. 

Θ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ.  ζχει τθ δυνατότθτα να χρθςιμοποιεί και ζκτακτο προςωπικό για να καλφπτει 

ζκτακτεσ ι περιοδικζσ ανάγκεσ τθσ. 

Οι υπθρεςίεσ τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ. ςτεγάηονται ςτο “Θζατρο Ρολιτϊν”, επί τθσ οδοφ Ραπαρθγοποφλου 

94 και οι χϊροι κρίνονται επαρκείσ. Φανερι είναι όμωσ θ ανάγκθ ενίςχυςθσ του ςτελεχιακοφ 

δυναμικοφ για τθν αποτελεςματικι και χωρίσ χρονικζσ κακυςτεριςεισ, εκτζλεςθ των εργαςιϊν 

τουσ. 

 

ΔΕΡΑΔΡ ΔΣ

Γραμματεία 
Διεφκυνςθσ και 

Δ.Σ.

Τμιμα Οικονομικισ 
& Διοικθτικισ 

Μζριμνασ

Τμιμα Ρολιτιςμοφ -
Καλλιτεχνικισ Ραιδείασ 

- Επιμόρφωςθσ & 
Ρρογραμμάτων

Ρρόεδροσ
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Οι πόροι τθσ επιχείρθςθσ προζρχονται από: 

 Χρθματοδοτιςεισ του Διμου για τισ παρεχόμενεσ πολιτιςτικζσ υπθρεςίεσ. Για το ζτοσ 2024, 

θ ετιςια χρθματοδότθςθ του Διμου, όπωσ προβλζπεται ςτον εγκεκριμζνο ετιςιο 

προχπολογιςμό του, ανζρχεται ςτο ποςό των 2.100.000,00€. Ενϊ για το ζτοσ 2025, θ ετιςια 

χρθματοδότθςθ του Διμου, υπολογίηεται ότι κα ανζρχεται ςτο ποςό των 2.200.000,00€, ενϊ 

ςτο ίδιο περίπου φψοσ υπολογίηεται ότι  κα ανζλκει και για τα επόμενα δυο χρόνια. 

 Ζκτακτεσ χορθγίεσ για τθ ςυμμετοχι φορζων του Δθμοςίου ςτα πολιτιςτικά δρϊμενα τθσ 

πόλθσ. 

 Χορθγίεσ και δωρεζσ των διαφόρων επιχειριςεων που ςυμμετζχουν ςτισ διοργανϊςεισ των 

διαφόρων εκδθλϊςεων. 

 Από τυχόν δραςτθριότθτεσ – εκδθλϊςεισ που διεξάγονται ςε ακίνθτα που ζχουν 

παραχωρθκεί προσ χριςθ από το Διμο. 

 Διάφορα ζςοδα από τθ λειτουργία των δθμιουργικϊν εργαςτθρίων.   

 Διάφορα ζςοδα και μιςκϊματα από τα παραχωρθμζνα από το Διμο ακίνθτα. 

 Ζςοδα από επιχορθγοφμενα προγράμματα. 

  Οι δραςτθριότθτεσ και οι επενδυτικζσ δράςεισ τθσ Δ.Ε.Ρ.Α.Δ.Ρ. αποτυπϊνονται ςτα Ετιςια 

Ρρογράμματα Δράςθσ που καταρτίηει θ ίδια, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 206 του 

ν.3463/2006. Για το ζτοσ 2024, το Ετιςιο Ρρόγραμμα Δράςθσ εγκρίκθκε με τθν υπ’ αρικμό 1/2024 

(ΑΔΑ: 9ΕΞΝΟΕΡΝ-ΝΩΨ) απόφαςθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου και ο προχπολογιςμόσ για το ζτοσ 

2024 ζχει εγκρικεί με τθν υπ’ αρικμό 2/2024 (ΑΔΑ: ΑΔΑ: Ψ5ΩΡΟΕΡΝ-ΒΜΞ) απόφαςθ. 

2.2.2 Σχολικέσ Επιτροπέσ  

Oι δφο (2) Σχολικζσ Επιτροπζσ του Διμου Ρεριςτερίου, είναι Νομικά Ρρόςωπα Δθμοςίου Δικαίου 

και διοικοφνται από 15μελζσ Διοικθτικό Συμβοφλιο, το οποίο αποτελείται από Δθμοτικοφσ 

Συμβοφλουσ, Διευκυντζσ Σχολικϊν Μονάδων, Εκπρόςωπο Ζνωςθσ Γονζων και Λαϊκά Μζλθ.   

Ο ςκοπόσ και θ αποςτολι τουσ είναι θ διαχείριςθ των οικονομικϊν πιςτϊςεων που χορθγοφνται 

από τθν Κεντρικι Κυβζρνθςθ (Υπουργείο Εςωτερικϊν), για τθν κάλυψθ των δαπανϊν λειτουργίασ 

όλων των Σχολικϊν Μονάδων, δικαιοδοςίασ του Διμου, ιτοι κζρμανςθσ, φωτιςμοφ, φδρευςθσ, 

επικοινωνίασ, αγοράσ αναλϊςιμων υλικϊν και κάκε άλλου αναγκαίου εξοπλιςμοφ, που προκφπτει 

από τθν κακθμερινι τουσ λειτουργία. 

Ακολουκεί Ρίνακασ με τισ Σχολικζσ Μονάδεσ που ανικουν ςτθν δικαιοδοςία τουσ. 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΥΡΟΔΟΜΕΣ 
Αρικμόσ 
Σχολείων 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ρ
ρ

ω
το

β
ά

κ
μ

ια
  Νθπιαγωγεία 51   

Ειδικά Νθπιαγωγεία 1 52 

Δθμοτικά 45   

Ειδικά Δθμοτικά 1 46 

Δ
ευ

τε
ρ

ο
β

ά
κ

μ
ια

 Γυμνάςια 15   

Καλλιτεχνικό Γυμνάςιο 1   

Εςπερινό Γυμνάςιο 1   
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Ειδικό Επαγγελματικό 
Γυμνάςιο 

1 18 

Λφκεια 12   

ΕΡΑΛ 3   

Εςπερινά Λφκεια 2   

ΕΚ 2   

Ειδικό Επαγγελματικό Λφκειο 1   

ΙΕΚ 1   

ΣΔΕ (Δεφτερθσ Ευκαιρίασ) 1 22 

 

2.2.3 SWOT Ανάλυςη  του Δήμου Περιςτερίου  

Σε αυτό το κεφάλαιο ςυνοψίηονται, με τθν μζκοδο τθσ SWOT Analysis, τα δυνατά και τα αδφνατα 

ςθμεία, οι ευκαιρίεσ και οι απειλζσ που αφοροφν τθν πόλθ του Ρεριςτερίου αλλά και το Διμο ωσ 

Οργανιςμό. 

SWOT Ανάλυςθ Διμου Ρεριςτερίου  

Ρ λ ε ο ν ε κ τ ι μ α τ α  –  S t r e n g t h s  Α δ υ ν α μ ί ε σ  –  W e a k n e s s e s  

 Εφκολθ πρόςβαςθ ςτο λεκανοπζδιο με τισ τρείσ  
ςτάςεισ του Μετρό εντόσ πόλθσ. 

 Ανεπτυγμζνο εμπορικό κζντρο, προςβάςιμο με 
ικανοποιθτικό αρικμό πεηοδρομιςεων και δρόμων 
ιπιασ κυκλοφορίασ. 

 Διεξαγωγι πλικουσ πολιτιςτικϊν δράςεων και 
ςθμεία υπερτοπικοφ πόλου ζλξθσ. (Άλςοσ) 

 Λειτουργία πλικουσ δθμιουργικϊν εργαςτθρίων και 
δραςτθριοτιτων, με υψθλι ανταπόκριςθ των 
Δθμοτϊν. 

 Λειτουργία Δθμοτικισ Βιβλιοκικθσ και Δθμοτικοφ 
Ανοικτοφ Ρανεπιςτθμίου. 

 Ικανοποιθτικόσ αρικμόσ δθμοτικϊν εγκαταςτάςεων 
που καλφπτουν τισ ανάγκεσ άκλθςθσ και αναψυχισ 
των δθμοτϊν.  

 Δυνατότθτεσ  θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν και 
θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν προσ τον Ρολίτθ/Δθμότθ, 
με αποτζλεςμα τθν αμεςότερθ εξυπθρζτθςθ και τθ 
μείωςθ των μετακινιςεων. 

 Μεγάλοσ και ςφγχρονοσ μθχανοκίνθτοσ ςτόλοσ και 
υψθλόσ αρικμόσ υπαλλιλων κακαριότθτασ με 
αποτζλεςμα ικανοποιθτικι επιχειρθςιακι 
δυνατότθτα και «Κακαρι Ρόλθ». 

 Ολοκλθρωμζνο δίκτυο κάδων ανακφκλωςθσ και 
κάδων ςυλλογισ οικιακϊν απορριμμάτων 
(κομπόςτ). 

 Δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ πολιτϊν για το 
περιβάλλον και τθν ανακφκλωςθ. 

 Ρυκνοδομθμζνοσ/ πυκνοκατοικθμζνοσ Διμοσ. 

 Ζλλειψθ χϊρων πραςίνου. 

 Υποβάκμιςθ φυςικοφ περιβάλλοντοσ, λόγω 
αυξθμζνθσ κίνθςθσ οχθμάτων, ςε τοπικοφσ και 
υπερτοπικοφσ οδικοφσ άξονεσ. 

 Ζλλειψθ ποδθλατοδρόμων. 

 Ζντονα κυκλοφοριακά προβλιματα ςτο κζντρο και 
ςοβαρι ζλλειψθ χϊρων ςτάκμευςθσ. 

 Χαμθλό  ποςοςτό απόφοιτων τριτοβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ. 

 Υψθλι ανεργία ι υποαπαςχόλθςθ ειδικά ςε νζουσ 
και γυναίκεσ. 

 Χωρίσ ςτακερζσ ςυνεργαςίεσ με όμορουσ Διμουσ. 
 

         ΥΡΘΕΣΙΕΣ ΔΘΜΟΥ 

 Υπθρεςίεσ με ζλλειψθ προςωπικοφ και κυρίωσ 
ζλλειψθ προςωπικοφ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. 

 Γθραςμζνο (με πλειοψθφία άνω των 55)  
προςωπικό χωρίσ εμφανι κίνθτρα.  

 Ανομοιογζνεια δεξιοτιτων και επιχειρθςιακισ 
ικανότθτασ προςωπικοφ. 

 Αλλθλοεπικάλυψθ αρμοδιοτιτων ι ακάλυπτεσ 
αρμοδιότθτεσ ι/και αςαφισ προςδιοριςμόσ 
αρμοδιοτιτων ςτον ΟΕΥ. 

 Ζλλειψθ ςυντονιςμοφ μεταξφ των υπθρεςιϊν, 
ζλλειψθ δομθμζνων διαδικαςιϊν παρακολοφκθςθσ 
και αξιολόγθςθσ ζργων,  ζλλειψθ κανονιςμϊν 
λειτουργίασ. 
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 Δίχτυ Κοινωνικισ προςταςίασ με υπθρεςίεσ 
υποςτιριξθσ όλων των κοινωνικϊν και των 
ευάλωτων ομάδων, υπθρεςίεσ κοινωνικϊν παροχϊν 
και παροχισ βαςικϊν αναγκϊν ςε απόρουσ. 

 Εξυπθρζτθςθσ του ςυνόλου ςχεδόν των αιτιςεων 
φιλοξενίασ ςτουσ Δθμοτικοφσ Βρεφονθπιακοφσ 
Στακμοφσ. 

 Ολοκλθρωμζνο Σχζδιο Φόρτιςθσ Θλεκτρικϊν 
Οχθμάτων (Σ.Φ.Θ.Ο.) ςε αναμονι για υλοποίθςθ. 

 Εγκεκριμζνο Σχζδιο Βιϊςιμθσ Αςτικισ Κινθτικότθτασ 
(ΣΒΑΚ) ςε αναμονι για υλοποίθςθ. 
 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ ΔΘΜΟΥ 

 Ανκρϊπινο δυναμικό των Υπθρεςιϊν του Διμου με 
ςθμαντικι εμπειρία. 

 Συμμετοχι του Διμου ςε ευρωπαϊκά προγράμματα 
και  εμπειρία ςτθ διαχείριςθ προγραμμάτων ΕΣΡΑ 
και λοιπϊν χρθματοδοτιςεων. 

 Αξιοποίθςθ κοινωφελϊν προγραμμάτων 
απαςχόλθςθσ και προγραμμάτων ΟΑΕΔ που 
ενιςχφουν το προςωπικό των Υπθρεςιϊν. 

 Ικανοποιθτικό επίπεδο μθχανογραφθμζνων 
υπθρεςιϊν και διαδικαςιϊν με ςυνεχείσ 
προςπάκειεσ αναβάκμιςθσ.  
 

 Υπαρκτζσ οι πακογζνειεσ τθσ Ελλθνικισ Δθμόςιασ 
Διοίκθςθσ.  
 
 
 
 

Ε υ κ α ι ρ ί ε σ  –  O p p o r t u n i t i e s  Α π ε ι λ ζ σ  –  T h r e a t s  

 Ψθφιακόσ μεταςχθματιςμόσ του δθμόςιου τομζα 
και του Διμου Ρεριςτερίου. 

 Δράςεισ «Ζξυπνθσ Ρόλθσ» με ςθμαντικζσ 
παρεμβάςεισ, ςε τομείσ όπωσ κίνθςθ ςτθν πόλθ, 
Θλεκτροφωτιςμόσ, Άρδευςθ, Ρολιτικι Ρροςταςία, 
Εμπορικι ηωι, Ρεριβάλλον, Κυβερνοαςφάλεια, 
Διαχειριςτικι δυνατότθτα υπθρεςιϊν κλπ. 

 Ευκαιρίεσ χρθματοδότθςθσ από τθ νζα 
προγραμματικι περίοδο του ΕΣΡΑ,  του Ταμείου 
Ανάκαμψθσ και των δράςεων ΟΧΕ. 

 Δυνατότθτεσ εφαρμογισ του Σχεδίου Βιϊςιμθσ 
Αςτικισ Κινθτικότθτασ (ΣΒΑΚ) για τθν προϊκθςθ 
δθμιουργίασ ποδθλατόδρομων ςτο υφιςτάμενο 
τοπικό οδικό δίκτυο 

 Δυνατότθτεσ ενίςχυςθσ τθσ Θλεκτροκίνθςθσ με 
αποτζλεςμα μείωςθ ατμοςφαιρικισ και ακουςτικισ 
ρφπανςθσ. 

 Ενίςχυςθ περιβαλλοντικισ ςυνείδθςθσ των πολιτϊν 
και κυρίωσ των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ κοινότθτεσ. 

 Ειςαγωγι Τεχνικισ Νοθμοςφνθσ (ΑΙ). 

 Ενίςχυςθ ςυνεργαςίασ με τοπικοφσ φορείσ και το 
γειτονικό Ρανεπιςτθμιακό ίδρυμα 

 Δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςτο διαδίκτυο από τουσ 

 Αςτακζσ διεκνζσ περιβάλλον με κινδφνουσ νζασ 
οικονομικισ κρίςθσ, αφξθςθσ των μεταναςτευτικϊν 
ροϊν και αφξθςθσ παραβατικϊν ςυμπεριφορϊν. 

 Αφξθςθ περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων λόγω 
κλιματικισ αλλαγισ  με κίνδυνο ακραία φαινόμενα 
όπωσ λειψυδρία, πλθμμφρεσ, πυρκαγιζσ, κλπ. 

 Υψθλι ατμοςφαιρικι ρφπανςθ με αποτζλεςμα τθν 
επιβάρυνςθ του δθμόςιου χϊρου 

 Οικιςτικι φόρτιςθ των περιοχϊν του Διμου 

 Ελλιπισ αξιοποίθςθ των Ανανεϊςιμων Ρθγϊν 
Ενζργειασ (Α.Ρ.Ε.) με το επακόλουκο  τθσ 
ενεργειακισ φτϊχειασ. 

 Αφξθςθ αρικμοφ θλικιωμζνων αλλά και διαφόρων 
κατθγοριϊν ευάλωτων πολιτϊν με ςυνζπεια τθν 
αφξθςθ αναγκϊν για κοινωνικζσ δομζσ και 
υποςτιριξθ. 

 
         ΥΡΘΕΣΙΕΣ ΔΘΜΟΥ 

 Απουςία κινιτρων για τθν πλειοψθφία του 
υπαλλθλικοφ προςωπικοφ. 

 Επερχόμενεσ ςυνταξιοδοτιςεισ μεγάλου μζρουσ 
του ανκρϊπινου δυναμικοφ του Διμου 

 Συνεχείσ μεταβολζσ ςτο κεςμικό πλαίςιο 
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κοινόχρθςτουσ δθμόςιουσ χϊρουσ  

 Ανζγερςθ νζου πολιτιςτικοφ Μεγάρου ωσ νζου  
τοπόςθμου ςτον Διμο με δραςτθριότθτεσ που το 
κακιςτοφν υπερτοπικό πόλο ζλξθσ. 
 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ ΔΘΜΟΥ 

 Δυνατότθτα άντλθςθσ ςτελεχϊν μζςω του Ενιαίου 
Συςτιματοσ Κινθτικότθτασ  

 Ρρογράμματα επιμόρφωςθσ δθμόςιων υπαλλιλων 
από ΙΝΕΡ/ΕΚΔΔΑ 

 Δυνατότθτα επζκταςθσ των ψθφιοποιθμζνων και 
μθχανογραφθμζνων διαδικαςίων με πλατφόρμεσ 
που διαςφαλίηουν δομθμζνθ πρόςβαςθ και 
διαδικαςίεσ και αςφάλεια δεδομζνων. 

 Αναςχεδιαςμόσ, τροποποίθςθ ΟΕΥ 
 

οργάνωςθσ και λειτουργίασ των ΟΤΑ 

 Ρεριοριςμζνα ίδια ζςοδα (τζλθ, δικαιϊματα και 
ζςοδα ακίνθτθσ περιουςίασ), και αδυναμία 
είςπραξθσ παλιότερων βεβαιωκζντων εςόδων. 

 Κακυςτεριςεισ ςτθν αποδζςμευςθ πόρων από το 
Ρρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων – Εκνικό 
Ρρόγραμμα Ανάπτυξθσ προσ τουσ Διμουσ  

 Ενδεχόμενθ μθ αποκρουόμενθ κυβερνοεπίκεςθ 
ςτισ ψθφιακζσ υποδομζσ  
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ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΟΟ  33::    
ΚΚααθθοορριιςςμμόόσσ  ΣΣττρρααττηηγγιικκήήσσ  ττοουυ  ΔΔήήμμοουυ  ΠΠεερριιςςττεερρίίοουυ  

3.1 Ϊλλα παράλληλα ςτρατηγικά ςχέδια 

Αναφζρονται παρακάτω παράλλθλα τρζχοντα ι υλοποιθμζνα Στρατθγικά Σχζδια που με 

οποιοδιποτε τρόπο, αφοροφν μελλοντικζσ εξελίξεισ ςτον Διμο Ρεριςτερίου. 

3.1.1 Ολοκληρωμένεσ Χωρικέσ Επενδύςεισ Βιώςιμησ Αςτικήσ Ανάπτυξησ (ΟΧΕ/ΒΑΑ)   

Θ «Ολοκλθρωμζνθ Χωρικι Επζνδυςθ» (ΟΧΕ), ςφμφωνα με το άρκρο 3 (οριςμοί) του ν.4314/2014, 
αποτελεί εργαλείο εφαρμογισ των ολοκλθρωμζνων προςεγγίςεων για τθ Βιϊςιμθ Αςτικι 
Ανάπτυξθ ι για άλλεσ Χωρικζσ Στρατθγικζσ, όπωσ περιγράφονται ςτο ΕΣΡΑ 2014-2020 και 
προβλζπονται ςτα Επιχειρθςιακά Ρρογράμματα τθσ Ρρογραμματικισ Ρεριόδου 2014-2020. 
Ππωσ αναφζρεται ςτθν ιςτοςελίδα του ΕΦΔ ΑΣΔΑ, θ «Ολοκλθρωμζνθ Χωρικι Επζνδυςθ» (ΟΧΕ), 
για τθν Ρ.Ρ. 2021 - 2027, αποτελεί εργαλείο εφαρμογισ των ολοκλθρωμζνων προςεγγίςεων για τθ 
Στρατθγικι Βιϊςιμθ Αςτικι Ανάπτυξθ και Αναηωογόνθςθ τθσ Λειτουργικισ Αςτικισ Ρεριοχισ (ΛΑΡ) 
τθσ Δυτικισ Ακινασ,  ιδίωσ μετά τθ διεφρυνςθ τθσ Ρεριοχισ Ραρζμβαςθσ προσ βορρά και νότο, 
επικαιροποιεί, τθν Χωρικι και Αναπτυξιακι Στρατθγικι τθσ ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικισ Ακινασ 2014-2020, 
ςυμπλθρϊνοντασ το «μίγμα» των Κφριων Χωρικϊν Στρατθγικϊν Επιλογϊν τθσ Στρατθγικισ 
Βιϊςιμθσ Αςτικισ Ανάπτυξθσ ςτθ Δυτικι Ακινα, με βάςθ τισ παρακάτω Χωρικζσ Στρατθγικζσ 
Επιλογζσ: 

o τθν «Αναπτυξιακι» Χωρικι Στρατθγικι Επιλογι, 
o τθ «Διαρκρωτικι» Χωρικι Στρατθγικι Επιλογι, 
o τθν «Ζξυπνθ» Χωρικι Στρατθγικι Επιλογι, 
o τθν «Ρράςινθ» Χωρικι Στρατθγικι Επιλογι, και 
o τθ «Συνεργατικι» Χωρικι Στρατθγικι Επιλογι. 

 
Στόχοσ τθσ προτεινόμενθσ Τοπικισ Χωρικισ και Αναπτυξιακισ Στρατθγικισ αποτελεί θ ενίςχυςθ τθσ 
«πολικότθτασ» τθσ Δυτικισ Ακινασ και θ μζςω αυτισ αποκατάςταςθ τθσ ιςόρροπθσ ανάπτυξθσ 
ςτθν Ρεριφζρεια Αττικισ, με απϊτερο ςκοπό τθν ενίςχυςθ τθσ Μθτροπολιτικότθτασ και τθν 
επανατοποκζτθςθ τθσ Αττικισ ςτο Ευρωπαϊκό Σφςτθμα Μθτροπόλεων. Θ μετάβαςθ τθσ Δυτικισ 
Ακθνάσ ςε Μθτροπολιτικό Ρυρινα τθσ Αττικισ κα επιδιωχκεί και μζςω τθσ Ανάδειξθσ τθσ Δυτικισ 
Ακινασ ωσ Ρολιτιςτικοφ, Τουριςτικοφ, Επιχειρθματικοφ και Εμπορικοφ Ρροοριςμοφ Διεκνοφσ 
Αναγνωριςιμότθτασ και Εμβζλειασ, με Ενεργειακι, Ρεριβαλλοντικι και Κοινωνικι Ρροςτικζμενθ 
Αξία για τουσ κατοίκουσ, τουσ εργαηόμενουσ και τουσ Επιςκζπτεσ». 
 
Στο πλαίςιο τθσ νζασ ΟΧΕ-ΒΑΑ, με τθν υπ’ αρ. 108/2024 (ΑΔΑ: 6ΜΛΙΩΞ2-Γ35) Απόφαςθ Δ.Σ. ο 
Διμοσ Ρεριςτερίου, υπζβαλλε το Ειδικό Σχζδιο Δράςθσ με τα εξισ ζργα :  
 
 

ΝΕΑ ΕΓΑ 

1.  Αναπλάςεισ - Κυκλοφοριακζσ ρυκμίςεισ -ΣΒΑΚ προςβαςιμότθτα - ςτισ οδοφσ 
ΡΕΛΑΣΓΙΑΣ- ΡΕΛΟΡΙΔΑ 

2.  Ανάπλαςθ πλατειϊν και πράςινων διαδρομϊν 

3.  Ανάπλαςθ του πεηόδρομου Κρζςνασ 

4.  Ζργα προςβαςιμότθτασ - Αναβάκμιςθ πραςίνου & Θ/Μ εγκαταςτάςεων ςτο 
ςυγκρότθμα προςφυγικϊν πολυκατοικιϊν Αγ. Αντωνίου του Διμου Ρεριςτερίου 

5. Βελτίωςθ προςβαςιμότθτασ και αςφάλειασ ςτθν ΑΓ.ΙΕΟΘΕΟΥ του Διμου 
Ρεριςτερίου 

ΜΕΤΑΦΕΟΜΕΝΑ ΕΓΑ από τθν ΒΑΑ/ΟΧΕ 2014-2020 
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1. Καταςκευι Βρεφονθπιακοφ Στακμοφ ςτο ΟΤ 800 του Διμου Ρεριςτερίου. 

2. Καταςκευι ακλθτικϊν γθπζδων και διαμόρφωςθ προςβαςιμότθτασ, ςε 
ςχολικζσ δομζσ του Διμου Ρεριςτερίου. 

 

3.1.2 Σχέδιο Βιώςιμησ Αςτικήσ Κινητικότητασ (ΣΒΑΚ) Δήμου Περιςτερίου  

“Το Σχζδιο Βιϊςιμθσ Αςτικισ Κινθτικότθτασ (ΣΒΑΚ) είναι ζνα ςτρατθγικό ςχζδιο που ςχεδιάςτθκε 

για να ικανοποιιςει τισ ανάγκεσ για τθν κινθτικότθτα των ανκρϊπων και των επιχειριςεων ςτισ 

πόλεισ και ςτα περίχωρά τουσ για μια καλφτερθ ποιότθτα ηωισ. Βαςίηεται ςτισ υφιςτάμενεσ 

πρακτικζσ ςχεδιαςμοφ και λαμβάνει υπόψθ του τισ βαςικζσ αρχζσ τθσ ενοποίθςθσ, τθσ 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ και τθσ αξιολόγθςθσ.” 

(ΟΔΘΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΘΝ ΑΝΑΡΤΥΞΘ ΚΑΙ ΥΛΟΡΟΙΘΣΘ ΕΝΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΒΙΩΣΙΜΘΣ ΑΣΤΙΚΘΣ ΚΙΝΘΤΙΚΟΤΘΤΑΣ, 

ELTIS, 2014)  

Θ αναγκαιότθτα ανάπτυξθσ ενόσ Σχεδίου Βιϊςιμθσ Αςτικισ Κινθτικότθτασ (ΣΒΑΚ) για τθν πόλθ του 

Ρεριςτερίου προζκυψε από τθν ανάγκθ επίλυςθσ ενόσ μεγάλου αρικμοφ προβλθμάτων, άμεςα 

ςυνυφαςμζνων με τθν κινθτικότθτα των ανκρϊπων και των επιχειριςεων και τθσ γενικότερθσ 

κυκλοφοριακισ οργάνωςθσ τθσ πόλθσ.  

Με απόφαςθ του Δ.Σ. του Ρράςινου Ταμείου, ο Διμοσ Ρεριςτερίου εντάχκθκε ωσ δικαιοφχοσ 

χρθματοδότθςθσ ςτον Άξονα Ρροτεραιότθτασ 4 «Βιϊςιμθ Αςτικι Κινθτικότθτα» του 

Χρθματοδοτικοφ Ρρογράμματοσ «ΛΟΙΡΕΣ ΔΑΣΕΙΣ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΗΥΓΙΟΥ» για τθν 

υλοποίθςθ ΣΒΑΚ. Μετά τθν ολοκλιρωςθ των απαιτοφμενων διαδικαςιϊν διαγωνιςμοφ, ο Διμοσ 

Ρεριςτερίου υπζγραψε τθν υπ’ αρικμό οικ. 48374/2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005712553) ςφμβαςθ 

ανάκεςθσ εκπόνθςθσ τθσ μελζτθσ.  

Θ εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ πραγματοποιικθκε ςε τρία ςτάδια. Κατά το 1ο ςτάδιο ζγινε ςυλλογι 

ςτοιχείων τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ χριςεων γθσ, κυκλοφορίασ, ςτάκμευςθσ και 

εξυπθρζτθςθσ των μετακινοφμενων, ανάλυςθ και αξιολόγθςθ των ςτοιχείων αυτϊν και εντοπιςμόσ 

προβλθμάτων κινθτικότθτασ. Στθ ςυνζχεια, αναπτφχκθκε ζνα κοινό όραμα για τθ βιϊςιμθ 

κινθτικότθτα του Διμου, το οποίο γνωςτοποιικθκε ςτο ευρφ κοινό μζςω εκςτρατειϊν 

ενθμζρωςθσ και ανοιχτϊν εκδθλϊςεων. Κατά το 2ο ςτάδιο, με βάςθ τα ςτοιχεία και τα 

αποτελζςματα τθσ ανάλυςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ, διαμορφϊκθκε ζνασ αρικμόσ 

εναλλακτικϊν ςχεδίων οργάνωςθσ και διαχείριςθσ τθσ κινθτικότθτασ τθσ περιοχισ. Κατά το 3ο 

ςτάδιο, πραγματοποιικθκε μια λεπτομερζςτερθ ανάλυςθ των προκαταρκτικϊν προτεινόμενων 

δράςεων και διατυπϊκθκε θ οριςτικι πρόταςθ των ςεναρίων βιϊςιμθσ διαχείριςθσ τθσ 

κινθτικότθτασ, κακϊσ και του ςχεδίου δράςθσ για τθν υλοποίθςθ και κοςτολόγθςθ των 

προτεινόμενων μζτρων. Κρίςιμο ςτοιχείο για τθν επιτυχία ενόσ ΣΒΑΚ είναι θ ενεργϊσ ςυμμετοχι 

όλων των φορζων/πολιτϊν. Για το ςκοπό αυτό και ςτα πλαίςια τθσ ςφμβαςθσ, 

πραγματοποιικθκαν τρεισ δθμόςιεσ διαβουλεφςεισ (ςτθν αρχι του ζργου, πριν τθ διαμόρφωςθ 

του τελικοφ ςεναρίου και μετά τθν ολοκλιρωςθ του ςχεδίου δράςθσ). Επίςθσ, ζχει αναπτυχκεί 

ιςτοςελίδα του ΣΒΑΚ: http://svak4peristeri.org/. 

Σφμφωνα με τα άρκρα 7 και 8 του Ν.4784/2021, το ΣΒΑΚ ανακεωρείται οποτεδιποτε μετά τθν 

παρζλευςθ πζντε (5) ετϊν και με βάςθ τα πορίςματα των εκκζςεων προόδου ι ζπειτα από νζεσ 

ανάγκεσ ι δεδομζνα και οπωςδιποτε μζχρι τθ ςυμπλιρωςθ δεκαετίασ από τθν θμερομθνία 

ζκδοςθσ χαρακτθριςμοφ του. 

http://svak4peristeri.org/
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3.1.3 Σχέδιο Φόρτιςησ Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΣΦΗΟ) 

Στο πλαίςιο τθσ ανάπτυξθσ τθσ θλεκτροκίνθςθσ ςε ολόκλθρθ τθ χϊρα και τθν επζκταςθ τθσ χριςθσ 
οχθμάτων χαμθλϊν και μθδενικϊν εκπομπϊν και με βάςθ το ν.4710/2020 «Ρροϊκθςθ τθσ 
θλεκτροκίνθςθσ και άλλεσ διατάξεισ», οι Διμοι μθτροπολιτικϊν κζντρων, οι μεγάλοι θπειρωτικοί 
Διμοι, οι Διμοι πρωτευουςϊν περιφερειακϊν ενοτιτων, κακϊσ και οι μεγάλοι και μεςαίοι 
νθςιωτικοί Διμοι τθσ χϊρασ είχαν τθν υποχρζωςθ να ςυντάξουν Σχζδια Φόρτιςθσ Θλεκτρικϊν 
Οχθμάτων (Σ.Φ.Θ.Ο.). 

Το Σχζδιο Φόρτιςθσ Θλεκτρικϊν Οχθμάτων (Σ.Φ.Θ.Ο.) αφορά ςτθ χωροκζτθςθ δθμοςίωσ 
προςβάςιμων ςθμείων επαναφόρτιςθσ Θλεκτρικϊν Οχθμάτων (Θ/Ο) κανονικισ ι υψθλισ ιςχφοσ 
και αντίςτοιχα κζςεων ςτάκμευςθσ Θ/Ο, εντόσ των διοικθτικϊν ορίων του Διμου. Τα Σ.Φ.Θ.Ο. 
αποτελοφν ουςιαςτικά τον Οδικό Χάρτθ χωροκζτθςθσ των δθμοςίωσ προςβάςιμων κζςεων 
ςτάκμευςθσ και φόρτιςθσ θλεκτρικϊν οχθμάτων που αποτελεί και το προαπαιτοφμενο για τθν 
ανάπτυξθ των ςχετικϊν υποδομϊν ςτθν Ελλάδα. 

Οι πόλεισ πρζπει να αποκτιςουν το δικό τουσ δίκτυο φόρτιςθσ θλεκτρικϊν οχθμάτων. Ζνα από τα 

πρϊτα βιματα είναι θ εκπόνθςθ ενόσ Στρατθγικοφ Σχεδίου για το δθμόςιο δίκτυο φορτιςτϊν, το 

οποίο κα ςυμβάλλει κακοριςτικά ςτθν επόμενθ θμζρα μετάβαςθσ ςτθν θλεκτροκίνθςθ. 

Σφμφωνα με το άρκρο 17 του ν.4710/2020 κακίςταται υποχρεωτικι θ χωροκζτθςθ ενόσ (1) κατ’ 

ελάχιςτον ςθμείου επαναφόρτιςθσ θλεκτρικϊν οχθμάτων ανά χίλιουσ (1.000) κατοίκουσ εντόσ των 

ορίων διοικθτικισ ευκφνθσ του κάκε διμου. Με δεδομζνο ότι ο πλθκυςμόσ του Διμου 

Ρεριςτερίου ανζρχεται ςε 139.981 κατοίκουσ, ςφμφωνα με τθ τελευταία απογραφι του 2011, κα 

πρζπει να χωροκετθκοφν τουλάχιςτον εκατόν ςαράντα (140) ςθμεία φόρτιςθσ.  

Ο Διμοσ Ρεριςτερίου ολοκλιρωςε τθ ςφνταξθ του εν λόγω ςχεδίου, μζςω χρθματοδότθςθσ από το 

ΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ, ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικμό 201.6/23-12-2020 (ΑΔΑ: Ψ2ΟΤ46Ψ844-ΙΞΑ) 

Απόφαςθ Ζνταξθσ (Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 2 «Σχζδια φόρτιςθσ θλεκτρικϊν οχθμάτων (Σ.Φ.Θ.Ο.)» 

του Χρθματοδοτικοφ Ρρογράμματοσ «ΔΑΣΕΙΣ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΗΥΓΙΟΥ 2020») και τθν υπ’ 

αρικμό 8/21-01-2021 (ΑΔΑ: ΩΤΘ3ΩΞ2-2ΔΟ) Απόφαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ Διμου 

Ρεριςτερίου περί αποδοχισ χρθματοδότθςθσ. Σφμφωνα με το πλάνο προοδευτικισ υλοποίθςθσ 

του ΣΦΘΟ ςτον Διμο μασ, θ χρονικι περίοδοσ εγκατάςταςθσ των 146 προτεινόμενων υποδομϊν 

φορτιςτϊν παρουςιάηεται ςτον πίνακα που ακολουκεί. 

Είδορ Φοπηιζηή 
AC 22 kW AC 22 kW DC 50 kW DC 120 kW 

(1 παποσή) (2 παποσέρ) (2 παποσέρ) (2 παποσέρ) 

1ο έηορ 9 38 14 1 

2ο έηορ 0 21 0 0 

3ο έηορ 0 7 0 0 

 

Στθν παροφςα φάςθ ο Διμοσ Ρεριςτερίου αναηθτεί πθγι χρθματοδότθςθσ για τθν υλοποίθςθ 

εγκατάςταςθσ των παραπάνω φορτιςτϊν. 

3.1.4 Στρατηγικόσ Σχεδιαςμόσ Ϋξυπνησ πόλησ Δήμου Περιςτερίου 

Στο Επιχειρθςιακό Ρρόγραμμα 2020-2023 του Διμου Ρεριςτερίου ζχει αποτυπωκεί το όραμα του 

Διμου “Να αναδειχκεί το Περιςτζρι ςε Ζξυπνθ και Λειτουργικι πόλθ, Ανκεκτικι ςτθν Κλιματικι 

Αλλαγι, με ιςχυρι Πολιτιςτικι ταυτότθτα”. Ο γενικόσ ςτρατθγικόσ ςτόχοσ προτεραιοποιεί 
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ξεκάκαρα τθ μετάβαςθ του Διμου Ρεριςτερίου ςε ζνα ςφγχρονο Διμο που επιδιϊκει να γίνει 

πρότυπο ζξυπνθσ και βιϊςιμθσ πόλθσ ικανοποιϊντασ τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ των δθμοτϊν, 

επιχειριςεων και επιςκεπτϊν του διμου αξιοποιϊντασ τεχνολογικζσ λφςεισ. 

Για τθν επίτευξθ των ςτόχων αυτϊν εκπονικθκε μελζτθ Ψθφιακισ Στρατθγικισ για το Διμο και θ 

κατάρτιςθ ενόσ 5ετοφσ Επιχειρθςιακοφ Σχεδίου Δράςθσ για τθν υλοποίθςθ αυτισ, που αποτζλεςε 

τον  οδικό χάρτθ και το πλαίςιο για τθν ψθφιακι ανάπτυξθ και το μεταςχθματιςμό του Διμου ςε 

‘Ζξυπνθ πόλθ’.  

Ο ‘Στρατθγικόσ Σχεδιαςμόσ Ζξυπνθσ Ρόλθσ’ υποβλικθκε ωσ ζνα ςφνολο πολιτικϊν και δράςεων 

που ομαδοποιοφνται ςε 4 πυλϊνεσ: 

Ρυλϊνασ 1- Ζξυπνθ Διοίκθςθ  
Ρυλϊνασ 2- Ζξυπνθ Κινθτικότθτα  
Ρυλϊνασ 3- Ζξυπνεσ Υποδομζσ  
Ρυλϊνασ 4- Ζξυπνα Κτίρια  
 
Οι προτεινόμενεσ Δράςεισ των Ρυλϊνων ικανοποιοφν ςτόχουσ όλων των αξόνων του Στρατθγικοφ 
Ρρογράμματοσ του Διμου όπωσ  παρακάτω: 
 

  

Π1- Έξςπνη 
Διοίκηζη 

Π2- Έξςπνη 
Κινηηικόηηηα  

Π3- Έξςπνερ 
Υποδομέρ 

 Π4- Έξςπνα 
Κηίπια 

Α.Ρ.1 Ρεριβάλλον & Ροιότθτα 
Ηωισ 

   

Α.Ρ.2 Κοινωνικι Ρολιτικι, Υγεία, 
Ραιδεία, Ρολιτιςμόσ & 
Ακλθτιςμόσ 

   

Α.Ρ.3 Τοπικι Οικονομία & 
Απαςχόλθςθ 

  

  

Α.Ρ.4 Ολοκλθρωμζνεσ 
Θλεκτρονικζσ Υπθρεςίεσ  

  

  

 

Ο ‘Στρατθγικόσ Σχεδιαςμόσ Ζξυπνθσ Ρόλθσ’ ιταν προαπαιτοφμενθ δράςθ για να υποβάλει ο Διμοσ 

αίτθμα ζνταξθσ ςτθν πρόςκλθςθ 18906/21.12.2021 τθσ ΚτΡ.  Σφμφωνα με τθ ςχετικι πρόςκλθςθ ο 

Διμοσ Ρεριςτερίου αποτζλεςε  επιλζξιμο Διμο και τελικά χρθματοδοτικθκε από το πρόγραμμα 

Ελλάδα 2.0 Εκνικό Σχζδιο Ανάκαμψθσ και Ανκεκτικότθτασ, Άξονασ 2.2 «Ψθφιακόσ 

μεταςχθματιςμόσ του κράτουσ» Τίτλοσ Δράςθσ: 16854 - ΕΞΥΡΝΕΣ ΡΟΛΕΙΣ για τθν προμικεια: 

«Υλοποίθςθ Εφαρμογϊν Ζξυπνθσ Ρόλθσ του Διμου Ρεριςτερίου». 
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3.2  Το Όραμα Και Οι Αρχέσ Του Δήμου 

Αποςτολι του Διμου, όπωσ ζχει αποτυπωκεί ςτο κεςμικό πλαίςιο τθσ αυτοδιοίκθςθσ είναι: «Η 

διακυβζρνθςθ των τοπικϊν υποκζςεων και θ παροχι δθμόςιων αγακϊν και υπθρεςιϊν για τθν 

ικανοποίθςθ αναγκϊν των κατοίκων και των τοπικϊν φορζων, με απϊτερο ςκοπό τθ βιϊςιμθ 

κοινωνικι και οικονομικι ανάπτυξθ τθσ περιοχισ του». 

Το αναπτυξιακό όραμα του Διμου Ρεριςτερίου για τθν περίοδο 2024-2028, με βάςθ τισ επιδιϊξεισ 

και δεςμεφςεισ τθσ Δθμοτικισ Αρχισ, αλλά και όλεσ τισ παραμζτρουσ που αναφζρκθκαν ςτα 

προθγοφμενα κεφάλαια και επθρεάηουν τθν επιχειρθςιακι ικανότθτα του, είναι: 

«Ρεριςτζρι  Ζξυπνθ, Λειτουργικι, Κακαρι πόλθ, με πολιτοκεντρικό χαρακτιρα, πολιτιςτικό 

αποτφπωμα, κοινωνικι ςυνοχι και υπερτοπικά χαρακτθριςτικά.» 

Οι κατευκυντιριεσ αρχζσ για τον τρόπο προςζγγιςθσ του οράματοσ ςυνοψίηονται ςτισ ακόλουκεσ: 

 Ζξυπνθ Ρόλθ: Χριςθ ψθφιακϊν και ζξυπνων λφςεων για τθ διαχείριςθ των υποδομϊν και 
των υπθρεςιϊν  με ςτόχο τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ. 

 Ρόλθ με υπερτοπικά χαρακτθριςτικά: Τοπόςθμα, Ρολιτιςτικζσ και ακλθτικζσ υποδομζσ, 
δραςτθριότθτεσ και εκδθλϊςεισ που μποροφν να αναδείξουν ακόμα περιςςότερο τον Διμο 
ωσ προοριςμό κοινοφ από άλλεσ περιοχζσ.  

 Συμμετοχικι Αντίλθψθ: Ενκάρρυνςθ τθσ ςυμμετοχισ των πολιτϊν ςε διαδικαςίεσ δθμόςιασ 
διαβοφλευςθσ, και διαφάνεια ςτθν λιψθ αποφάςεων.  

 Συμπερίλθψθ: Διαςφάλιςθ ότι όλοι οι πολίτεσ ζχουν πρόςβαςθ ςε βαςικζσ υπθρεςίεσ και 
υποδομζσ, προωκϊντασ τθν κοινωνικι ιςότθτα και τθν ζνταξθ. 

 Κοινωνικι ςυνοχι: Ρροαγωγι  τθσ αλλθλεπίδραςθσ και τθσ κοινωνικοποίθςθσ των δθμοτϊν 
ςε κακαροφσ Δθμόςιουσ χϊρουσ ευεξίασ και πολιτιςμοφ αλλά και πολιτιςτικζσ, εκπαιδευτικζσ 
και ψυχαγωγικζσ εκδθλϊςεισ προωκϊντασ ζνα αίςκθμα κοινότθτασ και «ςυνανικειν». 

 Ρολιτοκεντρικζσ Σχεδιαςμόσ: Λφςεισ θλεκτρονικισ διακυβζρνθςθσ και θλεκτρονικϊν 
υπθρεςιϊν με ςτόχο ο Ρολίτθσ να ζχει δυνατότθτα να εξυπθρετείται εξ’ αποςτάςεωσ χωρίσ 
ταλαιπωρία και μετακινιςεισ.  

 Βιϊςιμθ Κινθτικότθτα: Μείωςθ τθσ εξάρτθςθσ από το αυτοκίνθτο ωσ μζςω πρόςβαςθσ ςτο 
κζντρο τθσ πόλθσ, με υποςτιριξθ εναλλακτικϊν λφςεων. 

 Κυκλικι Οικονομία: Επιμονι και ενίςχυςθ ςτα προγράμματα ανακφκλωςθσ και 
κομποςτοποίθςθσ, ενίςχυςθ τθσ εκπαίδευςθσ και ευαιςκθτοποίθςθσ για το περιβάλλον και 
τουσ κινδφνουσ που το απειλοφν. 

 Ενεργειακι Αποδοτικότθτα: Αφξθςθ τθσ χριςθσ ανανεϊςιμων πθγϊν ενζργειασ,  προϊκθςθ 
τθσ ενεργειακισ αποδοτικότθτασ ςε κτίρια και υποδομζσ. 

 Κακαριότθτα, Σεβαςμόσ ςτον Δθμόςιο χϊρο: Διατιρθςθ και ενίςχυςθ τθσ επιχειρθςιακισ 
ικανότθτασ των Δθμοτικϊν Υπθρεςιϊν να διατθροφν τθν πόλθ και τον Δθμόςιο χϊρο κακαρό 
και προςβάςιμο. 

 Φυςικό περιβάλλον: Συντιρθςθ υπαρχόντων χϊρων πραςίνου και δθμιουργία νζων με 
προςεγμζνο ςχεδιαςμό και αιςκθτικι που κα προςφζρουν νζεσ ευκαιρίεσ για ψυχαγωγία και 
κοινωνικοποίθςθ. 

 Εκπαίδευςθ, Δια βίου Μάκθςθ, Ρολιτιςμόσ: Διατιρθςθ και ενίςχυςθ τθσ επιχειρθςιακισ 
ικανότθτασ των Δθμοτικϊν εκπαιδευτικϊν και καλλιτεχνικϊν δομϊν τθσ πόλθσ (Βιβλιοκικθ, 
δθμοτικό Ρανεπιςτιμιο, Ωδείο, κ.λπ.)  

 Ακλθτιςμόσ-Ευεξία: Άρτια ςυντιρθςθ των ακλθτικϊν χϊρων τθσ πόλθσ, δθμιουργία νζων 
χϊρων,  ενίςχυςθ τθσ επιχειρθςιακισ ικανότθτασ των Δθμοτικϊν ακλθτικϊν δομϊν. 
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 Ενίςχυςθ επιχειρθματικότθτασ: Χριςθ νζων τεχνολογιϊν για τθν ενίςχυςθ μζςω 
διαφθμιςτικϊν εργαλείων των επιχειριςεων τθσ πόλθσ. Ενίςχυςθ του υπερτοπικοφ 
χαρακτιρα τθσ πόλθσ και προςζλκυςθ κοινοφ άλλων περιοχϊν 

 Δίχτυ κοινωνικϊν υπθρεςιϊν και υπθρεςιϊν υγείασ: Διατιρθςθ και ενίςχυςθ τθσ 
επιχειρθςιακισ δυνατότθτασ των Δθμοτικϊν Δομϊν κοινωνικισ Ρολιτικισ και υγείασ. 

 Φροντίδα Αςτικισ Ρανίδασ: Ενίςχυςθ των δυνατοτιτων φροντίδασ των αδζςποτων ηϊων με 
υπθρεςία αιχμισ και ςτόχουσ τθν ευθμερία των ηϊων, τθν υγεία των πολιτϊν και ζνα 
πολιτιςμζνο περιβάλλον ςτθν  κοινότθτα. 

 Ρολιτικι Ρροςταςία: Ενίςχυςθ τθσ επιχειρθςιακισ δυνατότθτασ τθσ υπθρεςίασ και ενίςχυςθ 
των δράςεων εκελοντιςμοφ με ςτόχο ζνα Διμο ανκεκτικό ςτθν κλιματικι αλλαγι και ςε 
ακραία φαινόμενα. 
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3.3  Ϊξονεσ, Μέτρα και Στόχοι του Στρατηγικού Σχεδίου 

Θ ςτρατθγικι του Διμου αποτελεί ςυνεκτικό ςφνολο ςτόχων και πολιτικϊν που αποςκοποφν ςτθν 

εκπλιρωςθ τθσ αποςτολισ και ςτθν επίτευξθ του οράματόσ του. 

Για τον ςχεδιαςμό των ςτόχων και των πολιτικϊν εκτόσ από το όραμα τθσ Δθμοτικισ Αρχισ 

πρωτεφοντα ρόλο ζχουν οι τοπικζσ ανάγκεσ, όπωσ ζχουν προκφψει από τθν παραπάνω ανάλυςθ 

περιβάλλοντοσ αλλά και οι ανάγκεσ για εςωτερικι βελτίωςθ και καλφτερθ ανταπόκριςθ των 

υπθρεςιϊν του Διμου ςτισ ανάγκεσ των πολιτϊν. 

Ραράλλθλα με το τοπικό περιβάλλον, λαμβάνονται υπόψθ οι κεντρικζσ πολιτικζσ αλλά και οι 

ευρωπαϊκζσ κατευκφνςεισ που αποτυπϊνονται τόςο ςτισ Εκνικζσ τομεακζσ ςτρατθγικζσ όςο και 

ςτισ αντίςτοιχεσ Ευρωπαϊκζσ, ενϊ υπάρχει ςφνδεςθ των Αξόνων Ρροτεραιότθτασ του παρόντοσ 

Στρατθγικοφ Σχεδίου με τουσ Στόχουσ Βιϊςιμθσ Ανάπτυξθσ (ΣΒΑ) του ΟΘΕ με ζμφαςθ ςτθν 

κοινωνικι ευθμερία και τθ δίκαιθ και χωρίσ αποκλειςμοφσ ανάπτυξθ. 

Θ εξειδίκευςθ τθσ ςτρατθγικισ ξεκινά με τον προςδιοριςμό των Αξόνων Ρροτεραιότθτασ, οι οποίοι 

κακορίηονται με υπουργικι απόφαςθ του Υπουργοφ Εςωτερικϊν, ςχετικά με το περιεχόμενο, τθ 

δομι και το τρόπο υποβολισ των επιχειρθςιακϊν προγραμμάτων των ΟΤΑ αϋ βακμοφ.  

Σφμφωνα με τθν υπ’ αρικμό 41179/2014 (ΦΕΚ Β 2970) υπουργικι απόφαςθ, οι Άξονεσ 

Ρροτεραιότθτασ κακορίηονται ωσ εξισ: 

ΑΞΟΝΕΣ ΡΟΤΕΑΙΟΤΘΤΑΣ 
 

Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 1 Ρεριβάλλον & Ροιότθτα Ηωισ 

Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 2 Κοινωνικι Ρολιτικι, Υγεία, Ραιδεία, Ρολιτιςμόσ και Ακλθτιςμόσ 

Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 3 Τοπικι Οικονομία και Απαςχόλθςθ 

Άξονασ Ρροτεραιότθτασ 4 Βελτίωςθ Διοικθτικισ Ικανότθτασ & Οικονομικισ Κατάςταςθσ  

 

Για κάκε ζνα από τουσ παραπάνω άξονεσ εξειδικεφονται Μζτρα και Στόχοι τοπικισ ανάπτυξθσ. Οι 

Άξονεσ, τα Μζτρα και οι Στόχοι ςυνδζονται ιεραρχικά και εξειδικεφουν το ςτρατθγικό όραμα του 

Διμου. Στον παρακάτω Ρίνακα εξειδικεφονται  τα Μζτρα και ςτουσ επόμενουσ πίνακεσ 

εξειδικεφονται οι επιμζρουσ Στόχοι κάκε Μζτρου. 

Θ εξειδίκευςθ ςε Στόχουσ περιλαμβάνει και τθν πλθροφορία των αρμόδιων και ςυναρμόδιων 

Υπθρεςιϊν με ςυντομογραφίεσ όπωσ παρακάτω: 

 

Συντομογραφίεσ 

Γρ.Δ Γραφείο Δθμάρχου 

Γρ.ΑΔ Γραφείο Αρμόδιου Αντιδθμάρχου 

Γ.Γ. Γενικι Γραμματζασ 

ΔΡΟΡ Δ\νςθ Ρρογραμματιςμοφ, Οργάνωςθσ & Ρλθροφορικισ 

ΔΔΥ Δ\νςθ Διοικθτικϊν Υπθρεςιϊν 

ΔOY Δ\νςθ Οικονομικϊν Υπθρεςιϊν 

ΔΤΥ Δ\νςθ Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν 
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ΔΥΔΟΜ Δ\νςθ Υπθρεςίασ Δόμθςθσ 

ΔΡΡΗ Δ\νςθ Ρεριβάλλοντοσ & Ροιότθτασ Ηωισ 

ΔΚΡΡΡ 
Δ\νςθ Κοινωνικισ Ρολιτικισ, Ραιδείασ, Ρολιτιςμοφ & Νζασ 
Γενιάσ 

ΔΧΡ Δ\νςθ Χρθματοδοτοφμενων Ρρογραμμάτων 

ΔΚΕΡ Δ\νςθ ΚΕΡ 

Σχ.Επ. Σχολικζσ Επιτροπζσ 

Ρολ.Ρ. Ρολιτικθ Ρροςταςία 

T.Aκλ. Τμιμα Ακλθτιςμοφ 

Γ.Τπ. Γραφείο Τφπου 

 

Σε κάκε περίπτωςθ εγγραφόμενου Στόχου, ακόμα και όταν δεν αναφζρεται ρθτά, θ Διοίκθςθ του 

Διμου, μζςω των αιρετϊν και των νόμιμων οργάνων Διοίκθςθσ, αςκεί κακοριςτικι αρμοδιότθτα.  

Επίςθσ ςτθ μεγάλθ πλειοψθφία των εγγραφόμενων Στόχων  ακόμα και όταν δεν αναφζρεται ρθτά 

εμπλζκεται ωσ ςυναρμόδια θ Διεφκυνςθ Οικονομικϊν, αφοφ εκτελεί τον προχπολογιςμό και 

εξαςφαλίηει τθ χρθματοδότθςθ. 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1: Ρεριβάλλον και Ροιότθτα Ηωισ  
  

Μζτρο Στόχοσ 
ΑΜΟΔΙΑ 
ΥΡΘΕΣΙΑ  

ΣΥΝΑΜΟΔΙΕΣ 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ 

Μζτρο 1.1: Aνκεκτικότθτα 
του Διμου ςτθν κλιματικι 
αλλαγι 

1.1.1 Συςτιματα πρόλθψθσ και παρακολοφκθςθσ 
δεικτϊν 

ΡολΡ ΔΡΟΡ, ΔΤΥ 

  
1.1.2 Ζργα και παρεμβάςεισ Ρολιτικισ 
Ρροςταςίασ 

ΔΤΥ   

  

1.1.3 Επικαιροποίθςθ Γενικϊν Σχεδίων 
Αντιμετϊπιςθσ Εκτάκτων Αναγκϊν και 
Διαχείριςθσ Συνεπειϊν 

ΡολΡ   

  

1.1.4 Ενίςχυςθ διοικθτικισ και επιχειρθςιακισ 
ικανότθτασ τθσ Ρολιτικισ Ρροςταςίασ 

ΡολΡ Γρ.Δ 

Μζτρο 1.2: Βιϊςιμοσ 
Δθμόςιοσ χϊροσ και 
Αςφάλεια 

1.2.1 Ραρεμβάςεισ / αναπλάςεισ δθμόςιων 
κοινόχρθςτων χϊρων και χϊρων πραςίνου 

ΔΤΥ   

  
1.2.2 Ραρεμβάςεισ ςτον Ρολεοδομικό και Αςτικό 
ιςτό για μια βιϊςιμθ αςτικι ανάπτυξθ. 

ΔΤΥ ΔΥΔΟΜ 

  
1.2.3 Ραρεμβάςεισ για τθ βελτίωςθ του οδικοφ 
δικτφου και τθν Ενίςχυςθ Οδικισ Αςφάλειασ 

ΔΤΥ   

  
1.2.4 Συντθριςεισ υπαρχουςϊν υποδομϊν 
Δθμόςιου χϊρου 

ΔΥΔΟΜ ΔΟΥ 

  1.2.5 Ενίςχυςθ αςφάλειασ ςτον Δθμόςιο χϊρο ΔΤΥ ΔΡΡΗ 
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Μζτρο 1.3: Ακίνθτθ 
περιουςία, Υποδομζσ και 
Δίκτυα 

1.3.1 Ολοκλιρωςθ Νζου Ρολιτιςτικοφ Κζντρου ΔΤΥ ΔΚΡΡΡ 

  1.3.2 Αξιοποίθςθ Ακίνθτθσ Ρεριουςίασ του Διμου ΔOY ΔΤΥ 

  
1.3.3 Εκςυγχρονιςμόσ εγκαταςτάςεων και 
υποδομϊν με εγκατάςταςθ 'ζξυπνων' 
ςυςτθμάτων διαχείριςθσ 

ΔΤΥ ΔΡΟΡ 

  
1.3.6. Ενεργειακι αναβάκμιςθ δθμοτικϊν 
κτθρίων 

ΔΤΥ   

  
1.3.7. Εγκατάςταςθ ςυςτθμάτων παραγωγισ 
ανανεϊςιμων πθγϊν ενζργειασ 

ΔΤΥ ΔΡΡΗ 

  
1.3.8. Συντθριςεισ κτιρίων, υποδομϊν και 
δικτφων 

ΔΤΥ ΔΔΥ 

Μζτρο 1.4: Βιϊςιμθ Αςτικι 
Κινθτικότθτα 

1.4.1 Βελτιϊςεισ και επεκτάςεισ πεηοδρομίων και 
πεηοδρόμων 

ΔΤΥ   

  1.4.2 Βελτίωςθ οδικοφ δικτφου ΔΤΥ   

  
1.4.3 Ρροϊκθςθ εναλλακτικϊν τρόπων 
μετακίνθςθσ μζςω τθσ υλοποίθςθσ του ΣΒΑΚ 

ΔΤΥ ΔΡΡΗ 

  
1.4.4 Λειτουργία δθμοτικισ ςυγκοινωνίασ  με 
θλεκτροκίνθςθ 

ΔΡΡΗ   

  1.4.5. Λειτουργία ελεγχόμενθσ ςτάκμευςθσ ΔΡΟΡ ΔΤΥ 

  1.4.6. Δθμιουργία ποδθλατοδρόμων ΔΤΥ   

  1.4.7. Ενίςχυςθ αςφάλειασ διαβάςεων πεηϊν  ΔΤΥ ΔΡΟΡ 

  
1.4.8. Επζκταςθ και δθμιουργία χϊρων 
ςτάκμευςθσ 

ΔΤΥ   

  
1.4.9 Ενίςχυςθ τθσ κινθτικότθτασ και τθσ 
προςβαςιμότθτασ  

ΔΤΥ   

  
1.4.10 Λειτουργία Συςτθμάτων Φόρτιςθσ 
Θλεκτρικϊν Οχθμάτων (ΣΦΘΟ) 

ΔΤΥ ΔΡΡΗ 

Μζτρο 1.5: Κακαριότθτα, 
Διαχείριςθ Απορριμάτων, 
Κυκλικι Οικονομία 

1.5.1 Διατιρθςθ και βελτίωςθ του 
επιχειρθςιακοφ επιπζδου τθσ υπθρεςίασ 

ΔΡΡΗ   

  
1.5.2 Ολοκλθρωμζνθ και ςφγχρονθ διαχείριςθ 
αποβλιτων όλων των ειδϊν 

ΔΡΡΗ   

  
1.5.3 Ενίςχυςθ των δράςεων ανακφκλωςθσ και 
τθσ διαλογισ ςτθν πθγι. 

ΔΡΡΗ   

  
1.5.4 Ενθμζρωςθ, ευαιςκθτοποίθςθ πολιτϊν ςε 
κζματα κυκλικισ οικονομίασ 

ΔΡΡΗ   
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Μζτρο 1.6: Διαχείριςθ 
Αςτικισ Ρανίδασ 

1.6.1 Βελτίωςθ των  επιχειρθςιακϊν 
δυνατοτιτων τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ  

ΔΚΡΡΡ   

 

ΑΞΟΝΑΣ 2: Κοινωνικι Ρολιτικι, Υγεία, Ραιδεία, Ρολιτιςμόσ & Ακλθτιςμόσ  
  

Μζτρο Στόχοσ 
ΑΜΟΔΙΑ 
ΥΡΘΕΣΙΑ  

ΣΥΝΑΜΟΔΙΕΣ 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ 

Μζτρο 2.1: Κοινωνικι 
μζριμνα 

2.1.1 Διατιρθςθ και βελτίωςθ του επιχειρθςιακοφ 
επιπζδου των υπθρεςιϊν ςτιριξθσ ευάλωτων 
κοινωνικϊν ομάδων 

ΔΚΡΡΡ   

  

2.1.2 Στιριξθ και βελτίωςθ  λειτουργίασ 
υπαρχουςϊν Δομϊν και Ρρογραμμάτων 
Κοινωνικισ Μζριμνασ (Βρεφονθπιακοί ςτακμοί, 
ΚΕ.ΦΙ., Κ.Δ.ΑΡ. κ.λπ.) 

ΔΚΡΡΡ   

  
2.1.3 Επζκταςθ και αναβάκμιςθ κτιριακϊν 
υποδομϊν 

ΔΤΥ ΔΚΡΡΡ 

  
2.1.4 Δράςεισ για κοινωνικά κζματα (ιςότθτα, 
ςυμπερίλθψθ, διακρίςεισ, βία κ.λπ.) 

ΔΚΡΡΡ Γρ.Δ 

  
2.1.5 Ενίςχυςθ του εκελοντιςμοφ για τθν 
υποςτιριξθ δράςεων κοινωνικισ αλλθλεγγφθσ  

ΔΚΡΡΡ Γρ.Δ 

Μζτρο 2.2: Υγεία 
2.2.1 Βελτίωςθ του επιχειρθςιακοφ επιπζδου τθσ 
υπθρεςίασ του ΚΕΡ Υγείασ. 

Γρ.ΑΔ   

  
2.2.2 Οργάνωςθ προλθπτικϊν εξετάςεων για το 
κοινό ςε τακτι βάςθ. 

Γρ.ΑΔ   

  
2.2.3 Ανάπτυξθ προγραμμάτων αγωγισ και 
προαγωγισ τθσ υγείασ. 

Γρ.ΑΔ   

Μζτρο 2.3: Ραιδεία 

2.3.1 Διατιρθςθ και βελτίωςθ τθσ 
λειτουργικότθτασ και των υποδομϊν των 
μονάδων Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ. 

Σχ.Επ. ΔΚΡΡΡ 

  

2.3.2 Διατιρθςθ και βελτίωςθ τθσ 
λειτουργικότθτασ των δθμοτικϊν εκπαιδευτικϊν 
δομϊν του Διμου (Δθμοτικι Βιβλιοκικθ και 
Ρανεπιςτιμιο). 

ΔΕΡΑΔΡ Γρ.Δ 

  
2.3.3 Λειτουργικι και Ενεργειακι αναβάκμιςθ των 
ςχολικϊν κτιρίων. 

ΔΤΥ Σχ.Επ. 

  2.3.4 Δράςεισ εκπαιδευτικοφ περιεχομζνου. ΔΚΡΡΡ Γρ.Δ 

Μζτρο 2.4: Ρολιτιςμόσ 
2.4.1 Διατιρθςθ και βελτίωςθ τθσ επιχειρθςιακισ 
ικανότθτασ των Δθμοτικϊν Δομϊν Ρολιτιςμοφ 
(Ωδείο, Δθμιουργικά Εργαςτιρια κ.λπ.) 

ΔΚΡΡΡ ΔΕΡΑΔΡ 

  
2.4.2 Λειτουργικι, αιςκθτικι και ενεργειακι 
αναβάκμιςθ των πολιτιςτικϊν υποδομϊν 

ΔΤΥ ΔΚΡΡΡ 

  2.4.3 Λειτουργία νζου πολιτιςτικοφ κζντρου ΔΚΡΡΡ Γρ.Δ 

  2.4.4 Δράςεισ πολιτιςτικοφ περιεχομζνου Γρ.Δ ΔΚΡΡΡ 



 

Μζροσ Α:  Στρατθγικόσ Σχεδιαςμόσ               
 

84 ΕΡΙΧΕΙΘΣΙΑΚΟ ΡΟΓΑΜΜΑ ΔΘΜΟΥ ΡΕΙΣΤΕΙΟΥ 2024-2028 

Μζτρο 2.5: Ακλθτιςμόσ 
2.5.1 Διατιρθςθ και βελτίωςθ τθσ 
λειτουργικότθτασ των Δθμοτικϊν εγκαταςτάςεων 
άκλθςθσ 

Τ.Ακλ.   

  2.5.2 Αναβάκμιςθ των ακλθτικϊν υποδομϊν ΔΤΥ Τ.Ακλ. 

  
2.5.3 Δράςεισ ςτιριξθσ των ακλθτικϊν ςωματείων 
τθσ πόλθσ 

Γρ.ΑΔ Τ.Ακλ. 

  2.5.4 Δράςεισ ακλθτιςμοφ ςτθν πόλθ Γρ.ΑΔ Τ.Ακλ. 

 

ΑΞΟΝΑΣ 3: Τοπικι Οικονομία & Απαςχόλθςθ  
  

Μζτρο Στόχοσ 
ΑΜΟΔΙΑ 
ΥΡΘΕΣΙΑ  

ΣΥΝΑΜΟΔΙΕΣ 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ 

Μζτρο 3.1: Επιχειρθματικό 
Ρεριβάλλον 

3.1.1 Βελτίωςθ τθσ λειτουργικότθτασ και τθσ 
βιϊςιμθσ κινθτικότθτασ τθσ πόλθσ. 

ΔΤΥ   

  
3.1.2 Αναβάκμιςθ του εμπορικοφ κζντρου τθσ 
πόλθσ 

ΔΤΥ   

Μζτρο 3.2: Στιριξθ τθσ 
Επιχειρθματικότθτασ και τθσ 
Απαςχόλθςθσ  

3.2.1 Διαςφνδεςθ του Διμου με φορείσ 
υλοποίθςθσ πολιτικϊν απαςχόλθςθσ 

ΔΔΥ ΔΟY 

  
3.2.3 Δράςεισ-Εκδθλϊςεισ για τθν υποςτιριξθ τθσ 
τοπικισ οικονομίασ και τθσ απαςχόλθςθσ 

Γρ.Δ. ΔΡΟΡ 

Mζτρο 3.3: Καινοτομία  και 
Επιχειρθματικότθτα 

3.3.2 Καινοτόμεσ δράςεισ για τθν υποςτιριξθ τθσ 
τοπικισ οικονομίασ με τθ χριςθ νζων τεχνολογιϊν 

ΔΡΟΡ   

  
3.3.1 Δράςεισ-Εκδθλϊςεισ για τθν υποςτιριξθ τθσ 
καινοτομίασ ςτθν επιχειρθματικότθτα 

Γρ.Δ. ΔΡΟΡ 

 

ΑΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωςθ Διοικθτικισ Ικανότθτασ & Οικονομικισ Κατάςταςθσ του Διμου  
  

Μζτρο Στόχοσ 
ΑΜΟΔΙΑ 
ΥΡΘΕΣΙΑ  

ΣΥΝΑΜΟΔΙΕΣ 
ΥΡΘΕΣΙΕΣ 

Μζτρο 4.1: Ανκρϊπινο 
Δυναμικό και Υλικοτεχνικι 
Υποδομι 

4.1.1 Συντιρθςθ, ενεργειακι και λειτουργικι 
αναβάκμιςθ των κτιρίων, των υποδομϊν και του 
εξοπλιςμοφ των Υπθρεςιϊν του Διμου 

ΔΔΥ ΔΤΥ, ΔΡΡΗ 

4.1.2 Κατάρτιςθ, επιμόρφωςθ και βζλτιςτθ 
αξιοποίθςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του Διμου 

Γ.Γ., Γρ.Δ ΔΔΥ 

Μζτρο 4.2: Βελτίωςθ τθσ 
διοικθτικισ και 
επιχειρθςιακισ ικανότθτασ 

4.2.1 Βελτίωςθ των διαδικαςιϊν Οργάνωςθσ, 
Διοίκθςθσ, λιψθσ αποφάςεων  και διαχείριςθσ 
Ανκρϊπινων πόρων 

Γ.Γ, ΔΔΥ Γ.Γ, ΔΔΥ 

4.2.2 Ανάπτυξθ ςυςτιματοσ ποιότθτασ/ πιςτοποίθςθ 
Υπθρεςιϊν κατά ISO 

Γ.Γ., Γρ.Δ ΔΡΟΡ 
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4.2.3 Αναβάκμιςθ, ανανζωςθ, εκςυγχρονιςμόσ των  
υποδομϊν πλθροφορικισ και των Ρλθροφοριακϊν 
ςυςτθμάτων του Διμου 

ΔΡΟΡ   

  
4.2.4 Συντιρθςθ και ςυνεχισ διακεςιμότθτα των 
υποδομϊν πλθροφορικισ του Διμου 

ΔΡΟΡ   

  
4.2.5 Ενίςχυςθ τθσ ςυνεργαςίασ μεταξφ των 
Υπθρεςιϊν του Διμου 

Γ.Γ. ΔΔΥ 

Μζτρο 4.3: Θλεκτρονικι 
διακυβζρνθςθ 

4.3.1 Αφξθςθ των Θλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν και των 
καναλιϊν Θλεκτρονικισ πλθρωμισ προσ τον πολίτθ. 

ΔΡΟΡ   

4.3.2 Ενίςχυςθ τθσ ςυμμετοχισ πολιτϊν ςτισ 
διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων 

ΔΡΟΡ   

  
4.3.3 Ενίςχυςθ των υποδομϊν πρόςβαςθσ ςτο 
internet ςτθν πόλθ.  

ΔΡΟΡ   

Μζτρο 4.4: Οικονομικι 
Διαχείριςθ 

4.4.1 Αποδοτικι διαχείριςθ οικονομικϊν πόρων ΔOY   

4.4.2 Αξιοποίθςθ Δθμοτικισ περιουςίασ ΔOY Γρ.ΑΔ 

  4.4.3 Συμμετοχι ςε χρθματοδοτικά εργαλεία ΔΧΡ ΔOY 

  4.4.4 Βελτίωςθ των οικονομικϊν δεικτϊν ΔOY   

Μζτρο 4.5: Ενίςχυςθ τθσ 
Εξωςτρζφειασ 

4.5.1 Συμμετοχι ςε δίκτυα, ςυνδζςμουσ και ςυνζδρια 
ςε εκνικό, ευρωπαϊκό και διεκνζσ επίπεδο 

Γρ.Δ. ΔΔΥ, Γ.Τπ 

4.5.2 Ενίςχυςθ τθσ προϊκθςθσ ςε επίπεδο 
δθμοςιότθτασ των δράςεων και των ζργων που 
υλοποιεί ο Διμοσ 

Γ.Τπ Γρ.Δ. 

 

Στθν επόμενθ φάςθ (β’ φάςθ) κατά τθν αποτφπωςθ του Επιχειρθςιακοφ Σχεδίου κα εκτίκενται 

αναλυτικά οι δράςεισ ανά Στόχο και Άξονα Ρροτεραιότθτασ. 

 


